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Ata da 157^ Sessão, Não Deliberativa, 

em 17 de dezembro de 2018

4^ Sessão Legislativa Ordinária da 55^ Legislatura

Presidência do Sr. Elmano Férrer, da Sra. Vanessa Grazziotin e do Sr. Hélio José. 

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 9 minutos e encerra-se às 16 horas.)
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O SR. P R E S ID E N T E  (Elmano Férrer. Bloco Parlamentar Democracia e 

C idadania/POD E - PI) -  Declaro aberta a presente sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

A Presidência comunica ao Plenário que há expediente sobre a mesa que, nos termos do art. 

241 do Regimento Interno, vai à publicação no Diário do Senado Federal. (V ide P arte  II do  

Sumário)

Pela ordem de oradores inscritos, convido o nobre Senador Telmário Mota, do PTB de 

Roraima, a ocupar a tribuna.

O SR. T E L M Á R IO  M O T A  (Bloco M oderador/PTB - RR. Para discursar.) -  Sr. 

Presidente, Srs. Senadores, Sras. Senadoras, telespectadores e telespectadoras da TV Senado, 

ouvintes da Rádio Senado, o que vimos aqui, na terça-feira passada, foi uma resposta à sociedade, 

uma resposta que deve haver, sim, mas que deve ser feita de forma consciente.

De antemão, reafirmo que não sou contra o mérito da proposta da lei que foi aprovada, do

projeto que foi aprovado nesta Casa com relação aos maus-tratos aos animais -  o chamado 

"projeto das cachorras", que foi aqui aprovado - , porém. Sr. Presidente, sou contra a forma como 

foi feita e aprovada. 0  projeto está cru, precisa de melhorias, de debates, traz contraditórios para 

dentro do Código Penal.

Fui procurado por diversas pessoas e entidades envolvidas com animais, demonstrando 

preocupação com a forma com que o projeto foi apresentado. Então, estão preocupados com a 

insegurança jurídica que ele traz, com a amphtude de sua aphcação.

Enfim, vencido este assunto, cabe aqui aproveitar o momento para propor um 

questionamento; como funciona a determinação de quais projetos são importantes o suficiente para 

serem aprovados e quais devem ser esquecidos? Quem faz essa ponderação sobre o direito de quem 

deve passar por cima ou deve ser mais importante que o direito do outro?

E de conhecimento. Sr. Presidente, de todos desta Casa que o Regimento Interno do Senado

Federal existe para um propósito bem claro; bahzar nossos trabalhos, evitar que arbitrariedades 

sejam cometidas e dar andamento aos projetos de lei que nós Senadores apresentamos.

Pois bem. Sr. Presidente, a Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania tem 

regimentalmente o prazo de 20 dias úteis para anahsar o projeto -  art. 118, inciso I -  e as demais 

comissões têm o prazo de 15 dias úteis para anáhse de projetos -  art. 118, inciso II.

Ora, é natural que, ao curso do projeto, esse prazo seja estendido para que ele seja mais bem 

instruído, para que sejam escutadas as partes envolvidas e afetadas pelo projeto por meio de 

audiências púbhcas, etc., porém nada justifica o atraso de 600 dias -  isto mesmo, 600 dias. 0  que 

determina que um projeto tenha a sua vida no Senado Federal resumida a cinco dias; e outro, 

uma vida perpetuada em quase 600 dias? Um projeto anda pela força midiática em cinco dias e 

outro projeto é engavetado por 600 dias.

0  projeto do Estatu to  dos Povos Indígenas, de minha autoria, que citei na terça-feira, 

encontra-se parado, pendente de relatório há exatamente mais de 600 dias, tempo mais que 

suficiente para que o Relator estude o projeto, dele se inteire e saiba exatamente do que se trata.

Porém, 0 que foi dito aqui, na terça-feira, em Plenário, pelo Relator deste mesmo projeto não 

é verdadeiro. Sr. Presidente. 0  Relator, que está há quase dois anos sentado no projeto, nem 

sequer sabe do que se tra ta  o projeto. Questionou aqui, na frente de todos, a minha intenção no 

projeto e fez uma afirmação leviana e gravíssima; que eu estaria praticando lobby em favor de 

mineradoras.
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0  projeto do E sta tuto  do índio é documento público, e faço questão de divulgar exatamente 

os artigos que tra tam  sobre a mineração em terras indígenas, para que não haja dúvida do que o 

projeto se trata; do art. 79 ao 104.

Ora, Sr. Presidente, toda a população brasileira, em especial do meu Estado de Roraima, e 

todos aqui sabem que sou, no Senado Federal, um representante das minorias, do povo sofrido do 

meu Estado e que luto, com unhas e dentes, pelo bem deles.

Ao contrário do que o Relator equivocadamente esbravejou aqui neste Plenário na terça-feira, 

0 estatuto dá aos indígenas todos os poderes para que as comunidades indígenas participem, 

saibam o que está acontecendo e principalmente tenham voz nas decisões que são tomadas a 

respeito das atividades de mineração em suas terras.

0  estatuto protege as comunidades indígenas e as tira da condição passiva de exploração em 

que se encontram hoje, em que pessoas influentes e ardilosas trocam espelhos por minério, como 

feito quando da descoberta do Brasil.

Fica aqui então. Sr. Presidente, o meu apelo ao Relator designado da matéria; quero que 

venha a púbhco mostrar os tais artigos que eu teria supostamente incluído no estatuto para 

beneficiar as mineradoras.

E, mesmo se houvesse, nada impediria que o relatório tivesse sido apresentado com as 

modificações que o Relator julgasse benéficas aos indígenas, em vez de simplesmente nada fazer e 

evitar que um projeto completo, amadurecido e extremamente importante para toda a população 

indígena fosse aprovado.

Quais critérios são esses utihzados pelo Sr. Relator? Quais vidas são mais importantes que 

outras? Será que os povos indígenas não são humanos? Será que não merecem a celeridade que 

mereceu o "projeto das cachorras"?

Isso exposto, passo aqui a uma outra afirmação absurda e descabida feita pelo mesmo 

Senador na terça-feira, a de que eu seria um político versátil e como se isso fosse algo ruim. Ora, 

antes de tudo, somos representantes do povo! Estamos aqui para tan to  aceitar as decisões do povo 

quanto a seus representantes, quanto para buscar a melhoria de condições de suas vidas, para 

sermos suas vozes.

Roraima mora em meu coração e o bem-estar do Estado está acima de qualquer convicção 

política e pessoal minha. Então, é claro que, independentemente do governo que está no poder, 

vou ten tar que a população que eu represento seja ouvida e agraciada.

Recentemente me reuni com o Gen. Mourão e levei a ele todos os pleitos e pecuharidades que 

0 Estado vive recentemente. Só quem vive lá sabe da precariedade em que o Estado está; é 

desemprego, é falta de acesso ã energia elétrica, é fome, é atraso de salários, são famíhas morando 

na rua; enfim, é horrível o que nos tornamos, e o Brasil inteiro vira os olhos para o lado e, ao 

invés de ter empatia pelo próximo, decide olhar para o próprio umbigo.

Hipocritamente, essas mesmas pessoas, como o Relator, decidem fingir que humanos não 

estão em situação de extrema miséria e que não merecem igualmente a comoção nacional e 

midiática e passam por cima de tudo.

Quero terminar meu discurso com uma mensagem que recebi hoje, de autoria do Papa 

Francisco, e que acho que cabe bem ao momento;

Maria e José, para quem não havia lugar, são os primeiros a abraçar aquele que vem dar 

a todos nós o documento de cidadania; aquele que, na sua pobreza e pequenez, denuncia e

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38



8 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 18 Dezembro 2018

mostra que o verdadeiro poder e a autêntica liberdade estão nos que honram e socorrem a 

fragihdade do mais fraco.

Portanto, Sr. Presidente, eu, aqui, quero mostrar que, naquela terça-feira, o Senador 

Randolfe Rodrigues -  e estão aqui as notas taquigráficas -  disse o seguinte, que, nas palavras dele, 

pois é, é mais alteração no projeto...

Realmente [ele diz aqui], há um projeto de alteração do Estatu to  do índio, que está sob 

minha relatoria. Mas vejam, senhoras e senhores, um projeto que inclui um dispositivo 

que estabelece mineração em terras indígenas eu não posso botar para votar, mesmo 

porque os povos indígenas não concordam [...].

Aí cita alguns povos e diz; "Vários, todos os povos indígenas [inclusive] de Roraima". E fala 

mais; "Então, esse projeto que querem aprovar aqui não é para atender aos [...] [indígenas]; é para 

atender lobby de mineradora, porque aqui há alguns colegas que são muito versáteis. Há colegas 

aqui que têm coerência em posições políticas. Admiro as posições políticas que a ampla maioria 

dos colegas tem". E discorre mais.

Então, Sr. Presidente, olhe só; o Senador Randolfe disse que o nosso projeto é um lobby para 

as mineradoras.

Muito bem, vamos ver o que diz o projeto então. Vamos lá;

Art. 79. A pesquisa e a lavra de recursos minerais em terras indígenas estão sujeitas ao 

regime especial previsto nesta Lei e serão efetuadas no interesse nacional, por prazo 

determinado, verificada a essenciahdade do bem mineral para as necessidades do país.

§2- São nulas de pleno direito, não produzindo efeitos jurídicos, as autorizações, 

concessões e demais títulos atributivos de direitos minerários em terras indígenas 

concedidos antes da promulgação desta Lei.

Ou seja, todas aquelas concessões que foram hberadas em terras indígenas, com o estatuto, 

estão canceladas.

Aí, Sr. Presidente, o Relator, Senador Randolfe Rodrigues, disse que isso era para favorecer 

as mineradoras. Muito bem, um projeto que cancela as concessões favorece as mineradoras? Não, 

Senador Randolfe, prejudica este aqui. Olhem. Onde é que isso aparece? Cadê? Deem um dose 

aqui. Aqui. São 23 áreas. Quem é a mineradora? Boa Vista Mineração Ltda. De quem é? Da filha 

de Romero Jucá. Esse, sim, ia ter aí as suas pretensões prejudicadas. Agora eu pergunto; será. 

Senador Randolfe, que V. Exa. não votou o E sta tu to  do índio porque ia prejudicar o seu colega, 

com quem V. Exa. faz m uita parceria aqui nesta Casa, com relatoria?

Portanto, Senador Randolfe, eu sempre achei que V. Exa. era oportunista e demagogo. Mas 

agora eu tenho uma certeza; V. Exa. é mentiroso, fez acusações levianas. V. Exa. não tem 

credibihdade. V. Exa. é oportunista, é demagogo e V. Exa. é mentiroso. Veio a esta tribuna 

mentir. Estão aqui os fatos desmentindo a posição de V. Exa. Estou aguardando V. Exa. 

Lamentavelmente, V. Exa. não está aqui na segunda. Mas estou na terça, na quarta, na quinta, 

para debater com V. Exa.

Sr. Presidente, concluindo a minha fala, eu queria aqui ainda fazer um apelo ao Senador 

Randolfe. Tenha o mínimo de dignidade, hbere este projeto e hbere também o PLS 174, que está 

há 307 dias nas mãos de V. Exa.; o PLS n- 159, de 2016, que está há 594 dias; e o PLS n- 169, de
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2016, que está liá 595 dias. Por favor, não segure os projetos que atendem à população. V. Exa., 

sim, está fazendo lobby para quem tem concessões de mineradora.

Sr. Presidente, eu aqui fico agora a questionar. Esta Casa aprovou o projeto das cachorras, 

penalizando... Hoje, se você m altrata um animal, você passa de três meses a um ano na cadeia, 

detenção, prisão, mais multa. Já  é uma penalidade. Se você m altra ta  um humano de 14 anos para 

baixo, são dois meses a um ano, uma penahdade menor do que em relação ao animal, ou multas. 

Vejam só; para quem m altra ta  um animal, são três meses a um ano e multas; para quem m altrata 

um ser humano de 14 anos para baixo, são dois meses a um ano ou multas. E menor. Pronto! Um 

casal agrediu uma criança de seis anos aqui em Brasíha e vai ter uma penahdade de dois meses a 

um ano ou multas, menor em relação a quem agride qualquer tipo de animal. Portanto, são dois 

pesos e duas medidas.

E aqui um Senador disse um dia desses; "Deus veio para salvar o homem, não o animal." 

Para mim os animais têm que ser protegidos, sim, mas a vida humana está sempre em primeiro 

lugar. Queria colocar isso. Sr. Presidente.

Muito obrigado.

O SR. P R E S ID E N T E  (El mano Férrer. Bloco Parlamentar Democracia e 

C idadania/POD E - PI) -  Eu agradeço as palavras de V. Exa. e concedo a palavra ã Senadora 

Gleisi Hoffmann, que permutou com a Senadora Vanessa Grazziotin.

Com a palavra a Senadora Gleisi Hoffmann, do PT, do Paraná.

A  SR A . GLEISI H O F F M A N N  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

PR. Para discursar.) -  Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, quem nos acompanha pelas redes 

sociais, TV Senado, Rádio Senado, primeiro quero pedir desculpas por estar usando a tribuna de 

óculos escuros, mas fiz um procedimento cirúrgico na vista e tenho que utihzar os óculos alguns 

dias. Eu não pude estar aqui semana passada em razão disso e não queria deixar de falar esta 

semana sobre o que nós estamos vendo no cenário da política, o que nós estamos vendo na 

conjuntura brasileira. E subo a esta tribuna. Sr. Presidente, exatamente para deixar registrado 

aqui que o que eu tenho acompanhado nas últimas duas semanas, que tem saído na imprensa, de 

conteúdo programático governamental, refere-se a tudo o que nós fizemos nos nossos Governos, 

nos Governos do PT, PCdoB, nos Governos de coahzão do Presidente Lula e da Presidenta 

Dilma, e também ao desmoronamento desses programas durante o Governo Temer e ã ausência 

absoluta de propostas de Jair Bolsonaro para programas como este.

Então, eu não fiz aqui uma relação dos programas dos Governos do PT, do Presidente Lula e 

da Presidenta Dilma. Relacionei apenas aqueles que foram notícias nas últimas semanas e que têm 

um forte impacto no Brasil.

Quero começar aqui com a questão dos aeroportos -  sim, os aeroportos. A primeira coisa que 

quero trazer aqui é a manchete do jornal Folha, de S.Paulo, se não me engano, de ontem, sobre a 

queda muito grande do número de passageiros andando de avião no País. 0  número de 

passageiros praticamente despencou. Nós estamos hoje, ano de 2017, com um número de 

passageiros ao que nós tínhamos no início da década. Voltamos àqueles patamares do início da 

década. Por isso que nós estamos vendo a crise hoje nas companhias aéreas. E sabe por que isso 

acontece? Porque mexeram na renda do povo.

Eu não sei se o senhor lembra. Sr. Presidente, que o Presidente Lula, sempre que fazia um 

discurso sobre renda, costumava dar um dos exemplos dos aeroportos lotados. E eles diziam; "Pela 

primeira vez na história, pobre está andando de avião, tem o direito de tomar um avião, de fazer
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uma visita para a sua família, de fazer um passeio ou mesmo ir atrás de um trabalho." Por quê? 

Porque nós demos condições. Há emprego, há renda. Ainda que as passagens não estivessem tão 

baratas, e elas baratearam  por conta da concorrência, havia renda para as pessoas comprarem 

passagem de avião.

Isso parou de acontecer. Hoje a gente tem uma redução no número de demandas por voo. 0  

pobre não está mais andando de avião, porque o pobre não tem mais renda, está desempregado. 0  

desemprego no Brasil está quase na casa dos 12%. E não vai diminuir, porque não há proposta. 

Não há proposta.

Eu vou dizer aqui de novo, eu disse na época do impea,chment, ahás, nós dissemos, está aqui 

a Senadora Vanessa; é uma falácia Temer dizer que vai reestruturar a economia tirando a Dilma; 

não vai, porque não tinha proposta para fazer isso. A proposta dele era uma proposta de mercado, 

de concentrar renda, de dar renda para os mais ricos, não para os pobres. Isso aconteceu, está aí o 

retrato. Temer desmoronou uma das coisas mais importantes que nós fizemos nos Governos do 

PT, que foi dar emprego e renda ã população.

E isso, nós temos agora, como conseqüência, a redução no número de voos nos aeroportos. A 

Avianca pediu arrego; por quê? Porque está sem demanda para sustentar os seus voos. E aí o que 

faz 0 Governo, o gênio do Governo? Ao invés de resolver o problema da economia, dando renda ao 

povo, não; abre o capital em 100% das companhias aéreas para o capital estrangeiro. E uma 

maluquice isso. Quer dizer, é sempre o remédio errado, é sempre a proposta errada. Não há como 

melhorar.

Mas não é só isso. Um outro problema dos aeroportos já  é a saturação de aeroportos, de que 

nós fizemos concessão e que nós estávamos amphando. De Guarulhos nós fizemos a concessão, 

amphou, mas nós sabíamos que, para 2022, nós tínhamos que amphar uma pista, até por questão 

de segurança. Até agora o Governo Temer não colocou isso para ser feito. Ahás, não mexeu em 

nada do sistema aeroportuário.

Eu lembro que a Presidenta Dilma enfrentava os apagóes dos aeroportos e disse o seguinte; 

"Nós vamos mudar essa realidade." E nós mudamos essa realidade. Fizemos a concessão do 

Aeroporto de Brasíha, de Guarulhos, do Galeão, de Campinas, de São Gonçalo do Amarante, no 

Rio Grande do Norte. Hoje a gente não tem problema. Mas se não continuar fazendo o processo, 

nós vamos ter problema, inclusive de segurança nesses aeroportos. De novo está parado.

E aí eu me pergunto; o Governo Temer desmoronou o que estava sendo feito. E eu pergunto; 

e Jair Bolsonaro, qual é a proposta que tem para os aeroportos brasileiros? Qual é a proposta que 

tem para a renda do povo brasileiro? Ahás, o "Superministro" da Economia dele, a única coisa que 

falou sobre renda é que vai acabar com a política de valorização do salário mínimo. Então nós já  

sabemos a proposta; é menos renda ainda.

Mas esse não é o único problema que nós temos; temos também a transposição do São 

Francisco. 0  senhor sabe. Sr. Presidente, o senhor que é da Região Nordeste, a importância que 

tem a transposição do Rio São Francisco. A transposição do Rio São Francisco na Paraíba foi 

fundamental para que cessasse o racionamento de água em Campina Grande e toda aquela região 

e em mais algumas cidades dos Estados do Nordeste. Mas falta a segunda perna. Essa perna da 

transposição, essa parte, eu tive a honra de estar com o Presidente Lula na inauguração, na 

inauguração de fato, real, junto com o Governador Ricardo Coutinho, que foi fundamental para 

que a obra acontecesse também. Mas, quanto ã segunda parte, até agora, ninguém disse nada. A 

obra ficou praticamente paralisada. 0  Governo Temer não fez nada, e não existe sequer a
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definição da gestão da obra. Quem é que vai fazer a gestão das águas do São Francisco? 0  

Nordeste espera por isso!

Então, um projeto, que estava em pé, foi colocado no chão por Temer. E qual é a proposta 

de Jair Bolsonaro? 0  que ele pensa para o Rio São Francisco? 0  que ele pensa para o Nordeste 

brasileiro? 0  que ele pensa para enfrentar a seca e melhorar a situação do povo nordestino?

A outra coisa, que hoje está na imprensa e é muito relevante, é a estagnação, ou melhor, a 

queda na construção civil, a queda do PIB da construção civil. 0  senhor sabe, Presidente, que a 

construção civil é a que mais emprega; não só a construção de moradias e de prédios, mas a 

construção pesada, as grandes obras. Pois bem, isso ia de vento em polpa até 2014. Nós tivemos o 

maior crescimento histórico da construção civil depois do milagre econômico brasileiro, na década 

de 70, que foi exatamente nos Governos do PT. Tivemos um aumento significativo.

Isso foi responsável pela maioria dos empregos gerados nessa época, que, junto com a política 

de valorização do salário mínimo, deu renda às pessoas e melhorou a quahdade, proporcionando 

consumo. As pessoas podiam ir ao supermercado, comprar as coisas, sem precisar ficar escolhendo 

entre um produto ou outro, comprar o gás de cozinha, fazer um financiamento de eletrodoméstico, 

de carro, da casa. Nós tínhamos um projeto para a construção civil, que eram as obras púbhcas, as 

grandes obras, a construção de moradias, através do Minha Casa, Minha Vida.

Pois bem. 0  que fez o Governo Temer? Estagnou. Desde o golpe, a partir de 2015, a 

construção civil vem retraindo. E sabe o que uma consultoria que fez um estudo sobre construção 

civil disse -  a consultoria TC P Latam? Que, para nós retomarmos os índices de investimento na 

construção civil, o crescimento da construção civil que tivemos em 2014, vamos levar até 2025.

Vejam o quanto nós retrocedemos! Quantos empregos foram jogados fora por não haver um 

compromisso com os investimentos em obras importantes! As obras do Governo Federal estão 

paradas. Temos obras sendo depreciadas de novo, que, quando forem retomadas -  e se forem 

retomadas! - ,  já  não têm mais as condições estruturais.

A iniciativa privada não faz nenhum investimento, porque tem medo da economia e está 

preferindo investir no sistema financeiro, que dá mais lucro.

E 0 que nós temos na construção civil para moradia? Nada! Pararam  o Minha Casa, Minha

Vida.

Então, 0 Governo Temer parahsou, colocou no chão. Qual é a proposta de Bolsonaro para a 

construção civil? Nenhuma. Niente. Não vi até agora ninguém falar sobre isso, nem o Presidente, 

nem ninguém da equipe dele. 0  Minha Casa, Minha Vida anda pelas tabelas.

Temos também a questão dos médicos, que foi, ahás, um debate sério que tivemos no último 

mês, no último mês e meio, sobre a retirada dos médicos cubanos. De tan to  que ele fez, pintou e 

bordou, xingou, foi desrespeitoso com Cuba e com os médicos cubanos, que os médicos cubanos 

foram embora. Ele mandou os médicos cubanos irem embora. Se os médicos cubanos não tivessem 

dignidade, eles ficariam. Estavam em ação humanitária, mas eles têm dignidade. Ele mandou os 

médicos cubanos embora.

E sabe o que acontece? Não estão conseguindo preencher as vagas dos cubanos, e eles 

disseram -  a famíha Bolsonaro disse, porque eles governam em famíha - , junto  com os seus 

apoiadores, que 97,2% das vagas estavam preenchidas. Mentira! Mentira, Presidente! Mentira. Há 

2.500 vagas abertas, que ninguém se apresentou, e outras 2.800 vagas que quem se apresentou 

foram médicos da rede básica de saúde, médicos que já  trabalham  no posto de saúde. Então, vão 

sair de um posto para ir para o Mais Médicos. Olha que conseqüência tem isso para a medicina de
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que nós precisamos! Falou tan to  mal dos médicos cubanos, agora o povo brasileiro está sem 

médico. Qual é a proposta, Jair Bolsonaro, para que voltem os médicos a atender o povo?

0  senhor sabe. Sr. Presidente, que nas regiões do Nordeste mais do interior é difícil um 

prefeito contratar um médico; mesmo pagando muito não vai. Pela primeira vez na história, com 

os médicos cubanos nós tivemos assistência à saúde em todos os distritos indígenas, em todos, e 

tivemos médicos nos Municípios mais distantes deste País. Agora, 30% das vagas no Amazonas, 

Senadora Vanessa, no seu Estado, não foram preenchidas; 58% das vagas dos distritos indígenas 

não foram preenchidas porque a cabeça, a formação do médico brasileiro não é para trabalhar no 

interior do País com os índios ou com os pobres, infelizmente; a formação de médico no Brasil é 

uma formação elitista, é formado para trabalhar com a elite, é formado para trabalhar com 

especiahdades, não com a medicina básica.

Pois vem. Sr. Jair Bolsonaro, qual é a sua proposta para os médicos? Até agora, nenhum 

"piu", só disse que estavam sendo preenchidas, não disse mais nada. Vai fazer o Revahda?

A  Sra. V anessa  G razziotin  (Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania/PCdoB - AM) -  

Senadora.

A  SR A . GLEISI H O F F M A N N  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

PR) -  Sim, Senadora Vanessa.

A  Sra. V anessa  G razziotin  (Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania/PCdoB - AM) -  

Eu faço 0 aparte -  primeiro, cumprimento V. Exa. pelo pronunciamento -  para dizer que como V. 

Exa. eu também ocupei a tribuna semana passada para falar a respeito da evolução dos 

acontecimentos após a expulsão, pelo futuro Presidente do Brasil Jair Bolsonaro, de todos os 

médicos cubanos do nosso País, porque o que aconteceu foi uma expulsão.

Veja; o Brasil inteiro sabe das nossas hmitaçóes. Senador Elmano, em relação ao Governo de 

Michel Temer, mas nem o Governo de Michel Temer mexeu com o Programa Mais Médicos, pelo 

contrário, porque a sua equipe sabia, como a equipe da saúde sabe, da importância e da 

necessidade desses médicos. Senadora Gleisi. A lei foi aprovada com muito cuidado. Os médicos 

estrangeiros, aí, no caso, o convênio com Cuba só foi feito depois que os brasileiros não quiseram 

preencher as vagas. E, agora, como é que fica? V. Exa. fala em 30% das vagas que faltam 

preencher no meu Estado e mais de 50% nas áreas indígenas, e isso agora, porque a tendência é 

que fique ainda pior porque nós não temos claro se os médicos que se inscreveram se apresentarão 

para trabalhar efetivamente.

Então, 0 problema é gravíssimo, é grave no Brasil inteiro, mas na nossa Região Amazônica 

vai ser um caos caso o Governo imediatamente não apresente uma solução para resolver o 

problema e coloque médicos para atender ã nossa população que vive em locais mais distantes.

Parabéns, Senadora.

A  SR A . GLEISI H O F F M A N N  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

PR) -  Obrigada, Senadora Vanessa, e também saber se os que se apresentaram efetivamente vão 

ficar, porque não há nenhuma garantia. Vão começar a residência -  acho -  em março ou abril e os 

médicos podem sair de onde estão.

Então, estão brincando com a vida do povo brasileiro. Veja que só aqui eu falei de quatro 

situações que são fundamentais; falei aqui dos aeroportos, da transposição do São Francisco, da 

construção civil e dos médicos; todos programas que foram estruturados, que estavam indo bem e 

dando resultado, que eles tiraram, em que deixaram de investir. E quem assume não tem proposta 

nenhuma e ainda tem a ousadia, a cara de pau de dizer que foram os Governos do PT  que
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quebraram o Brasil. Os Governos do PT  estruturam  a economia brasileira -  os do PT, do PCdoB, 

dos nossos aliados. Estruturaram  a economia brasileira, deram emprego para a nossa gente, 

fizeram projetos importantes.

Quero saber o que Jair Bolsonaro vai fazer. Aliás, vai fazer algumas coisas, sim, tudo pelo 

negativo. Vai rever Raposa Serra do Sol, disse hoje -  a reserva indígena Raposa Serra do Sol -, 

porque eles não têm nenhum respeito pela população indígena deste País. Eles acham que a 

população indígena não merece ter terras; que as terras lá são terras ricas e, portanto, têm que ser 

exploradas economicamente -  foi isso que ele falou. E também vai rever a posição do Brasil em 

relação ao Pacto Global de Migração da ONU, porque ele também acha que os migrantes não 

merecem respeito. Não há nenhuma consideração em relação ã dor do outro, em relação ao ser 

humano.

Ahás, 0 que Jair Bolsonaro discutiu na campanha? Kit gay, que era uma mentira e que ele 

disse que vai acabar -  não tem como acabar, porque nunca houve - , e armar as pessoas, porque 

ele acha que tem que sair armando as pessoas. Aí acontece o que aconteceu na igreja em 

Campinas; uma pessoa deprimida, ou uma pessoa desequihbrada, ou uma pessoa nervosa pega o 

seu revólver e sai matando todo mundo num momento de loucura, num momento em que não está 

lúcido. Foi isso que ele discutiu na campanha -  basicamente foi isso. E disse que ia acabar com a 

corrupção -  acabar com a corrupção. Ele tem que exphcar o Queiroz. Por onde anda o Queiroz? 

Queiroz, um grande amigo dele e da famíha, trabalhador homenageado. Tem que dar uma 

exphcadinha aí por onde anda o Queiroz -  era bom que ele o fizesse antes da posse. E seria bom 

exphcar também os inúmeros processos dos ministros dele, porque ele disse que todos os ministros 

seriam limpinhos, não teriam um problema. Gente, o Chefe da Casa Civil tem caixa dois. Pediu 

desculpas. Ele, com esse problema do Queiroz; outros, com outros problemas de quando foram 

gestores. E bom ele se exphcar, para quem queria ser o arauto da morahdade, das boas práticas na 

Administração Púbhca, para quem brada, com o dedo em riste, contra o Presidente Lula. 0  

Presidente Lula, sim, um homem digno, um homem que cuidou desta Nação, um homem que 

entendia aquilo por que os pobres passam, que colocou o Brasil na geopolítica mundial de maneira 

ativa e altiva, e não do jeito que eles estão colocando, submisso aos Estados Unidos. Chega a dar 

vergonha a forma como falam, entreguistas, achando que os americanos têm que mandar aqui. 

Nós, há muito tempo, já  conseguimos enfrentar essa subalternidade aos americanos. Temos 

respeito aos Estados Unidos e queremos tra ta r com os Estados Unidos, mantendo as relações 

comerciais, mas defendendo os nossos interesses e não os deles. E os nossos interesses não passam 

por uma relação verticalizada com os americanos.

Infehzmente, Sr. Presidente, as notícias não são alvissareiras para o Brasil, e eu não estou 

aqui pregando o quanto pior, melhor, não. Eu só estou aqui fazendo um relato do que está 

acontecendo e do que nos espera, porque o povo brasileiro é que vai sofrer. Não sou eu que vou 

sofrer, não é o senhor. Nós vamos sofrer pela política, pelas restrições de hberdade, pelas 

perseguições que vão nos impor, porque ele e o Ministro da Justiça dele, o Moro, o Justiceiro, já  

disseram que vai haver um Estado pohcial. Eles vão impor isso -  isso nós vamos sofrer. Agora, 

quem vai sofrer a verdadeira dor. Sr. Presidente, é o povo brasileiro, aquele que sacoleja no 

metrô, aquele que tem de andar de bicicleta porque não tem dinheiro para pagar a conta do 

ônibus, aquele que tem de ir para o trabalho a pé, aquele que não tem trabalho, aquele que está 

vivendo de bico, aquele que tem de fazer um gato para ter luz em casa, que não tem dinheiro para
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pagar a conta de água, esse vai sofrer, porque não há nada, absolutamente nada. Sr. Presidente, 

de concreto em relação a essas pessoas.

Muito pelo contrário; tudo o que liá de concreto vem na esteira da retirada de direitos, dos 

direitos conquistados.

E a primeira ofensiva que eles vão fazer, em termos de direitos econômicos conquistado, é em 

cima da reforma da Previdência.

E, pasme. Sr. Presidente, eles querem implantar o sistema chileno de previdência, que é o de 

capitahzação, e não o de repartição, em que a sociedade é sohdária...

{Soa, a, campainha.)

A  SR A . GLEISI H O F F M A N N  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

PR) -  ... com os mais pobres. E o de capitahzação; você vai receber a sua aposentadoria se você 

tiver condição de poupar e pagar todo o mês a aposentadoria. E para quem perde o emprego? E 

para quem fica desempregado? E para quem ganha um salário mínimo, que tem de optar entre 

pagar a aposentaria cara, para ter depois um salário para sobreviver, ou ter de comprar comida 

para a família? Como vai ficar?

No Chile, muitos idosos se m ataram  por conta desse sistema, tan to  que Michelle Bachelet 

começou a mudança. E mesmo este Presidente, que é da direita, que da centro-direita chilena, está 

continuando as mudanças no regime previdenciário.

Pois bem, o Superministro de Jair Bolsonaro está defendendo o regime de capitahzação. 

Vamos ver a quem ele vai entregar a quem ele prometeu, se ele vai entregar realmente ao sistema 

financeiro a reforma perversa da previdência, que quer o seu Superministro e deixar o povo nessa 

penúria, porque é isso que nós temos.

E nós da oposição temos a obrigação de fazer desta tribuna os alertas para o que vai 

acontecer. Nós fizemos isso quando aconteceu o impeachment da Dilma. Nós subimos aqui e 

dissemos; "Esse golpe não é contra a Dilma somente, não é contra o PT; esse golpe é contra o 

povo brasileiro".

0  que aconteceu de lá para cá? As coisas só pioraram. Diga-me uma coisa que melhorou para 

0 povo brasileiro. Uma. Uma coisa que melhorou para o povo brasileiro. Nada. Niente. Nada. Não 

melhorou nada. Não melhorou o salário, não melhorou a renda, não melhorou o emprego. Não

melhorou o consumo. Não melhorou nada. 0  povão está sofrendo. As pessoas estão sofrendo. Não

melhorou nada. Até para a classe média, iludida que foi com o Temer, com o Bolsonaro -  que 

acho que achava mesmo que os aeroportos estavam muito cheios de pobres, estava indócil com 

isso - ,  0 que está melhorando? Vai piorar...

{Soa a campainha.)

A  SR A . GLEISI H O F F M A N N  (Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT - 

PR) -  ... vai piorar cada vez mais.

Um País que não cuida do seu povo é um País que piora para todos.

Infehzmente, Sr. Presidente, é isso que temos de deixar registrado aqui, para que a história

possa ser testemunha do alerta que nós estamos fazendo. E nós não vamos deixar de lutar, não. 

Enquanto nós tivermos força, enquanto nós tivermos organização, nós vamos lutar. Não temos 

medo de Jair Bolsonaro nem medo do que está por vir. Nós vamos enfrentar. A única coisa que a 

gente teme é a dor do povo brasileiro.

Muito obrigada. Sr. Presidente.
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O SR. P R E S ID E N T E  (Elmano Férrer. Bloco Parlamentar Democracia e 

C idadania/POD E - PI) -  Agradeço as palavras de V. Exa., ao mesmo tempo em que convido a 

nobre Senadora e representante do Estado do Amazonas, Senadora Vanessa Grazziotin.

A  SR A . V A N E S S A  G R A Z Z IO T IN  (Bloco Parlamentar Democracia e 

Cidadania/PCdoB - AM. Para discursar.) -  Muito obrigada. Sr. Presidente, Sras. Senadoras, Srs. 

Senadores.

Sr. Presidente, antes de iniciar o pronunciamento que me traz à tribuna, eu vou aqui 

rapidamente falar e registrar a passagem na última quinta-feira, dia 13, dos 50 anos da edição do 

Ato Institucional n° 5 (AI-5), algo que deve ser destacado, relembrado, principalmente no 

momento em que nós estamos vivendo hoje.

Mas antes disso eu quero dizer que assisti atônita -  aliás, eu acho que grande parte da Nação 

brasileira; a outra parte questionando o porquê mesmo dessa medida -  ao anúncio de que o 

Governo, através de uma medida provisória, está abrindo os céus brasileiros e as companhias 

brasileiras para que possam ser englobadas por empresas internacionais em até 100% do seu 

capital.

Isso, Sr. Presidente, eu considero que é algo que representa um golpe contra a economia 

nacional, e não só contra a economia nacional, contra o futuro do desenvolvimento do nosso País, 

contra a política desenvolvimentista. Se um País permite, sem exigir qualquer tipo de 

reciprocidade, que empresas estrangeiras cheguem ao Território pátrio... E ainda dizem "0 Brasil 

acima de tudo — não é isso? — , Deus acima de todos!" Essa é a palavra de ordem de quem está 

entregando o Brasil para o capital internacional e para o capital norte-americano. Sr. Presidente. 

Então, veja, está na hora de a população brasileira prestar mais atenção ao que está acontecendo 

no Brasil.

Eu não quero ser a chata, eu não quero ser vista como aquela que não teve o seu candidato 

eleito ã Presidência da Repúbhca e dias depois ocupa a tribuna para fazer oposição ao Governo. 

Não, isso não significa oposição ao Governo, significa oposição aos atos que vêm sendo adotados 

pelo Governo.

Na semana passada eu ocupei a tribuna para falar sobre o Programa Mais Médicos. A 

Senadora Gleisi Hoffmann acaba de falar sobre o Programa Mais Médicos. A decisão de retirar 

todos os médicos cubanos do Brasil não foi uma decisão do Governo Michel Temer. Não, foi uma 

decisão acatada pelo Governo Michel Temer, mas uma decisão tom ada e adotada pelo grupo 

político do futuro Presidente Jair Bolsonaro, assim como esta medida de abrir o capital acionário 

das empresas aéreas de aviação do Brasil em 100% para as empresas estrangeiras também é uma 

decisão do Governo Jair Bolsonaro.

Aí eu pergunto; vão entregar tudo? Porque o próximo passo será entregar o pré-sal para os 

norte-americanos, entregar tudo.

Aí eu pergunto; Aonde vão levar o nosso País? 0  meu partido, há muito tempo, está 

elaborando um estudo, fazendo um estudo, um levantamento sobre a situação dehcada que nós 

vivemos, pela qual passamos, e nós estamos chegando ã lamentável conclusão. Sr. Presidente, de 

que estão transformando, querem e vão transformar o Brasil numa neocolônia. Não é nem voltar a 

aplicar o projeto e o programa ultraliberal ou neoliberal, não. Eles vão transformar o Brasil numa 

nova colônia, uma colônia que obedece às ordens dos americanos, do imperiahsmo norte- 

americano. E 0 exemplo disso, os dados que embasam essa teoria estão postos, e aparecendo dia a
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dia. Estão aí; primeiro foi a retirada da assistência dos médicos; agora a abertura ao capital 

internacional, a venda do pré-sal.

A venda do pré-sal não vão fazer certamente este ano ainda porque não aceitaram repartir os 

recursos com Estados e Municípios. Essa era a única pendência, mas não liã pendência em relação 

ã entrega deste que um dia foi visto como uma nova carta de alforria; todo o recurso advindo do 

pré-sal -  que poderia ser investido nos serviços públicos e, particularmente, especialmente na área 

da educação.

Então, veja. Sr. Presidente; que países do mundo adotam a política de abrir o capital 

acionário de suas empresas aéreas em 100% para outras nações?

Não liá país que aplique isso! Não liá país, e, quando isso é aplicado, exige-se, no mínimo, a 

reciprocidade. Então, veja; se uma empresa estrangeira pode vir ao Brasil comprar uma empresa 

nacional ou abrir outra empresa com capital 100% estrangeiro, ela no mínimo deve, em seu 

território, permitir também que uma empresa brasileira chegue lá e faça a mesma coisa. Mas não é 

assim que acontece!

Nós debatemos essa matéria quantas vezes no Congresso Nacional?

Eu estou aqui liá 20 anos, e liá 20 anos a gente debate esta que é uma matéria difícil. Não é 

uma matéria fácil. A última mudança foi a aprovação da abertura de 20% do capital das empresas 

aéreas para os estrangeiros -  20%! E ele, numa canetada, a mando, cumprindo ordens de Jair 

Bolsonaro, entrega todas as nossas empresas para o capital estrangeiro, e ainda dão como desculpa 

0 problema da Avianca.

Esse não é o problema. A Avianca não vai ter seu problema solucionado com essa medida 

provisória assinada. Não! Eles fizeram isso como forma de, rapidamente, prestar contas ao capital, 

ao grande capital especulativo, que foi o verdadeiro responsável pela vitória de Jair Bolsonaro.

Mas m uita gente pode dizer; "Não, mas ele teve o apoio da maioria da população". Verdade, 

mas essa maioria da população foi enganada, e eu dei exemplo aqui; esse ditado "Deus acima de 

tudo -  como é que é? -  e o Brasil acima de todos" não passa de uma retórica vazia, uma retórica 

falsa, porque, na prática, o que ele está fazendo e o que pretende fazer é entregar o Brasil ao 

capital norte-americano; é voltar a fazer do Brasil uma colônia, não mais a colônia de Portugal. 

Dessa feita, a colônia dos Estados Unidos.

Então, eu espero que o próximo Congresso tenha juízo e tenha, mais do que isso, a 

responsabihdade, o compromisso com o Brasil do presente, mas principalmente com o Brasil do 

futuro, e não permita que algo dessa magnitude aconteça.

Ahás, estão falando em privatizar todos os aeroportos, mas não só isso; estão falando em 

acabar com a Infraero. A Infraero tinha um projeto belíssimo. Sr. Presidente! Eu fui apresentada a 

esse projeto. Nós fomos apresentados a esse projeto da Infraero aqui no Congresso Nacional. Ahás, 

não é um projeto inovador, porque já  é praticado por muitos países do mundo; Reino Unido, 

China, vários países do mundo que também têm suas empresas de organização, administração 

aeroportuárias e que transformaram essas empresas em grandes empresas transnacionais, empresas 

que não só dão conta de fazer tudo aquilo que precisa ser feito em seus países, mas que ainda 

trazem benefícios e recursos para os seus países, porque atuam  no mundo inteiro. Enquanto isso 

acontece, enquanto as empresas púbhcas de administração, de controle aeroportuário se 

expandem, empresas púbhcas se expandem pelo mundo, ele está anunciando acabar com a nossa 

Infraero, Sr. Presidente.
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Eu volto a dizer; não adianta dizer que é por problema de corrupção, porque é a mesma coisa 

de dizer que se a pessoa está muito doente, então dá-se o veneno em vez de dar-se o remédio. Isso 

seria mais fácil, porque o remédio que eles receitam para o Brasil não é melhorar a gestão pública, 

0 que seria correto. Não, é dar veneno, é usar a corrupção como um pretexto para dar seqüência 

às privatizações.

Acabou que o meu assunto introdutório foi quase a metade do tempo que possuo para fazer o 

pronunciamento. Sr. Presidente. Mas eu agora inicio falando deste momento muito triste da 

história do Brasil; a assinatura do Ato Institucional n- 5, que, no último dia 13, quinta-feira, 

completou 50 anos.

E importante que falemos nisso principalmente pela atuahdade, pelo momento em que 

vivemos; um momento, Presidente, em que professores de história são criticados por exphcar o que 

é 0 comunismo; em que hvros, como Meninos sem Pátria,, lançado na década de 80, são retirados 

da hsta de leitura do sexto ano, porque a escola foi acusada de doutrinar crianças com a ideologia 

comunista em sala de aula; um momento em que as pessoas que defendem os direitos humanos 

também são chamadas de comunistas, ou seja, usam o termo comunista como se fosse um 

xingamento, como se ser comunista fosse um grande equívoco, um grande erro, um grande 

absurdo.

Foi exatamente com essa concepção da caça aos comunistas que, há 50 anos, o Brasil viu um 

Presidente da Repúbhca assinar um quinto ato institucional, que acabou de vez com todos os 

espaços, os mínimos espaços, democráticos que ainda existiam naquele momento. Sr. Presidente.

Então, passo agora a falar rapidamente sobre esse famigerado AI-5. 0  texto do Ato 

Institucional n° 5 (AI-5) era composto. Sr. Presidente, por 15 artigos e vinha acompanhado de um 

Ato Complementar n- 38, que fechava o Congresso Nacional por tempo indeterminado. Foi o Ato 

que fechou o Congresso Nacional por tempo indeterminado. 0  ato vigorou por dez anos 

consecutivos e produziu uma série de ações arbitrárias de efeitos incomensuráveis.

No início do ato institucional, exphcava-se que ele era uma necessidade para encontrar os 

meios indispensáveis para a obra de reconstrução econômica, financeira e moral do nosso País. Foi 

uma medida tão extrema, tão desmedida que aqui, neste Senado, até mesmo as vozes de apoio ã 

ditadura militar levantaram-se contra o Ato Institucional n- 5 -  Parlamentares da própria Arena, 

partido que foi criado exatamente para calcar, para alicerçar, para dar apoio ao governo militar.

E foi exatamente da Arena que também surgiram vozes contrárias a esse Ato Institucional, 

como a do Senador gaúcho Daniel Krieger, que fez belíssimos pronunciamentos contra essa 

medida. Liderados por ele, Daniel Krieger, um grupo de Senadores da Arena, que era o partido, 

repito, criado para dar base e sustentação ã ditadura mihtar, assinou esse manifesto discordando 

dessa arbitrariedade, desse extremo, que representava o Ato Institucional n- 5. Entre os 

Parlamentares que assinaram o manifesto, estavam os nomes de Gilberto Marinho, Milton 

Campos, Carvalho Pinto, Eurico Rezende, Aloysio Lopes, Ney Braga, Rui Palmeira, Teotonio 

Vilela, José Cândido Ferraz, Leandro Maciel, Victorino Freire, Arnon de Mello, Clodomir Millet, 

Waldemar Alcântara, Júho Leite, Sr. Presidente, entre outros.

Esse monstruoso Ato Institucional n- 5 rasgava a Constituição, que é o nosso arcabouço 

jurídico, e todos os direitos individuais e coletivos na Nação. E, como o próprio número indica, o 

AI-5 não foi o único ato institucional. Antes dele, desde 1954, vieram o AI-1, AI-2, AI-3 e AI-4. 

Entre outras medidas, esses atos institucionais legitimaram o golpe e concederam ao Presidente 

um poder quase que absoluto. Suprimiram as eleições diretas para Presidente da Repúbhca,
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liberaram a prisão em massa, autorizaram buscas em domicílios, atribuíram à Justiça Militar 

competência para julgar civis que haviam, segundo eles, cometido crimes contra a segurança 

nacional e instituíram o bipartidarismo, com a Arena (Aliança Renovadora Nacional) e o MDB o 

(Movimento Democrático Brasileiro), que se posicionava como oposição e exatamente por isso 

sofria constante ameaça de cassação, assim como Parlamentares de outros partidos que foram ao 

MDB como forma de ter uma atuação institucional, uma atuação mais legal.

E é bom que se diga. Sr. Presidente, que os poderes dos militares e do Presidente da 

República eram tantos que não era preciso que qualquer pessoa cometesse qualquer ato contra a 

Nação, não; qualquer ato em defesa do trabalhador era por eles caracterizado como ato contra a 

Nação e, por isso mesmo, sofria as duras penas da legislação, que eram exatamente as penas da 

ditadura. Sr. Presidente.

As eleições, como eu disse, foram suprimidas para Governadores de Estados e para Prefeitos 

de capitais. Convocaram Deputados e Senadores para eleger um novo Presidente e elaborar a nova 

Constituição. Além disso tudo, pouco antes de deixar o Governo, Castelo Branco decretou a Lei 

de Segurança Nacional, segundo a qual, qualquer pessoa considerada desestabihzadora -  era o que 

eu dizia aqui -  do regime instituído poderia ser alvo de austeras punições, como assim muitas 

pessoas o foram.

Mas 0 AI-5 teve as suas particularidades, que foram o maior símbolo da essência da ditadura.

0  pretexto para um ato institucional dessa gravidade foi a recusa do Congresso Nacional em 

autorizar o processo contra o Deputado Márcio Moreira Alves, que havia denunciado dezenas de 

casos de tortura  durante o Governo Castelo Branco. Ele foi acusado de ser o autor de discursos 

ofensivos às Forças Armadas. Moreira Alves, do MDB, vale lembrar, em plena Câmara dos 

Deputados, no mês de setembro, havia lançado um apelo para que o povo não participasse dos 

desfiles mihtares de Sete de Setembro.

Em resumo, a medida dizia que o Presidente da Repúbhca tinha poder absoluto acima das 

Casas Legislativas e das instâncias do Judiciário. Estados e Municípios podiam sofrer intervenções 

a qualquer momento, e os direitos políticos de qualquer cidadão dependiam da caneta presidencial. 

Foi suspenso o haheas corpus, proibiu-se que advogados e famihares visitassem os seus parentes ou 

amigos presos e censurou-se a imprensa, entre outros atos de repressão. Foram permitidas 

cassações de mandatos e de direitos de cidadania e autorizadas demissões sumárias. Estabeleceu-se 

que 0 julgamento de crimes políticos fosse reahzado por tribunais mihtares sem direito a qualquer 

recurso.

Estava dado, portanto, o poder para serem mais enérgicos no combate às ideias subversivas, 

sem nenhum hmite judicial. Foram cassados Parlamentares da oposição e até mesmo do partido 

governista. Tudo que soasse diferente ao que sustentava ou defendia o Governo era proibido e 

duramente punido.

Na seqüência, estendeu-se a prática de prisões arbitrárias, torturas e assassinatos, que 

marcou com sangue e dor a trajetória do povo brasileiro.

A título de exphcação pedagógica. Sr. Presidente, um site alemão, o Deutsche Welle, 

pubhcou, na semana passada, uma reportagem sobre o que seria proibido hoje no Brasil se o AI-5 

ainda estivesse em vigor. Eu acho que essa matéria é extremamente elucidativa, sabe por quê. Sr. 

Presidente? Porque nós estamos assistindo hoje a um sentimento crescente na população dizendo 

0 seguinte; o Brasil está tão desgovernado, a corrupção tomou tan to  conta do Brasil que para eles 

não importa mais ter um Governo democrático ou um Governo militar. Muita gente pensa assim
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OU m uita gente pensa; "Não, vamos ter um Governo democrático, mas duro ao mesmo tempo". 

Democrático porque foi eleito, mas com todos os poderes para fazer o que bem entenda.

Aliás, logo depois que se encerraram as eleições do segundo turno, em que se deu a vitória de 

Jair Bolsonaro, quais foram os primeiros projetos a ganhar força no Parlamento? Aqui no Senado, 

por exemplo, o projeto que entrou imediatamente na pau ta  da Comissão de Constituição e Justiça 

foi 0 projeto que muda a lei da tipificação do terrorismo. Sr. Presidente, porque eles querem 

acrescentar a possibilidade de enquadrar, de considerar como terroristas também os movimentos 

políticos, ideológicos e sociais, de forma tão ampla que poderia até ser comparado a um novo AI-5, 

em que o Presidente, os Governantes ou o Judiciário poderiam fazer absolutamente tudo contra 

aqueles que não comungam com a ideia de quem está no poder.

Então, é muito elucidativo, é muito didático...

{Soa, a, campainha.)

A  SR A . V A N E S S A  G R A Z Z IO T IN  (Bloco Parlamentar Democracia e 

Cidadania/PCdoB -  AM) -  ... fazer uma comparação hoje. Sr. Presidente, de como seria o Brasil 

hoje se nós ainda vivêssemos regidos pelo Ato Institucional n- 5.

Então, veja. Sr. Presidente, o primeiro ponto; não haveria mais eleições no Brasil, nem 

debates políticos acalorados, já  que votar e ser votado para Presidente, principalmente, e para 

Prefeitos de capital e Governadores foi proibido durante a ditadura. Mas também não se poderia 

criticar o Governo. Falar mal do Governo, dos políticos na internet, não só seria proibido, mas 

também seria crime. Sr. Presidente. Vale lembrar que jornalistas e vários críticos do regime militar 

foram exilados do Brasil ou foram duramente assassinados durante o regime da ditadura e ainda 

assassinados sob a pecha de que eram terroristas, comunistas terroristas. Sr. Presidente.

As redes sociais na internet, essas também certamente, se vivêssemos sob o AI-5, seriam 

proibidas. Provavelmente seria proibido ter um blogue ou uma página na internet se o AI-5 ainda 

estivesse em vigor, já  que ato amphava a criminahzação das opiniões e atividades políticas dos 

cidadãos.

Ter um perfil nas redes sociais também poderia ser muito perigoso, pois, provavelmente, se 

transformaria em mais um mecanismo de vigilância do Estado. Todo cuidado seria pouco, e até 

uma foto ou uma curtida poderia ser considerada um ato de subversão contra o regime mihtar. 

Então, veja; para quem é tão ativo nas redes sociais, olha só o risco que nós estamos vivendo. As 

pessoas não teriam mais direito a expressar suas opiniões. As hberdades de expressão e 

manifestação são direitos fundamentais garantidos a todos os brasileiros desde 1988. Durante o 

AI-5, contudo, nem mesmo a imprensa tinha hberdade para noticiar coisas que a censura do 

Governo não aprovasse.

Do mesmo modo, seria crime organizar, participar ou, simplesmente, apoiar greves de 

trabalhadores -  como a greve dos caminhoneiros deste ano - ,  manifestações populares e protestos 

políticos, como os que aconteceram no mês de julho de 2013. Com o AI-5, tudo isso seria proibido, 

nada disso seria permitido.

Os jornais também não poderiam seguir fazendo a divulgação, as denúncias, pubhcando as 

matérias que pubhcam hoje, porque seriam censurados como o foram durante todo o período do 

AI-5. Encontrar na mídia, assim como ler ou compartilhar informações sobre escândalos políticos, 

denúncias de corrupção, entre outros problemas do cenário brasileiro, isso seria impensável, isso 

seria impossível, uma vez que os jornais, antes de irem para as bancas, ou as matérias, antes de 

serem pubhcadas, mesmo na internet, teriam que passar pelo censor do Governo. Se algo não

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38



20 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 18 Dezembro 2018

agradasse, a notícia, imediatamente, era retirada da página. Para tapar buraco, eram colocados 

trechos de livros e até receitas de bolo. Segundo levantamento do jornal 0  Estado de S. Paulo, 

entre agosto de 1973 e janeiro de 1975, versos de Os Lusíadas, de Luís de Camões, foram 

colocados 655 vezes nas páginas do jornal. Sr. Presidente, tapando o buraco das notícias que eram 

censuradas.

Cantar também não seria possível. Cantar músicas da MPB, músicas de protesto, não, seria 

proibido. Sr. Presidente. A censura feita pelo Governo durante o AI-5 se estendia a toda 

manifestação artística e cultural. Diversos artistas da MPB tiveram que alterar letras de músicas 

ou deixar de cantá-las para não serem presos. Foi o caso, por exemplo, de Caetano Veloso, 

Gilberto Gil, Chico Buarque, entre tantos outros cantores que tiveram suas músicas censuradas.

Atualmente, filmes como Cidade de Deus e Tropa de Ehte, com cenas de pobreza, drogas e 

violência, assim como 50 Tons de Cinza, que traz cenas de nudez, provavelmente também seriam 

censurados no nosso País e não seriam permitidos, ou seja. Sr. Presidente, era um momento da 

mais extrema rigidez e hmitação da manifestação de algo que para nós hoje parece, assim, tão 

comum, que é a hberdade da expressão e da manifestação do pensamento. Sr. Presidente.

Servidor púbhco. Se vivêssemos no AI-5, também servidores púbhcos viveriam problemas...

{Soa a campainha.)

A  SR A . V A N E S S A  G R A Z Z IO T IN  (Bloco Parlamentar Democracia e 

Cidadania/PCdoB - AM) -  ... seriíssimos, porque, com o decreto, os servidores públicos perderiam 

as garantias constitucionais e podiam ser exonerados ou aposentados de acordo com a vontade do 

Poder Executivo, ou seja, do Presidente da Repúbhca, dos governantes, a qualquer momento. Não 

havia estabihdade. 0  que havia, sim, no serviço púbhco, era perseguição àqueles trabalhadores que 

não rezassem na cartilha do Governo.

0  meu Partido, Sr. Presidente, naquela época, naquele momento, se encontrava na 

clandestinidade, porque uma grande campanha foi feita contra os comunistas. Muitos dos nossos 

dirigentes, dos nossos militantes, foram duramente assassinados. Assassinados, e ainda divulgavam 

como sendo eles terroristas, pessoas que não ofereciam mal nenhum ã sociedade, que apenas 

lutavam pelo restabelecimento das hberdades, pelo restabelecimento da democracia em nosso País.

Então, 0 nosso Partido, àquela época, estava na clandestinidade, mas nem por isso deixou de 

lançar, à época, um manifesto que ficou para a história, determinando ou buscando a união dos 

patriotas, para livrar o Brasil da ditadura, da crise e da ameaça neocolonialista, em que clamava 

por união de todos os setores de esquerda, de centro, e mesmo dos conservadores, para que dessem 

seqüência à luta pela democracia.

E hoje. Sr. Presidente, passados 50 anos, eu quero dizer que nós, do PCdoB, continuamos a 

manter a nossa disposição, para construir um diálogo com todas as forças democráticas do País, 

pois entendemos que os riscos de hoje são similares aos riscos vividos 50 anos atrás.

E eu aqui quero destacar. Sr. Presidente, que, na semana passada, foi feito um lançamento 

importante de um outro manifesto, o Manifesto em Defesa da Democracia, que contou com a 

adesão de mais de 2 mil intelectuais, artistas, hderanças populares, empresários, profissionais das 

mais diferentes áreas. Em um ato que ocorreu na Faculdade de Direito da USP, no Largo São 

Francisco, em São Paulo, o manifesto foi lançado.

Entre os vários líderes, artistas, intelectuais, políticos, que assinaram o manifesto -  eu aqui 

não vou ler, mas vou passar a V.Exa., para que inclua a hsta nos Anais da Casa - ,  entre esses 

estão vários ministros de todos os governos democráticos que passaram, desde depois da ditadura
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militar até agora, desde ex-ministros do Governo Sarney até ex-ministros da própria Presidente 

Dilma, ao lado de líderes religiosos, de cientistas, juristas, advogados... Enfim, líderes de todos os 

segmentos, trabalhadores, hberais, assinaram o manifesto, que defende a necessidade da luta 

permanente pela democracia.

E, se me permite V.Exa. -  eu sei que meu tempo acaba, mas é bem curtinho o manifesto -, 

eu faço questão de ler. Sr. Presidente, esse manifesto, repito, assinado por milhares de pessoas, 

intelectuais do nosso País, e que foi lançado num ato muito importante que aconteceu semana 

passada na USP, no Estado de São Paulo.

Diz 0 seguinte o manifesto;

Hoje, quando se completam 50 anos da edição do AI-5, que marcou o estabelecimento de 

um regime de terror de Estado, nós, cidadãos e cidadãs brasileiras, reafirmamos a 

importância da manutenção dos princípios consagrados na Constituição de 1988, ou seja, 

a Repúbhca, a democracia e o Estado de direito.

A garantia das hberdades, dos direitos humanos individuais e sociais, do hvre exercício da 

cidadania, nos une para além de eventuais diferenças e nuances ideológicas ou político- 

partidãrias. Enfatizamos nosso compromisso com a plurahdade e a diversidade cultural de 

crenças e de comportamento da sociedade brasileira. Nesse sentido, conclamamos os 

democratas a se unirem, para manterem as hberdades duramente conquistadas ao longo 

das últimas três décadas.

E é apenas isso.

São Paulo, 13 de dezembro de 2018.

Ou seja. Sr. Presidente; um manifesto simples, mas com um conteúdo gigante, e um conteúdo 

simbóhco significativo, porque, repito, assinado exatamente no dia 13 de dezembro de 2018, dia 

em que o Brasil vivenciou os 50 anos da assinatura do AI-5.

{Soa, a, campainha.)

A  SR A . V A N E S S A  G R A Z Z IO T IN  (Bloco Parlamentar Democracia e 

C idadania/PCdoB - AM) -  E eu me refiro a isso, porque não há direito, não há avanço social, se 

não há liberdade, se não há democracia. Sr. Presidente.

Lamento para aqueles que dizem que nós estamos fazendo uma tempestade num copo d'água, 

para aqueles que dizem que o governo que vai assumir é democrático. Quero dizer o seguinte; ele 

passou a campanha toda dizendo ser o grande defensor da democracia. Durante 28 anos de sua 

atividade parlamentar, ficou elogiando aquele que foi seu grande ídolo, o General Brilhante Ustra, 

um dos maiores torturadores que o Brasil teve durante a ditadura mihtar. Ele e seu filho, eleito 

Deputado, são exatamente os autores do projeto de lei que proíbe a organização de partidos 

comunistas.

Ora, Sr. Presidente, é preciso estudar para saber o que que significa, o que é a teoria do 

comunismo, o que que significa isso, antes de apresentar projetos, colocando na clandestinidade 

partidos como o nosso, que é o partido mais antigo em atividade no Brasil, fundado que foi em 

1922, mas que viveu grande parte da sua história na clandestinidade, exatamente por essas razões, 

exatamente por concepções não apenas reacionárias, mas que mantém de pé o veio da ditadura.

Baseado nisso é que nós precisamos, neste momento, buscar uma grande unidade nacional de 

todos, em defesa, repito, dos princípios básicos da nossa Constituição; a Repúbhca, a democracia.
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e 0 Estado de direito. Sem isso, não teremos nenhum avanço social e nenhum País que possa

garantir uma quahdade de vida melhor a toda a sua gente.

Muito obrigada, Sr. Presidente.

O SR. P R E S ID E N T E  (RI mano Férrer. Bloco Parlamentar Democracia e

C idadania/POD E - PI) -  Agradeço as palavras de V. Exa.

Convido-a para assumir a Presidência desta sessão, para que eu faça o meu pronunciamento.

Antes, porém, eu gostaria de ler a seguinte nota;

A Presidência informa às Sras. e aos Srs. Congressistas que está convocada para amanhã, às 

16h, sessão conjunta do Congresso Nacional, destinada à dehberação dos Vetos n°s 19, 20, 22, 25, 

29, 31, 33, 35, 37, 38 e 39, de 2018, e dos Projetos de Lei do Congresso Nacional n°s 23, 26, 27, 37, 

46, 49 e 50, deste ano de 2018.

{0  Sr. Elmano Férrer deixa, a, cadeira da Presidência, que é ocupada pela Sra. Senadora 

Vanessa Grazzioün.)

A  SR A . P R E S ID E N T E  (Vanessa Grazziotin. Bloco Parlamentar Democracia e 

C idadania/PCdoB - AM) -  Passo a palavra, como orador inscrito, ao Senador Elmano Férrer,

nosso querido "fé em trabalhador", que é como o Estado o conhece.

O SR. E L M A N O  F É R R E R  (Bloco Parlamentar Democracia e C idadania/POD E - PI) -  

Obrigado.

A  SR A . P R E S ID E N T E  (Vanessa Grazziotin. Bloco Parlamentar Democracia e 

C idadania/PCdoB - AM) -  E eu fui testemunha de quanto o Senador é querido no seu Estado, 

uma vez que estive em algumas atividades, algumas vezes, no Piauí.

Então, passo a palavra a V. Exa., Senador.

O SR. E L M A N O  F É R R E R  (Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania/POD E - PI. 

Para discursar.) -  Agradeço as referências.

Sra. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, ocupo esta tribuna, mais uma vez, para registrar as 

duas últimas e importantes audiências púbhcas que promovemos, há poucos dias, dentro das 

atividades da Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo desta Casa. Os eventos foram 

realizados no contexto da avaliação da Política Nacional de Segurança de Barragens, selecionada 

como objeto de atuação pela CDR (Comissão de Desenvolvimento Regional), nos termos do art. 

96-B do Regimento Interno do Senado Federal, para o corrente ano.

Em 21 de novembro último, Sra. Presidente, promovemos aqui, no Senado, a primeira 

audiência púbhca sobre o tem a e, no dia 3 de dezembro, a segunda audiência púbhca, em 

Teresina, capital do nosso querido Estado do Piauí.

Tivemos a adesão de diversas entidades que guardam envolvimento com o assunto. Aqui em 

Brasíha, Sra. Presidente, participaram os seguintes órgãos; Ministério da Integração Nacional, 

Agência Nacional de Águas, Dnocs (Departamento Nacional de Obras Contra as Secas), Codevasf 

(Companhia de Desenvolvimento do Vale do São Francisco), a Secretaria de Meio Ambiente do 

Estado do Rio Grande do Norte, o Conselho Nacional de Recursos Hídricos, o Tribunal de Contas 

da União e o Movimento dos Atingidos por Barragens.

Em Teresina, Sra. Presidente, participaram a nossa anfitriã, a Federação das Indústrias do 

Estado do Piauí (Fiepi), representada, naquela oportunidade, pelo ex-Governador e ex-Senador 

Freitas Neto; o Dnocs; a Codevasf; a Companhia de Pesquisa e Recursos Minerais; o Tribunal de 

Contas da União; o Tribunal de Contas do Estado; o 2- Batalhão de Engenharia de Construção; a
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Caixa Econômica Federal; o Ministério Público Federal; a Controladoria-Geral do Estado; 

instituições, como Crea; a Universidade Federal do Piauí; a Universidade Estadual; secretarias 

estaduais de meio ambiente, de defesa civil; o Instituto de Desenvolvimento do Estado do Piauí; 

prefeituras municipais piauienses; entidades dos nossos vizinhos Estados do Ceará, Pernambuco e 

Rio Grande do Norte, além do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Parnaíba, a Fundação Rio 

Parnaíba e o Movimento dos Atingidos por Barragens.

No âmbito federal, a Lei 12.334, de 2010, é quem disciplina a segurança de barragens. Esta 

lei se aphca a todas as barragens destinadas à acumulação de água, ao depósito de rejeitos 

minerais e à acumulação de resíduos industriais; estabelece, ainda, Sra. Presidente, Sras. e Srs. 

Senadores, os instrumentos para implantação da Política Nacional de Segurança de Barragens e o 

sistema de classificação por categoria de risco, dano potencial associado e volume de 

armazenamento.

Sras. e Srs. Senadores, o recente relatório de segurança de barragens da Agência Nacional de 

Águas referente a 2017 traz dados alarmantes, facilmente confirmados em visitas in loco nos locais 

das barragens e nos depoimentos das entidades presentes naquelas audiências, nobre Senador 

Hého José.

O Sr. H élio José  (Bloco Maioria/PROS - DF) -  Meu amigo Elmano Férrer, um aparte por 

gentileza.

Quero dizer que o senhor traz uma declaração bastante reahsta, uma declaração importante, 

porque essas questões das barragens, essa questão da sobrevivência do Meio Norte, são 

fundamentais para o nosso País. Conheço bem aquela região como engenheiro. Participei de todo 

aquele projeto do Meio Norte e sei o tan to  que o Piauí, o Ceará e o Maranhão, naquele setor ah, 

da Parnaíba, são ricos, precisam de apoio, e que essas questões podem ser uma redenção para 

aquela área promissora. Então, meus cumprimentos a V. Exa.

Meus agradecimentos por ter tido aqui a possibihdade de conviver com V. Exa., tão bem, tão 

fraternamente, durante todo esse tempo.

Meus agradecimentos ã nossa Presidente, Vanessa Grazziotin, que está meio doentinha, ah, 

inclusive sendo nossa Presidente neste momento. Trata-se de uma pessoa maravilhosa, com quem 

foi uma honra conviver aqui nesta Casa.

Eu devo fazer meu discurso de encerramento desta Legislatura na terça ou na quarta-feira, 

mas 0 meu aparte é só para cumprimentá-lo por este reahsmo que o senhor traz da situação, 

sempre colocando o pé no chão para a necessidade de obras de infraestrutura, para este País nosso 

sair da situação em que se encontra. Então, meus cumprimentos.

E muito obrigado pela amizade do senhor, pelo companheirismo do senhor e pela pessoa 

carinhosa e maravilhosa que o senhor é com todos nesta Casa.

Muito obrigado. Senador.

Um forte abraço, ouviu?

O SR. E L M A N O  F É R R E R  (Bloco Parlamentar Democracia e C idadania/POD E - PI) -  

Eu agradeço o aparte de V. Exa. e também as carinhosas referências feitas ã nossa pessoa.

Meu nobre e estimado Senador Hého, até o momento, 3.543 barragens foram classificadas por 

categoria de risco. Veja bem; aqui não estou me referindo apenas às barragens do Estado do Piauí, 

do Estado do Maranhão, do Ceará. Estou me referindo às 24.092 barragens cadastradas pela 

Agência Nacional de Águas no nosso País.
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Então, dessas 24 mil barragens cadastradas, 3.543 foram classificadas por categoria de risco, 

e 5.459 quanto ao dano potencial associado. Dessas, 723 tiveram indicação simultânea de risco 

alto, de dano potencial alto. Eu chamo a atenção para a importância desse tema, para que não 

sejamos, no amanhã, surpreendidos com um desastre como aquele que tivemos em Mariana. Ou 

seja; isso aqui é da mais alta relevância para o nosso País.

Veja que são 24 mil barragens cadastradas, mas há especiahstas que dizem que existem duas 

a três vezes mais barragens nessa situação.

0  fato é que, meu nobre Senador Hého, nós temos barragens construídas no Nordeste há 

mais de cem anos -  há mais de 100 anos - , e essas barragens não foram monitoradas, fiscalizadas 

durante este século, com riscos importantíssimos, quer dizer, riscos desastrosos para a população a 

jusante dessas barragens.

Chama a atenção o fato de que, no Piauí, a Secretaria de Meio Ambiente avahou a situação 

de 13 barragens, quanto ao dano potencial associado, e todas indicaram alto risco; e avahou 31 

barragens também quanto ao risco, e, novamente, todas foram classificadas como de alto risco. E 

uma demonstração inequívoca da situação de iminente calamidade que vivemos em nosso Estado, 

no Nordeste e no Brasil, quanto ã segurança de barragens.

0  relatório da ANA aponta 45 barragens que inspiram maior proteção, a maioria por má 

conservação, mas também há casos de insuficiência do vertedor e não comprovação da estabihdade 

da barragem.

Em 2017, Sr. Presidente, foram aphcados no Brasil somente R$34 milhões nas ações de 

operação, manutenção e recuperação de barragens, sendo R$26 milhões de recursos federais -  ou 

seja, apenas 23% do previsto -  e R$8 milhões dos cofres estaduais -  ou seja, apenas 73% do 

previsto.

Sr. Presidente, Hého José, Sras. e Srs. Senadores, muitas conclusões podem ser tiradas das 

discussões que promovemos nestas duas audiências púbhcas.

A legislação é tardia e, no Piauí, por exemplo, temos barragens construídas, como disse 

anteriormente, há mais de cem anos, mas a legislação sobre segurança de barragens só veio em 

2010 .

0  Dnocs, com sua importância histórica, tem hoje 327 barragens, mas recebe parcos recursos 

para manutenção. Em 2017, foram apenas R$5,7 milhões, uma média irrisória de R$17 mil para 

cada barragem sob sua responsabihdade.

0  Dnocs, como é do conhecimento de muitos Senadores e Senadoras aqui presentes, a tua em 

nove Estados do Semiárido. E, portanto, fiscahzado por um órgão de cada Estado, além da 

Agência Nacional de Águas, o que gera enorme confusão regulatória.

0  órgão enfrenta ainda enorme carência de pessoal.

Ainda assim, o Dnocs acaba de hcitar a recuperação de quatro barragens no nosso Estado do 

Piauí; as barragens de Barreiras de Fronteiras, a barragem Cajazeiras, em Pio IX, a barragem 

Ingazeiras, em Paulistana, e a barragem Bocaina, no Município de mesmo nome. E há outras 

ações dessa natureza em curso.

Um ponto pacífico entre os participantes é a necessidade de uma fonte de recursos para 

manutenção de barragens, seja pela inclusão, no Orçamento Geral da União -  pelo repasse aos 

proprietários das barragens - , de um percentual de arrecadação para uso da água ou pela 

recriação de um fundo específico para ações emergenciais de barragens.
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Segurança de barragem não combina com burocracia. É preciso ter recursos disponíveis para 

a execução ágil de ações necessárias. Porém, o que acontece hoje é que os órgãos públicos mal têm 

recursos para manter a si mesmos. Não liá, portanto, condições financeiras para cumprir a sua 

missão institucional.

A Codevasf, Sras. e Srs. Senadores, também, a duras penas, tem trabalhado pela construção 

de um novo cenário nesta temática. Seu programa de segurança de barragens se divide em cinco 

eixos de atuação; operação e manutenção; inspeção e monitoramento; programa de segurança de 

barragens; recuperação e melhorias; e apoio a outros órgãos púbhcos, especialmente sob a 

jurisdição dos Estados.

A elaboração dos planos de ação emergencial é a parte mais importante e também a mais 

cara. Existe uma simulação de inundação que depende de levantamento topográfico muito caro. 

Esse é 0 maior gargalo dos planos de segurança de barragens.

Além disso. Sr. Presidente, também são apontados como entraves a indefinição do 

empreendedor, as falhas do sistema de classificação e os conflitos entre as políticas nacionais de 

segurança de barragens e a de recursos hídricos.

Os membros do movimento dos atingidos por barragens demonstraram grande preocupação 

com 0 relatório. 0  risco de outras Marianas é assustador, e nós, no Piauí, já  tivemos a nossa, com 

0 rompimento da Barragem de Algodões, em 2009, em Cocai, onde houve nove mortes e prejuízos 

em toda a região.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, a tragédia de Mariana impactou a vida de mais de 1 

milhão de pessoas. Fica a pergunta; quantas Marianas serão necessárias para que o Estado 

brasileiro cumpra o seu papel, as empresas assumam suas responsabihdades, os direitos das 

populações atingidas sejam atendidos? Pergunto.

No Brasil, Sr. Presidente, ainda não há lei que garanta os direitos das populações atingidas. 

Em Mariana, após três anos, ninguém foi preso, nenhuma indenização foi paga, nenhuma casa foi 

reconstruída.

Um dos pontos altos da audiência em Teresina foi o comovente depoimento do Sr. Corsino 

Medeiros, sobrevivente do arrombamento da Barragem de Algodões. Naquele 27 de maio de 2009, 

a água chegou por volta das 16h40, destruiu tudo que ele tinha, levou sua casa e seus bens, 

arrastou a ele e a sua esposa, que ficaram dentro d 'água até meia-noite, quando foram salvos.

Corsino perdeu parte da audição e sua esposa desenvolveu um problema pulmonar crônico e 

transtornos psicológicos decorrentes do trauma.

Sr. Presidente, as barragens têm importância incalculável no cenário nacional nos mais 

variados aspectos; desenvolvimento regional, abastecimento, dessedentação animal, agronegócio, 

geração de energia, turismo, meio ambiente, segurança, entre muitos outros.

0  ponto central é o seguinte; a política de barragens existe, mas não é implementada 

efetivamente. Daí a importância da atuação dos órgãos de controle, do Legislativo e do Judiciário, 

entre outras ações, como a garantir a implantação definitiva do Plano Nacional de Barragens.

Recursos existem, o que não existe é planejamento, é definição de prioridades. Quando um 

desastre ocorre, os recursos aparecem. Cabe, então. Sr. Presidente, destacar os pontos críticos a 

serem aprofundados, na busca da efetiva implantação do Plano Nacional de Segurança de 

Barragens; dificuldades na elaboração dos planos de segurança de barragens e dos planos de ação 

de emergência para as barragens classificadas como de alto risco; insuficiência das ações corretivas
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para atender as recomendações das inspeções regulares e inspeções especiais; imprecisão na 

quantificação e orçamentação dos serviços de manutenção e recuperação das barragens...

{Soa, a, campainha.)

O SR. E L M A N O  F É R R E R  (Bloco Parlamentar Democracia e C idadania/POD E - PI) -  

... inconsistências nos critérios de classificação das barragens; escassez de recursos para 

recuperação e manutenção; necessidade de mais agentes públicos e maior capacitação; necessidade 

de maior destaque no planejamento estratégico; e aprimoramento da lei do Plano Nacional de 

Segurança de Barragens.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Senadores, a manutenção é um grande problema, mas o desastre é 

um grande negócio. Isso acontece em todo o mundo. No Brasil não é diferente; no Piauí também 

não é diferente.

Muitas vezes os recursos para prevenção não são liberados porque não liã interesse. Depois 

do desastre, não liã licitação, não liã fiscalização nem controle. E o meio propício ã corrupção.

Por muitas décadas. Sr. Presidente, os interesses das grandes construtoras prevaleceram na 

decisão de onde, quando e como implantar barragens.

Sr. Presidente, a histórica falta de planejamento do País nos tornou reféns dos projetos e do 

planejamento das grandes empresas. Todos esperamos que este tempo esteja acabando no nosso 

País.

Os órgãos de controle e fiscalização não cansam de alardear o desequilíbrio da relação 

recursos para prevenção versus recursos após o desastre, após a catástrofe.

Precisamos reverter essa situação. Não podemos mais admitir o jargão cruel, tão repetido no 

meio, de que barragem segura é a barragem seca. Não pode mais ser assim. Sr. Presidente.

Desastres como os de Mariana, em Minas Gerais, e Algodões, no Piauí, são um alerta 

máximo sobre este tema.

Deixo, então. Sr. Presidente, três questionamentos para reflexão. Primeiro; é possível 

mobilizar os diversos atores para aprimorar a gestão em segurança de barragens? Pergunto. 

Segundo; é possível fomentar a cultura de segurança de barragens no Brasil? Terceiro e último; a 

interlocução entre os diversos atores e a sociedade pode sensibilizar os governos a destacar 

definitivamente a temática de segurança de barragens na agenda nacional? E a última pergunta. 

Sr. Presidente, tenho certeza de que a resposta é sim para as três indagações.

Essas eram minhas palavras. Sr. presidente, neste momento de preocupação com a reahdade 

das nossas barragens, mas também de satisfação pelo serviço que prestamos, promovendo a 

discussão deste tem a essencial durante este ano na Comissão de Desenvolvimento Regional.

Quero ainda. Sr. Presidente, agradecer ã nossa colega Senadora Fátim a Bezerra, que, com 

maestria, conduziu a Comissão de Desenvolvimento Regional desta Casa nos últimos dois anos e 

que, a partir de janeiro, nos deixará, para enfrentar o grande desafio de comandar os destinos do 

nosso querido Estado do Rio Grande do Norte.

Muito obrigado. Sr. Presidente.

{Durante o discurso do Sr. Elmano Férrer, a Sra. Vanessa Grazziotin deixa a cadeira da 

Presidência, que é ocupada pelo Sr. Hélio José.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Hélio José. Bloco Maioria/PROS - DF) -  Meus cumprimentos, 

meu nobre Senador Elmano Férrer, do Estado do Piauí. Suas palavras sensatas e bem
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posicionadas estão ao alcance, desde que haja vontade governamental. As três respostas, com 

certeza, são sim; é só querer.

Eu gostaria de que V. Exa. pudesse presidir para mim aqui para eu pronunciar umas breves 

palavras a respeito da COP 24, pois eu acabo de chegar da Polônia e seria importante fazer uma 

fala aqui a respeito.

Muito obrigado, nobre Senador El m ano Férrer.

{0  Sr. Hélio José deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo Sr. Elmano 

Férrer.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Elmano Férrer. Bloco Parlamentar Democracia e 

C idadania/POD E - PI) -  Concedo a palavra ao nobre Senador Hého José, que representa o nosso 

Distrito Federal.

O SR. HÉLIO JO SÉ  (Bloco M aioria/PROS - DF. Para discursar.) -  Quero agradecer a V. 

Exa., meu nobre Presidente, Senador Elmano Férrer, do glorioso Estado do Piauí; quero agradecer 

aos nosso ouvintes da Rádio Senado e aos telespectadores da TV Senado; quero agradecer aos 

nossos amigos trabalhadores e servidores aqui do Senado Federal, a nossa turm a ajudante de 

Plenário, os nossos cinegrafistas, os nossos fotógrafos e quem está lá operando a Rádio e TV 

Senado, que tan to  tem feito e faz a todo o Brasil, transmitindo os pronunciamentos aqui, deste 

importante Plenário.

Meu Presidente Elmano Férrer, V. Exa. acaba de tocar num assunto fundamental. Eu falo 

fundamental porque, como Presidente que sou da Frente Parlamentar Mista da Infraestrutura, 

como engenheiro que sou, como trabalhador dessa área, como engenheiro eletricista e como 

acompanhante dos problemas nacionais, a gente sabe o tan to  que é importante o investimento na 

área da infraestrutura, o tan to  que é importante a precaução para evitar os grandes acidentes, os 

grandes incidentes, como o ocorrido lá em Mariana, como V. Exa. coloca. E totalmente previsível 

que isso ocorra em outras e outras barragens brasileiras, que correm risco através da fadiga, 

através do tempo de uso, através da passagem realmente do tempo.

Então, é necessária uma revisão, é necessário um acompanhamento técnico, são necessários 

laudos, são necessários cuidados para evitar a tragédia maior, porque a tragédia maior traz muitas 

vezes 0 fim de vidas. E uma vida ceifada é uma questão que não tem mais retorno.

Um ambiente massacrado e maltratado, como a gente percebe hoje na cabeceira da Barragem 

de Mariana, é desolador. São famíhas e histórias que são soterradas. Então, a gente precisa evitar 

esses problemas.

Eu conheço bem o seu Estado, que é o Estado do Piauí. E um Estado rico, mas que precisa 

de investimentos de infraestrutura, precisa de apoio, precisa de água, precisa de energia, precisa de 

condições para, cada vez mais, se desenvolver, como os que o cercam ah e que alguns chamam de 

"região do piorão", "pior serão" -  Piauí, Ceará e Maranhão - , mas que é uma região muito rica, 

muito rica.

Eu trabalhei 3 anos e meio da minha vida no Maranhão. Lembro-me, Sr. Presidente, de 

quando no Maranhão eu cheguei para ser um engenheiro das Centrais Elétricas do Norte do 

Brasil, que estava encampando o sistema do Maranhão, que era um sistema pertencente ã Chesf, 

para poder garantir energia para todo aquele Estado. Lá eu dediquei meus três primeiros anos do 

jovem engenheiro eletricista para fazer linhas de transmissão, o grande linhão que liga o Norte e o
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Nordeste, para comissionar subestações, para fazer usinas e subestações que garantissem o 

fornecimento para a grande produção de alumínio que a Alumar estava para iniciar naquela época.

0  senhor sabe que a Alumar, naquele período, consumia mais energia do que todo o Estado 

do Maranhão junto. Não sei se o senhor sabe mas, naquele período em que lá estive trabalhando, 

em 1983, 1984, 1985, época do desenvolvimento do nosso Brasil, o Maranhão tinha apenas 15% 

das famíhas com energia elétrica. Hoje, graças a uma série de programas, como o Luz para Todos 

e outros, é o contrário. Hoje os que não são atendidos por energia elétrica são menos de 10% do 

Estado do Maranhão.

No Piauí, lembro que, como engenheiro do Ministério das Minas e Energia, eu era o 

representante do Projeto de Desenvolvimento do Meio-Norte. A gente chegava em Luzilândia, 

Presidente, e lá havia um assentamento de 350 casas do Minha Casa, Minha Vida que não poderia 

ser hgado, porque, se hgasse aquele assentamento daquelas casas novinhas, a cidade de Luzilândia 

ficaria sem energia, porque a energia chegava sob tensão muito baixa. A subtensão chegava a dar 

llkV , enquanto o normal era dar 13,8kV na ponta. Então, quer dizer, não havia condições de 

hgar. Esperantina vivia quase às escuras porque não tinha como se desenvolver. E aquela outra 

cidade. Eu fui a Esperantina, a Luzilândia, àquela região ah. Há mais algumas cidades naquela 

região que o senhor sabe. E uma região muito promissora, mas precisa de energia. E nós temos 

aquele sol, que o senhor sabe, de 360 dias ao ano, escaldante naquela região, podendo tudo ser 

transformado em energia hmpa, barata, ótima.

Então, é preciso vontade de investir na infraestrutura. Isso vem do Governo Federal, vem do 

Estado, vem dos Municípios, vem de todo o mundo.

Eu lembro que, aqui no Senado Federal, em 2015, como participante da Comissão Mista do 

Orçamento, como Relator-Geral da indústria, do comércio e da micro e pequena empresa, fiz o 

debate e fiz colocar no PPA e na Ploa o investimento de R$20 bilhões nas energias hmpas, 

alternativas. Não sei se os senhores e nossos ouvintes sabem, mas o sistema de Belo Monte, que é 

uma usina grande feita no meio da Amazônia, e suas linhas de transmissão ficaram por volta de 

R$40 bilhões, que, numa ponta, só naquele momento de três meses chuvosos, pode produzir 

12,5GW de energia. Como no resto do ano produz uma energia muito baixa, na média, a produção 

de Belo Monte é 4,5GW de energia mensal, firme, no lugar dos 12,5GW, o máximo que ela 

poderia produzir.

Eu provei, por "a" e "b", na CMO, naquela época, como técnico que sou, que, com a metade 

daquele investimento feito em Belo Monte, com aquele grande impacto ambiental, com apenas, 

portanto, R$20 bilhões, nós colocaríamos energia hmpa nas pontas, onde estão as cargas, com 

valor fixo de 12,5GW e não 4,5GW, ou seja, três vezes mais do que a de Belo Monte.

Aprovamos, por unanimidade, naquela época, na Comissão Mista de Orçamento, e, 

lamentavelmente, o Governo se submeteu ao lobby daqueles a quem interessam as térmicas, que 

ficam lá recebendo, muitas vezes, sem trabalhar ou poluindo o ambiente, e vetou aquela questão 

que nós aprovamos, por unanimidade, na CMO, no PPA e na Ploa. Se tivesse sido aphcado, hoje 

nós estaríamos com o seu Piauí, com o seu Maranhão, com toda a costa brasileira, onde nós temos 

sol 0 tempo inteiro, com todo o suprimento energético feito por energia solar fotovoltaica ou 

energia da piróhse, feita do lixo, alguma energia alternativa não poluente, sem necessidade de 

fazer esses grandes hnhões, que fazem um impacto ambiental muito grande, que causam uma 

perda muito grande de energia, porque a energia que sai lá de Belo Monte que chega a São Paulo,
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que é onde vai ser consumida, é muito menor. Há uma perda no caminho. Por isso que a tensão 

tem que ser muito ah a  para a perda ser menor.

Então, tudo é falta de -  o senhor falou muito bem a palavra -  planejamento, de querer, de 

querer investir com a tecnicidade, querer investir com a responsabihdade. E o que nós esperamos é 

que respostas tão simples, como as três questões que o senhor aqui colocou, sejam feitas e 

respondidas com altivez, com o ponto de vista pensando no Brasil, pensando em todos, pensando 

no futuro ambiental da Nação e do mundo, porque aí as respostas serão todas positivas, como o 

senhor bem colocou. Mas é preciso haver desejo, compromisso para isso.

Em breves palavras. Sr. Presidente, quero relatar que acabo de chegar da Polônia, onde foi 

realizada a COP 24, a conferência do clima 24, lá na cidade de Katowice, vizinha de Cracóvia, a 

cidade do Papa. Tive a oportunidade, conjuntamente com o Senador Capiberibe, Senadora Lídice 

da Mata, Senador Jorge Viana e Senador Gladson Cameh, de participar, em nome do Brasil, dessa 

delegação da COP 24.

Houve vários avanços, como o caderno de responsabihdades para cumprir o Acordo de Paris, 

do qual eu espero sinceramente que o nosso País jamais saia, porque ele é importante para que o 

mundo continue sobrevivendo.

Lá 0 Brasil declinou lamentavelmente, de forma oficial, de realizar a COP 25, que seria 

realizada aqui no Brasil no próximo ano. Lamentável, porque seria uma grande oportunidade para 

que 0 Governo Bolsonaro, eleito pelo povo, pudesse demonstrar a todo o mundo que o Brasil 

continuaria na vanguarda, na luta pelo ambiente saudável, para que o povo possa respirar. E olha 

que nós entramos em contato com várias autoridades hgadas a Bolsonaro e sohcitamos uma 

reflexão da possibihdade de rever a posição, mas lamentavelmente não houve. 0  Chile, mais que 

imediatamente, aceitou a empreitada, então a COP 25 não sai da América do Sul, mas deixou de 

ser no nosso País para ir para o Chile. E o que é que o Brasil tem a perder para o Chile? Nada.

Então, 0 que a gente aguarda. Sr. Presidente, é que as decisões sensatas que saíram da COP 

24 sejam seguidas aqui pelo nosso novo Presidente, a quem eu quero desejar muito sucesso, Jair 

Bolsonaro, a partir do dia 1°.

Que nós, mesmo tendo declinado de reahzar a COP 25, possamos ter uma participação boa 

na COP 25, que vai ser realizada no Chile, e demonstrar que o Brasil mantém os compromissos 

com 0 ambiente, mantém os compromissos de recuperar a Caatinga, de recuperar o Sertão, de 

recuperar o nosso Cerrado e preservar a nossa Floresta Amazônica, a nossa soberania, de fazer 

com que haja investimentos em energias hmpas, em energias alternativas, seja ela do lixo, seja ela 

da biomassa, seja ela solar fotovoltaica. A solar fotovoltaica e a eóhca também, porque o Brasil 

tem um potencial enorme -  inclusive o seu Estado é exemplo do bom aproveitamento da energia 

eóhca, lá na Pedra do Sal, na Parnaíba. Então, a gente tem m uita riqueza a ser explorada. E 

precisamos preservar, tra ta r bem o nosso meio ambiente.

Então as poucas palavras que eu gostaria de dizer eram que valeu a pena nós termos ido a 

Katowice, termos participado dessa conferência do chma, a 24-, e que estamos aí juntos, 

reescrevendo a história do Brasil. Isso vai iniciar-se com o novo Governo, a partir do dia 1°.

0  senhor sabe a minha posição como foi com relação ao anterior. Já  passou, passou, agora eu 

quero é desejar todo o sucesso do mundo ao Governo que vai assumir. Que ele consiga -  eu sou 

um servidor púbhco -  demonstrar para o País que veio para ser patriótico, para fazer a diferença, 

para dar respostas positivas a questionamentos tão corretos como V. Exa. aqui colocou, tão 

fundamentais.
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Se a gente não fizer a manutenção preventiva, depois o que a gente vai fazer é correr atrás do 

prejuízo por causa da tragédia previsível, porque a tragédia é previsível. 0  alerta que o senhor dá 

aqui é de tragédias que totalmente podem ser evitáveis, desde que a engenharia seja aphcada. 

Como engenheiro, eu não tenho dúvida de dizer que temos ótimos engenheiros, temos ótimos 

técnicos e temos totais condições. Sr. Presidente e ouvintes, de reahzarmos uma situação que 

garanta o Brasil desenvolvimentista, o Brasil que realmente consiga atender aos anseios daqueles 

que tan to  ansiaram por mudanças votando nessas mudanças, para que eles não sejam 

decepcionados.

E isso 0 que a gente quer desejar e desejar mesmo, com sincero coração, que a gente consiga 

dar 0 exemplo que a Polônia agora deu na realização da conferência do chma, estando com uma 

boa delegação no Chile para a conferência do ano que vem e com uma boa participação. Está bem, 

Presidente?

Obrigado a V. Exa. Obrigado a nossos auxihares aqui, Zezinho, João Pedro, nosso querido Zé 

e todos da turm a de apoio, nossos cinegrafistas. 0  meu discurso de despedida, devo fazê-lo na 

quarta-feira ou na quinta-feira -  vou ver aí, talvez na quarta, até por sugestão do meu amigo 

Zezinho, em homenagem a ele.

Eu só deixo nesta Casa, como Senador da Repúbhca, amigos, amigos, todos eles, dos 81 desta 

Casa eu não tenho malquerença com nenhum. Entrei aqui ficha limpa, saio ficha limpa, com a 

consciência limpa de ter feito melhor; o melhor para o Brasil, o melhor para Brasília que é meu 

Estado, 0 melhor para o meu povo, o melhor para os servidores púbhcos, o melhor para aquelas 

pessoas que me procuraram -  com certeza, podem não ter tido sua situação resolvida, mas tiveram 

um alento e uma voz para ouvi-las e tentar encaminhá-las para alguma solução.

Obrigado, Excelência.

O SR. P R E S ID E N T E  (El mano Férrer. Bloco Parlamentar Democracia e

C idadania/POD E - PI) -  Meu nobre companheiro Hého José, nós já  começamos a chorar, a jorrar

nossas lágrimas pela sua ausência a partir do próximo ano, mas o exemplo ficou nesta Casa do

Senador, mas, sobretudo, do técnico, especiahsta na parte de energia, inclusive prestou relevante 

serviço ao Estado do Piauí, falou como se piauiense fosse durante seu pronunciamento. V. Exa. 

deu a esta Casa o exemplo de grandeza e de participação, sempre colaborando nas discussões, nas 

Comissões, ou seja, um digno representante do nosso Distrito Federal.

Então, parabenizo V. Exa. pela maneira como se houve nesta Casa neste quadriênio, nesta 

Legislatura.

Ahás, estaremos aqui na quarta-feira próxima para assistir o pronunciamento de despedida 

do nobre companheiro, nobre colega, nobre amigo.

Então, parabéns pelo pronunciamento de hoje.

O SR. HÉLIO JO SÉ  (Bloco Maioria/PROS - DF) -  Muito obrigado.

O SR. P R E S ID E N T E  (El mano Férrer. Bloco Parlamentar Democracia e

C idadania/POD E - PI) -  Não havendo mais nenhum orador inscrito, nós declaramos encerrada a 

presente sessão.

{Levanta-se a sessão às 16 horas.)
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À publicação, nos termos do 
ATC N* 16/2009

SENADO FEDERAL 
Gabinete Senador Zé Santana

Memorando n° 002/18

Brasília, 14 de dezembro de 2018

Coordenação de Apoio a Mesa - CO AME
Senado Federal
Brasília-DF

Prezados,

Eu, senador Zé santana, solicito providências para a 

manutenção do escritório de apoio no estado, com endereço na rua Prof. 

Pires Gayoso, n° 827, bairro dos Noivos, CEP: 64.046-350, Teresina -  

Piauí.

Certo de contar com a atenção de Vossas Senhorias, 

agradeço antecipadamente renovando votos de estima e apreço.

Atencio s amente,

Zé Santana
"Sertador da República
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Mensagem do Presidente da República
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SENADO FEDERAL
MENSAGEM N° 116, DE 2018

(n° 7 18 /2018 ,  na origem)

S u b m e te  à aprec iação  do Senado Federal, de  c o n fo rm id a d e  com o art.  52, inciso III, 

alínea "f", da Constituição Federal, co m b in ad o  com o art. 23 da Lei n° 9 .472 ,  de  15 de  

ju lho  de 1997, o n o m e  do Senhor VICENTE BANDEIRA DE A Q U IN O  NETO, para exercer o 

cargo de M e m b r o  do Conselho  D ire to r  da Agência Nac ional de  Te lec o m u nica çõ e s  - 

ANATEL, em decorrência da renúncia do Senhor Otávio Luiz Rodrigues Junior.

AUTORIA: Presidência da República

DESPACHO: À CL

Página da matéria

Página 1 de 28 Parte integrante do Avulso da MSF n° 116 de 2018.
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Mensagem n- 718

Senhores Membros do Senado Federal,

De conformidade com o art. 52, inciso III, alínea "f", da Constituição, combinado 

com o art. 23 da Lei n^ 9.472, de 16 de julho de 1997, submeto à consideração de Vossas 

Excelências o nome do Senhor VICENTE BANDEIRA DE AQUINO NETO, para exercer o cargo de 

Membro do Conselho Diretor da Agência Nacional de Telecomunicações - ANATEL, na vaga 

decorrente da renúncia do Senhor Otávio Luiz Rodrigues Junior.

Brasília, 14 de dezembro de 2018.
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Aviso 640 - C. Civil.

Em 14 de dezembro de 2018.

A Sua Excelência o Senhor

Senador JOSÉ PIMENTEL

Primeiro Secretário do Senado Federal

Assunto: Indicação de autoridade.

Senhor Primeiro Secretário,

Encaminho a essa Secretaria Mensagem na qual do Excelentíssimo Senhor 

Presidente da República, submete à consideração dessa Casa o nome do Senhor VICENTE 

BANDEIRA DE AQUINO NETO, para exercer o cargo de Membro do Conselho Diretor da Agência 

Nacional de Telecomunicações - ANATEL, na vaga decorrente da renúncia do Senhor Otávio 

Luiz Rodrigues Junior.

Atenciosamente,

ELISEU PADILHA 

Ministro de Estado Chefe da Casa Civil 

da Presidência da República
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Vicente Bandeira de Aquino Neto
Currlcuium Vitae

Novembro/2018
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Vicente Bandeira de Aquino Neío
Curricuium Vitae

Dados pessoais

Nome Vicente Bandeira de Aquino Neto
Nome em citações bibliográficas AQUINO NETO, V. B.
Sexo Masculino

Cor ou Raça Branca

Filiação Eliomar Gonçalves de Aquino e Maria Cleophas Leite Macedo
Nascimento 08/11/1968 - Brasil
Carteira de Identidade 2002002280679 SSP - CE - 13/09/2002 
CPF 403.457.773-87

Endereço residencial Rua Eusébio de Sousa 1585 
- Fortaleza

60411160, CE-Brasil 
Telefone: 85 32725668 
Celular 85 9.99988108

Endereço eletrônico
E-mail para contato : vicenteaquinoadv@hotmail.com

Formação acadêmica/titulação

2016 -  Atual Doutorando em Direito Constitucional
Universidade de Fortaleza, UNIFOR, Fortaleza, Brasil

2016 -  Atual Doutorando em Ciências Políticas Avançadas 
Universidade de Lisboa, Portugal

2014 - 2016 Mestrado em Direito Constitucional.
Universidade de Fortaleza, UNIFOR, Fortaleza, Brasil
Título; Educação como meio para alcançar presença equilibrada entre mulheres e 
homens na política, Ano de obtenção: 2016 
Orientador: José Filomeno de Moraes Filho
Áreas do conhecimento : Direito Eleitoral

1989 -1993 Graduação em Direito.
Universidade Federal da Paraíba, UFPB, Joao Pessoa, Brasil 
Título: Nenhuma, Ano de obtenção: 1993

Cargos OCUpados

1994 - 1997 Procurador Geral do Município de Aquiraz-Ceará
1998 - 2016 Procurador efetivo/concursado na Câmara Municipal de Paraipaba-Ce
2016 - 2018 Procurador efetivo/concursado na Câmara Municipal de Caucaia - Ce.

2018 Em exercício atual no cargo de Assessor Especial da Presidência do Banco do Nordeste 
do Brasil - BNB.
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Formação complementar

2004 - 2004 Curso de curta duração em Fixação de Subsídios dos Agentes Políticos Municip.
União dos Vereadores do Ceará, UVC, Brasil

1997 -1997 Curso de curta duração em Reciclagem Jurídica. (Carga horária; 160h).
Universidade Federal da Paraíba, UFPB, Joao Pessoa, Brasil

1995 -1995 Curso de curta duração em Prefeito Acusado de Crime Contra o Patrimônio: con.
Procuradoria Geral do Estado do Ceará, PGE/CE, Brasil

Áreas de atuação

1. Direito Eleitoral

Idiomas

Português Compreende Bem, Fala Bem, Escreve Bem, Lê Bem

Inglês Compreende Bem, Fala Pouco, Escreve Pouco, Lê Bem

Produção

Produção bibliográfica ~ ™

Livros publicados

1. AQUINONETO, V. B.
Direitos e garantias fundamentais á luz da jurisprudência brasileira. Rio de Janeiro : Lumen Juris 2015 v 1 
p.403. ’ ’ ■
Palavras-chave: Direitos Fundamentais. Direitos i-iumanos 
Áreas do conhecimento : Direito Constitucional
Referências adicionais : Brasii/Poríuguês. Meio de divulgação: impresso. ISBN: 9788584403608

2. AQUINO NETO, V. B.
Teoria do Poder. Rio de Janeiro ; Lumen Juris, 2015, v.2. p.405.
Palavras-chave: Poder Filosofia, Ciência Política. Direito Constitucional
Referências adicionais : Brasil/Português. Meio de divulgação: impresso, ISBN: 9788584403639

Produção técnica 
Demais produções técnicas

1. AQUINONETO, V.B.
Eleições Municipais, 2004. (Outro, Curso de curta duração ministrado)
Referências adicionais : Brasii/Poiíuguês. Meio de divulgação: impresso

Eventos

Eventos
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Participação em eventos

1. Apresentação Oral no(a) Debate Nacional Legislativo Municipal, 2005. (Outra)
Legislativo Municipal.

2. 20° Congresso Brasileiro de Vereadores, 2004. (Congresso)

3. Curso sobre a Fixação de Subsídios dos Agentes Políticos Municiáis, 2004. (Oficina)

4. I Encontro Nacional de Vereadores no Nordeste, 2004. (Encontro)

5. Apresentação Oral no(a) Faculdade Latino Americana de Educação, 2002. (Oficina)
Legjslação Básica do FUNDEF e sua Repercussão na Educação Nacional, com enfoque na Gestão Escolar 
no Âmbito Municipal, executado na Cidade de Cariús - CE.

6. Apresentação Oral no(a) Faculdade Latino Americana de Educação, 2002. (Oficina)
Legjslação Básica do FUNDEF e sua Repercussão na Educação Nacional, com Enfoque na Gestão Escolar 
no Âmbito municipal, executado na Cidade de Guaraciaba do Norte - CE.

7. Apresentação Oral no(a) Encontro Pedagógico de Professores dos Cursos Descentralizados da 
Universidade Vale do Acaraú - UVA, 2001. (Encontro)
Qualidade do Gasto Público em Educação no Brasil: Impactos da Adoção e Implantação do FUNDEF.

8. 1° Encontro de Prefeitos e Vereadores do Sul do Maranhão, 1999. (Encontro)

9. Apresentação Oral no(a) Câmara Municipal de Alagoinhas - Bahia, 1999. (Exposição)
Encontro Regional de Vereradores.

10. Apresentação Oral no(a) Câmara Municipal de Resende - RJ, 1999. (Exposição)
Fiscalização na aplicação dos recursos do FUNDEF.

11. Apresentação Oral no(a) Câmara Municipal de Santo Antônio da Platina - Estado do Paraná 1999 
(Exposição)
Assuntos Municipais, e, mais especialmente, sobre a Lei n° 9.424/96 - FUNDEF.

12. Apresentação Oral no(a) Encontro Pedagógico de Professores dos Cursos Descentralizados da 
Universidade Vale do Acaraú-UVA, 1999. (Encontro)
FUNDEF: Corrigindo Distorções Históricas.

13. I Encontro Regional de Vereadores, 1999. (Encontro)
Questões Previdenciárias.

14. Apresentação Oral no(a) União das Câmaras de Vereadores do Estado de Mato Grosso do Sul - 
UCVMS, 1999. (Exposição)
À aplicação dos recursos do FUNDEF pelas prefeituras Municipais e a Fiscalização dos Vereadores e a 
contribuição previdenciária de Agente Políticos.

15. Apresentação Oral no(a) União dos Vereadores de Goiás - UVG, 1999. (Exposição)
Contribuição Previdenciária de Agentes Políticos.

16. Apresentação Oral no(a) União dos Vereadores do Brasil - UVB, 1999. (Exposição)
A aplicação dos recursos do FUNDEF e a contribuição previdenciária de Agente Políticos.

^7. Apresentação Oral no(a) União dos Vereadores do Estado de Alagoas - UVEAL 1999 (Exposição)
Contribuição Previdenciária de Agentes Políticos. v k v ;

18. Apresentação Oral no(a) XXXVIII Encontro Nacional de Vereadores 1999 (Exposição)
Questões Previdenciárias. \ y y
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19. Apresentação Oral no(a) Simpósio Regional sobre Administração Municipal - Tribunal de Contas 
do Município - Secretaria Estadual da Fazenda - Estado do Ceará, 1997. (Simpósio)
Simpósio Regional sobre Administração Municipal.

Totais de produção

Produção bibliográfica
Livros publicados......................................................................................  2

Produção técnica
Curso de curta duração ministrado (outro).........................................................  1

Eventos
Participações em eventos (congresso)...............................................................  1

Participações em eventos (simpósio)................................................................  1

Participações em eventos (oficina).................................................................  3

Participações em eventos (encontro)................................................................  5

Participações em eventos (outra).................................................................... 1

Vicente Barideifca de Aquino Neto
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DECLARAÇÃO

Eu, Vicente Bandeira de Aquino Neto, brasileiro, divorciado, RG 
20020022800679 (SSP/CE), CPF 403.457.773-87, em cumprimento ao 
disposto no art. 383, I, b, 1 e no parágrafo segundo do Regimento 
Interno do Senado Federal, declaro que não possuo parentes que 
exerçam ou tenham exercido atividades públicas ou privadas vinculadas 
à área de telecomunicações.

Por ser verdade, firmo a presente declaração para que produza todos 
os efeitos legais, ciente de que a falsidade de seu conteúdo pode 
implicar na imputação de sanções civis, administrativas, bem como na 
sanção penal prevista no art. 29§ '^D '^d igo Penal,

Brasília, 17 de dezembro

Vicente Bandeli*^ de Aquino Neto 
CPF 403.457.773-87
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DECLARAÇÃO

Eu, Vicente Bandeira de Aquino Neto, brasileiro, divorciado, RG 
20020022800679 (SSP/CE), CPF 403.457.773-87, em cumprimento ao 
disposto no art.1°, inciso II, alínea d, do Ato n° 1, de 12 de março de 
2009-CI, declaro, sob as penas da lei (art.2°, da Lei n° 7.115/1983), que 
não sou autor ou réu em ações tramitando no Poder Judiciário.

Por ser verdade, firmo a presente declaração para que produza todos 
os efeitos legais, ciente de que a falsidade de seu conteúdo pode 
implicar na imputação de sanções civis, administrativas, bem como na 
sanção penal prevista no art. 299 do Código Penal.

Brasília, 17 de dezembro de 2

Vicente Ba \quino Neto
CPF 73-87
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17/12/2018 Sistema de Emissão de Certidões Negativas da V  Região

N”2933278

PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 1̂  REGIÃO

CERTIDÃO PARA FINS ELEITORAIS

Em conformidade com a Lei Complementar n. 64, de 18 /05 /1990  e alterações feitas pela 

Lei Complementar n. 135, de 04 /06 /2010 , certificamos que, para fins de registro de 

candidatura a cargos eletivos,

N A D A  C O  N S T A

NO TR IB U N A L REGIONAL FEDERAL DA REGIÃO contra o nome VICENTE  

BANDEIRA DE A Q U IN O  NETO nem contra o CPF: 4 0 3 .4 5 7 .7 7 3 -8 7 .

A confirmação da autenticidade desta certidão na Internet poderá ser verificada pelo 

destinatário, através do endereço do p o r ta l . t r f l . ju s .b r /  (Menu "Serviços/Certidão 

online"), informando o número desta certidão.

Nesta certidão estão sendo considerados os processos do PJe.

Certidão Emitida em: 17 /12 /2018 às 10:47 (hora e data de Brasília).

Última atualização dos bancos de dados entre 17 /12 /2018 , 10h47min. e 17 /12 /2018 , 
10h47min.

Endereço: SAU/SUL - Quadra 2, Bloco A. Praça dos Tribunais Superiores. CEP: 70070-900  
Fone: (61) 3314-5225. e-Mail: secju@trfl.jus.br

 1— I 1,-t̂   --
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17/12/2018 Sistema de Emissão de Certidões Negativas da 1® Região

N”2933162

PODER JUDICIÁRIO 
TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA 1̂  REGIÃO 

CERTIDÃO DE DISTRIBUIÇÃO PARA FINS GERAIS
PROCESSOS ORIGINÁRIOS CiVEIS E CRIMINAIS

C ER TIFIC AM O S, após pesquisa nos registros eletrônicos de distribuição de ações e

execuções Cíveis e Criminais mantidos no Tribunal Regional Federal da 1® Região, que

N A D A  C O N S T A

contra V IC EN TE B ANDEIRA DE A Q U IN O  NETO nem contra o CPF: 4 0 3 .4 5 7 .7 7 3 -8 7 .

Observações:

a) o parâmetro de pesquisa para confecção desta certidão levou em conta apenas e tão 

somente processos e procedimentos de competência originária do Tribunal e que 

estejam em tramitação, exclu ídos os processos em  grau  de recurso. Poderão, 

também, ser excluídos processos sigilosos cuja divulgação possa frustrar eventuais 

investigações;

b) a autenticidade desta certidão deverá ser confirmada na página do Tribunal Regional 

Federal da Região (p o r ta l . t r f l . j u s .b r / ,̂ informando-se o número de controle 
acima descrito.

Nesta certidão estão sendo considerados os processos do PJe.

Certidão Emitida em: 17 /12 /2018  às 10:42 (hora e data de Brasília).

Última atualização dos bancos de dados entre 17 /12 /2018 , 10h42min. e 17 /12 /2018 ,
10h42min.

Endereço: SAU/SUL - Quadra 2, Bloco A. Praça dos Tribunais Superiores. CEP: 70070-900. Fone: (61) 3314-5225. e-
Mail: secju@ trfl.jus.br
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^  ^  Improbidade Administrativa e Inelegibilidade

Certidão Negativa

Certifico que nesta data (17/12/2018 às 11:15) não consta registro no Cadastro 

Nacional de Condenações Cíveis por Ato de Improbidade Administrativa e 

Inelegibilidade, supervisionado pelo Conselho Nacional de Justiça, quanto ao 

CPF ns 403.457.773-87.

Esta certidão é expedida gratuitamente. Sua autenticidade pode ser confirmada no endereço: http://www.cni.ius.br 
através do número de controle: 5C17.A16B.D0B4.A523

Gerado em: 17/1P/Pni« ac
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E S T A T O 0 O C EA H Ã  
POtlERiUDIC^tÂRiO 

CCrWtAltÇÃ OE rciSTA LEZA  
SEÇÃO t*e CEIWriDÔftS

CERTt»AO PE  n iS T «f» t?tCAf> CÍVEfc 

NA0 Í  VÂLItoA PARA iríSTRUCÃO PROC ESSlíAL

C É R T IW C tX  cm; vírtM ác.:^ fs«;uWíídc cwff»'W » p » ; !«l e *
in is f l^ ^ a . que consultando nos Sistemas ínform ali/A lo-i dn Swviçn dc D brrtbu ií^fj desta Cen>ar«a. 
BESUE l" m  AGOSTO 1>E t994. ATÉ A itòS E N T E  BATA. «ü  re to fta  P*MSÍ PASSlVO% 
do» pnH**j«w dc Naturc/.# Civel. EM TRÂMITE. JwlrífeMMw *0* Juiw» C ív«l*. de Eiecwpfi» 
rís««b« d« R«citp«r»ç«o <te Im pre«n  e F«lê«cto». è* FasteMl» PáMie». de lí*i>jstro* fiW teoil, á i 
Esmili». de S iiccsste , da JuiMlça MfNnir c JnbadM  £*pe«iiw vw^Ãitwí HA»A CONSTAR,
ííró íiswne d e  VICEÍWK BANnEIRA WE AQÜÍNO P flp ^ , CPF n".

CERTIFICO. atfKJa. que a su p rá c il^  coosíiliii bMcjá*se nas 
Tabeíjs PnKcssuaLs ünificudas <k> P*«ter Judiciário. ifi»ilBÍdas pefa K*«jluvât, CNJ rt”. A ò íim i 

l«« prou-gidos por Segredo de .(ujetw». «a foma <te Art. da U i tf .  13. 105Í20I5., 
s«i«i» tnforiMdíp» a«» certWSèS desrtBaâas à  fM trt# »  priweMwil

CERTIFICO, finalmente, que esu ccnidâo sõ é %átid* por 30 <triat«> dia», a comw da d m  
áe ,mm. em tssafti #«*# M-SBITI* W  coÍb am inaitBra d«  ; A am té  Fttllltieo IS«B6N«É¥«I * J li

ü  referido é verdade e dou fã 
Fortateza. «7/ 12/2018 às 12:17,
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17/12/2018 Sistema de Emissão de Certidões Negativas da 1® Região

N"2933218

PODER JUDICIÁRIO 
TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA REGIÃO 

CERTIDÃO DE DISTRIBUIÇÃO PARA FINS GERAIS
PROCESSOS ORIGINÁRIOS CRIMINAIS

C ER TIFIC AM O S, após pesquisa nos registros eletrônicos de distribuição de ações e

execuções Criminais mantidos no Tribunal Regional Federal da 1® Região, que

N A D A  C O N S T A

contra V IC EN TE BAN DEIR A  DE A Q U IN O  NETO nem contra o CPF: 4 0 3 .4 5 7 .7 7 3 -8 7 .

Observações;

a) 0 parâmetro de pesquisa para confecção desta certidão levou em conta apenas e tão 

somente processos e procedimentos de competência originária do Tribunal e que 

estejam em tramitação, exclu ídos os processos em  grau  de recurso. Poderão, 

também, ser excluídos processos sigilosos cuja divulgação possa frustrar eventuais 

investigações;

b )a  autenticidade desta certidão deverá ser confirmada na página do Tribunal Regional 

Federal da Região fp o r ta l . t r f l . j u s .b r /V informando-se o número de controle 

acima descrito.

Nesta certidão estão sendo considerados os processos do PJe.

Certidão Emitida em: 17 /12 /2018  às 10:45 (hora e data de Brasília).

Última atualização dos bancos de dados entre 17 /12 /2018 , 10h45min. e 17 /12 /2018 ,

10h45min.

Endereço: SAU/SUL - Quadra 2, Bloco A. Praça dos Tribunais Superiores. CEP: 70070-900. Fone: (61) 3314-5225. e-
Mail: secju@ trfl.jus.br
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Página 1 de 1

PODER JUDICIÁRIO 
JUSTIÇA DO TRABALHO

CERTIDÃO NEGATIVA DE DÉBITOS TRABALHISTAS

Nome: VICENTE BANDEIRA DE AQUINO NETO 
CPF: 403.457.773-87 
Certidão n-: 164611902/2018 
Expedição: 17/12/2018, às 11:00:32
Validade: 14/06/2019 - 180 (cento e oitenta) dias, contados da data 
de sua expedição.

C e r t i f i c a - s e  que V I C E N T E  b a n d e i r a  d e  a q u i n o  n e t o

, inscrito (a) no CPF sob o n^ 4 0 3 . 4 5 7 . 7 7 3 - 8 7 ,  NÃO CONSTA do Banco 
Nacional de Devedores Trabalhistas.
Certidão emitida com base no art. 642-A da Consolidação das Leis do
Trabalho, acrescentado pela Lei n^ 12.440, de 7 de julho de 2011, e 
na Resolução Administrativa n- 1470/2011 do Tribunal Superior do 
Trabalho, de 24 de agosto de 2011.
Os dados constantes desta Certidão são de responsabilidade dos 
Tribunais do Trabalho e estão atualizados até 2 (dois) dias 
anteriores à data da sua expedição.
No caso de pessoa jurídica, a Certidão atesta a empresa em relação 
a todos os seus estabelecimentos, agências ou filiais.
A aceitação desta certidão condiciona-se à verificação de sua 
autenticidade no portal do Tribunal Superior do Trabalho na 
Internet (http://www.tst.jus.br) .
Certidão emitida gratuitamente.

INFORMAÇÃO IMPORTANTE
Do Banco Nacional de Devedores Trabalhistas constam os dados 
necessários à identificação das pessoas naturais e jurídicas 
inadimplentes perante a Justiça do Trabalho quanto às obrigações 
estabelecidas em sentença condenatória transitada em julgado ou em 
acordos judiciais trabalhistas, inclusive no concernente aos 
recolhimentos previdenciários, a honorários, a custas, a 
emolumentos ou a recolhimentos determinados em lei; ou decorrentes 
de execução de acordos firmados perante o Ministério Público do 
Trabalho ou Comissão de Conciliação Prévia.

Dúvidas e sugestões: cndtistst.jus.br
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17/12/2018 JUSTIÇA FEDERAL NO CEARÁ - Certidão Negativa

Poder Judiciário 

JUSTIÇA FEDERAL 

NS 201800596342 

CERTIDÃO DE DISTRIBUIÇÃO

AÇÕES E EXECUÇÕES 

Natureza: Cível, Exec. Fiscal e Criminal

CERTIFICO, REVENDO OS REGISTROS DE DISTRIBUIÇÃO, A PARTIR DE 25 DE ABRIL DE 1967, ATÉ A PRESENTE 
DATA, QUE CONTRA

VICENTE BANDEIRA DE AQUINO NETO 

CPF: 403.457.773-87

NADA CONSTA na Justiça Federal de 1̂  Instância, Seção Judiciária do Estado do Ceará.

Observações:

1 - Esta certidão foi expedida gratuitamente, através da Internet, com base nas Portarias Ns 729/2009 e 
597/2013;

2 - O n5 do documento constante nesta certidão foi informado pelo solicitante, sua titularidade e autenticidade 
deverá ser conferida pelo interessado, conforme o documento original (ex: CPF e Identidade);

Atenção:

A autenticidade desta Certidão poderá ser confirmada pela instituição que a solicitou, caso entenda 
necessário, no endereço http://www.jfce.jus.br por um prazo máximo de 30 (trinta) dias, observando-se a 
total conferência do nome, CPF/CNPJ e o número desta Certidão.

Fortaleza, 17/12/2018 09:36:20

Endereço: Praça Murilo Borges, S/N, Centro, CEP 60035-210, Fortaleza/CE 

Fone: (85) 3521-2500
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17/12/2018 Sistema de Emissão de Certidões Negativas da 1® Região

N*» 2933195

PODER JUDICIÁRIO 
TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL DA REGIÃO 

CERTIDÃO DE DISTRIBUIÇÃO PARA FINS GERAIS
PROCESSOS ORIGINÁRIOS CIVEIS

C ER TIF IC AM O S, após pesquisa nos registros eletrônicos de distribuição de ações e

execuções Cíveis mantidos no Tribunal Regional Federal da 1® Região, que

N A D A  C O N S T A

contra V IC EN TE BAN DEIR A  DE A Q U IN O  NETO nem contra o CPF: 4 0 3 .4 5 7 .7 7 3 -8 7 .

O bservações:

a) 0 parâmetro de pesquisa para confecção desta certidão levou em conta apenas e tão 

somente processos e procedimentos de competência originária do Tribunal e que 

estejam em tramitação, exclu ídos os processos em  grau  de recurso. Poderão, 

também, ser excluídos processos sigilosos cuja divulgação possa frustrar eventuais 

investigações;

b)a  autenticidade desta certidão deverá ser confirmada na página do Tribunal Regional 

Federal da Região í p o r ta l . t r f l . û s .b r / .̂ informando-se o número de controle 

acima descrito.

Nesta certidão estão sendo considerados os processos do PJe.

Certidão Emitida em: 17 /12 /2018  às 10:43 (hora e data de Brasília).

Última atualização dos bancos de dados entre 17 /12 /2018 , 10h43min. e 17 /12 /2018 ,
10h43min.

Endereço: SAU/SUL - Quadra 2, Bloco A. Praça dos Tribunais Superiores. CEP; 70070-900. Fone; (61) 3314-5225. e-
Mail: secju@ trfl.jus.br
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TJDFT
Poder Judiciário da União

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERAL E DOS TERRITÓRIOS

CERTIDÃO NEGATIVA DE DISTRIBUIÇÃO (ESPECIAL - AÇÕES CÍVEIS E CRIMINAIS)

e 2® Instâncias

C ER TIFIC AM O S que, após consulta aos registros eletrônicos de distribuição de ações 
cíveis e crinninais disponíveis até 16/12/2018, NADA CO N STA  contra o nome por extenso e 
CPF/CNPJ de:

VICENTE BANDEIRA DE AQUINO NETO
403.457.773-87 
( MARIA CLEOPHAS LEITE MACEDO )

OBSERVAÇÕES:
a) Os dados de identificação são de responsabilidade do solicitante da certidão, devendo a titularidade ser conferida 
pelo interessado e pelo destinatário.
b) A autenticidade deverá ser confirmada no site do TJDFT (www.tjdft.jus.br), informando-se o número do selo digital de 
segurança impresso.
c) A certidão será emitida de acordo com as informações inseridas no banco de dados. Em caso de exibição de 
processos com dados desatualizados, o interessado deverá requerer a atualização junto ao juízo ou órgão julgador.
d) A certidão será negativa quando não for possível a individualização dos processos por carência de dados do Poder 
Judiciário, (artigo 8°, § 2° da Resolução 121/CNJ).
e) A certidão cível contempla ações cíveis, execuções fiscais, execuções e insolvências civis, falências, recuperações 
judiciais, recuperações extrajudiciais, inventários, interdições, tutelas e curatelas. A certidão criminal compreende os 
processos criminais, os processos criminais militares e as execuções penais. Demais informações sobre o conteúdo 
das certidões, consultar em www.tjdft.jus.br, Cidadãos, Certidão de Nada Consta, Tipos de Certidão.
f) A certidão cível atende ao disposto no inciso II do artigo 31 da Lei 8.666/1993.
g) Medida prevista no artigo 26 do Código Penal, sentença não transitada em julgado.

Emitida gratuitamente pela intemet em: 17/12/2018 
Data da última atualização do banco de dados: 16/12/2018
Selo digital de segurança: 2018.CTD.HPE1.25DO,I85LODFL.2LOV
*** VÁLIDA POR 30(TRINTA) DIAS ***

Página 1 de 1 17/12/2018 10:56:33

NUCER -  Núcleo de Emissão de Certidões do TJDFT 
Fórum de Brasília - Milton Sebastião Barbosa, Praça Municipal - Lote 1, Bloco A, Ala B - Térreo.

Brasília-DF
________ Horário de Atendimento: 7h às 19h. de seaunda a sPYta-foira ________
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“"I"'" Poder Judiciário da União

\ j \ J l  I TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERAL E DOS TERRITÓRIOS

CERTIDÃO NEGATIVA DE DISTRIBUIÇÃO(AÇÕES DE FALÊNCIAS E RECUPERAÇÕES JUDICIAIS)

e 2® Instâncias

CERTIFICAM OS que, após consulta aos registros eletrônicos de distribuição de ações de 
falências e recuperações judiciais disponíveis até 16/12/2018, NADA CONSTA contra o nome por 
extenso e CPF/CNPJ de:

VICENTE BANDEIRA DE AQUINO NETO
403.457.773-87 
( MARIA CLEOPHAS LEITE MACEDO )

OBSERVAÇÕES:
a) Os dados de identificação são de responsabilidade do solicitante da certidão, devendo a titularidade ser conferida 
pelo interessado e pelo destinatário.
b) A autenticidade deverá ser confirmada no site do TJDFT (www.tjdft.jus.br), informando-se o número do selo digital de 
segurança impresso.
c) A certidão será emitida de acordo com as informações inseridas no banco de dados. Em caso de exibição de 
processos com dados desatualizados, o interessado deverá requerer a atualização junto ao juízo ou órgão julgador.
d) A certidão será negativa quando não for possível a individualização dos processos por carência de dados do Poder 
Judiciário, (artigo 8°, § 2° da Resolução 121/CNJ).
e) A certidão cível contempla ações cíveis, execuções fiscais, execuções e insolvências civis, falências, recuperações 
judiciais, recuperações extrajudiciais, inventários, interdições, tutelas e curatelas. A certidão criminal compreende os 
processos criminais, os processos criminais militares e as execuções penais. Demais informações sobre o conteúdo 
das certidões, consultar em www.tjdft.jus.br, Cidadãos, Certidão de Nada Consta, Tipos de Certidão.
f) A certidão cível atende ao disposto no inciso II do artigo 31 da Lei 8.666/1993.
g) Medida prevista no artigo 26 do Código Penal, sentença não transitada em julgado.

Emitida gratuitamente pela internet em: 17/12/2018 
Data da última atualização do banco de dados: 16/12/2018
Selo digital de segurança: 2018.CTD.EMFR,YEKZ.7PT2.175M.K69Z
*** VÁLIDA POR 30(TRINTA) DIAS ***

________________________________________________________Página_______1 de 1 17/12/2018 10:59:55

NUCER -  Núcleo de Emissão de Certidões do TJDFT 
Forum de Brasília - Milton Sebastião Barbosa, Praça Municipal - Lote 1, Bloco A, Ala B - Térreo.

Brasília -  DF
_____________________________Horário de Atendimento: 7h às lfth Hq COniinfiQ T c»r>ir»n fr»in« *. ■■■_i______________________________
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DECLARAÇÃO

Eu, Vicente Bandeira de Aquino Neto, brasileiro, divorciado, RG 
20020022800679 (SSP/CE), CPF 403.457.773-87, em cumprimento ao 
disposto no art. 383, I, b, 1 do Regimento Interno do Senado Federal, 
declaro que não possuo mandato parlamentar, não sendo assim 
membro do Poder Legislativo de nenhum ente federado, nem tenho 
cônjuge, companheiro, nem parentesco em linha reta ou colateral até o 
terceiro grau com membros desse Poder.

Por ser verdade, firmo a presente declaração para que produza todos 
os efeitos legais, ciente de que a falsidade de seu conteúdo pode 
implicar na imputação de sanções civis, administrativas, bem como na 
sanção penal prevista no enal.

Brasília, 17 de dezembro

Vicentc IO  Netoí I

CPF 403.457.773-87
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DECLARAÇAO

Eu, Vicente Bandeira de Aquino Neto, brasileiro, divorciado, RG 
20020022800679 (SSP/CE), CPF 403.457.773-87, em cumprimento ao 
disposto no art. 383, I, b, 3 e no parágrafo terceiro do Regimento 
Interno do Senado Federal, declaro estar em situação fiscal regular, 
apresentando os documentos comprobatórios anexados.

Por ser verdade, firmo a presente declaração para que produza todos 
os efeitos legais, ciente de que a falsidade de seu conteúdo pode 
implicar na imputação de sanções civis, administrativas, bem como na

Brasília, 17 de dezembro de 2018

Vicente Bandeira de Aquino Neto 
CPF 403.457.773-87
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17/12/2018 www.fazenda.df.gov.br/aplicacx)es/certidao/emite_certidao.cfm

i m p r t m i r
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DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE FAZENDA
SUBSECRETARIA DA RECEITA

CERTIDÃO NEGATIVA DE DÉBITOS

CERTIDÃO N°
NOME
ENDEREÇO
CIDADE
CPF
CNPJ
CF/DF

380-01.967.621/2018 
NAO CADASTRADO 
NAO CADASTRADO 
NAO CADASTRADO 
403.457.773-87

FINALIDADE JUNTO AO GDF

CERTIFICAMOS QUE

Até esta data não constam débitos de tributos de competência do Distrito Federal, inclusive os 
relativos à Divida Ativa, para o CPF acima.

CPF não cadastrado no Distrito Federal.

Fica ressalvado o direito de a Fazenda Pública do Distrito Federal cobrar, a qualquer tempo, débitos 
que venham a ser apurados.

Certidão expedida conforme Decreto Distrital n** 23.873 de 04/07/2003, gratuitamente.

Válida até 17 de Março de 2019.

Brasília, 17 de Dezembro de 2018.

Certidão emitida via internet às 11:03:17 e deve ser validada no endereço www fazenda.df.gov.br
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17/12/2018

in ip H m fi*

www.fazenda.df.gov.br/aplicacoes/certidao/emite_certidao.cfm

CERTIDÃO N°
NOME
ENDEREÇO
CIDADE
CPF
CNPJ
CF/DF

FINALIDADE

DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE FAZENDA
SUBSECRETARIA DA RECEITA

CERTIDÃO DE DÍVIDA ATIVA - NEGATIVA

380-01.967.631/2018 
NAO CADASTRADO 
NAO CADASTRADO 
NAO CADASTRADO 
403.457.773-87

JUNTO AO GDF

CERTIFICAMOS QUE

Até esta data não constam débitos de tributos de competência do Distrito Federal para o CPF acima. 

CPF não cadastrado no Distrito FederaL

Esta certidão abrange consulta aos débitos exclusivamente no âmbito da Dívida Ativa, não 
constituindo prova de inexistência de débitos na esfera administrativa.

Fica ressalvado o direito de a Fazenda Pública do Distrito Federal cobrar, a qualquer tempo, débitos 
que venham a ser apurados.

Obs: Esta certidão não tem validade para licitação, concordata, transferência de propriedade e de 
direitos relativo a bens imóveis e móveis; e junto a órgãos e entidades da administração pública. Para 
estas finalidades, solicitar a certidão negativa de débitos.

Certidão expedida conforme Decreto Distrital 23,873 de 04/07/2003, gratuitamente.

Válida até 17 de Março de 2019.

Brasília, 17 de Dezembro de 2018.

Certidão emitida via internet às 11:03:57 e deve ser validada no endereço www.fazenda.df.gov.br
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DECLARAÇÃO

Eu, Vicente Bandeira de Aquino Neto, brasileiro, divorciado, RG 
20020022800679 (SSP/CE), CPF 403.457.773-87, em cumprimento ao 
disposto no art. 383, I, b, 5 e no parágrafo segundo do Regimento 
Interno do Senado Federal, declaro que não atuei em juízos e tribunais, 
em conselho de administração de empresas estatais ou de direção de 
agências reguladoras, nos últimos cinco anos, contados retroativamente 
à data em que se deu a minha indicação.

Por ser verdade, firmo a presente declaração para que produza todos 
os efeitos legais, ciente de que a falsidade de seu conteúdo pode 
implicar na imputação de sanções civis, administrativas, bem como na 
sanção penal prevista no art. digo Penal.

Brasília, 17 de dezembro de

Vicente B Aquino Neto
CP ^73-87
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DECLARAÇÃO

Eu, Vicente Bandeira de Aquino Neto, brasileiro, divorciado, RG 
20020022800679 (SSP/CE), CPF 403.457.773-87, em cumprimento ao 
disposto no art. 383, I, b, 2 e no parágrafo segundo do Regimento 
Interno do Senado Federal, declaro as seguintes posições ou 
atividades;

- Sócio proprietário da empresa "Vicente Aquino Consultoria Jurídica”, 
com sede na rua Eusébio de Souza, 1585, Bairro Fátima, Fortaleza- 
CE, CNPJ 03.009.630/0001-53, não exercendo cargo de 
administração ou gerência;

- Sócio da empresa FPR Industria De Móveis Ltda, CNPJ 
2.309.449/0001-15, não exercendo cargo de administração ou 
gerência, sem atividade há mais de vinte anos;

- Sócio da empresa Mineradora TVJ Ltda, CNPJ 19.421.061/0001-50 
(CNPJ 19.421.061/0002-31 filial), com sede na Rua Eusébio de 
Sousa, 1585, Bairro Fátima, Fortaleza-CE (filial na Estrada do Junco, 
S/N, Angelim, Zona Rural, Aquiraz), não exercendo cargo de 
administração ou gerência.

Por ser verdade, firmo a presente declaração para que produza todos 
os efeitos legais, ciente de que a falsidade de seu conteúdo pode 
implicar na imputação de sanções civis, administrativas, bem como na

Brasília, 17 de dezembro de 2018

Vicente B a de Aquino Neto
CP 457.773-87
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CARTA DE APRESENTAÇÃO

Em conformidade com o disposto no art. 383, I, c, do Regimento Interno 
do Senado Federal, combinado com o art. 1o., III, do Ato n. 1, de 12 de 
março de 2009, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, apresento, 
em breve síntese, histórico das minhas experiências acadêmica e 
profissional que me qualificam para exercer o cargo de Membro do 
Conselho Diretor da Agência Nacional de Telecomunicações - Anatel.

Sou advogado militante na área eleitoral há 25 anos. Graduei-me na 
Universidade Federal da Paraíba em 1993, sou mestre em Direito 
Constitucional em 2016 pela Universidade de Fortaleza e doutorando 
em Ciências Políticas Avançadas pela Universidade de Lisboa, 
Portugal, e em Direito Constitucional pela Universidade de Fortaleza.

Exerci o cargo de Procurador-Geral do Município de Aquiraz-CE, de 
1994 a 1997.

De 1998 a 2016 exerci o cargo de Procurador efetivo na Câmara 
Municipal de Paraipaba-CE.

De 2016 a 2018, exerci o cargo de Procurador efetivo na Câmara 
Municipal de Caucaia-CE.

Em 2018, assumi o cargo de Assessor Especial da Presidência do 
Banco do Nordeste do Brasil - BNB, função que exerço até a presente 
data.

Além da formação referida acima, participei dos seguintes cursos de 
curta duração;

- Curso de curta duração em Fixação de Subsídios dos Agentes 
Políticos Municip. União dos Vereadores do Ceará, UVC, Brasil 
(2004):

- Curso de curta duração em Reciclagem Jurídica. (Carga horária: 
160h). Universidade Federal da Paraíba, UFPB, Joao Pessoa Brasil 
(1997):
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- Curso de curta duração em Prefeito Acusado de Crime Contra o 
Patrimônio: con. Procuradoria Geral do Estado do Ceará, PGE/CE, 
Brasil (1995).

Como produção científica, publiquei os seguintes livros;

1.AQUINO NETO, V. B.
Direitos e garantias fundamentais à luz da jurisprudência brasileira. Rio de 
Janeiro : Lumen Juris, 2015, v.1. p.403.

2.AQUIN0 NETO, V. B.
Teoria do Poder. Rio de Janeiro : Lumen Juris, 2015, v.2. p.405. 

Acrescente-se o curso ministrado indicado abaixo:

AQUINO NETO, V. B.
Eleições Municipais, 2004. (Outro, Curso de curta duração ministrado)

Destacam-se, por fim, as participações em 19 (dezenove) eventos, incluindo 
Congressos, Simpósios, Oficinas e Encontros, especialmente nas áreas de 
Direito Constitucional e Eleitoral.

Ante o exposto, somando meu conhecimento na área, a experiência 
acumulada em duas décadas e a maturidade adquirida ao longo de toda 
minha trajetória de vida, sinto-me preparado para honrar o mandato de 
membro do conselho diretor da Anatel, atuando com equilíbrio na busca de 
uma regulamentação que assegure o ordenamento da atividade econômica,
o incentivo aos investimentos e à competição, e o cumprimento das 
obrigações sociais de universalizar o acesso qualquer pessoa ou serviços de 
telecomunicações, independentemente de sua localização geográfica ou 
condição socioeconômica.

Brasília, 17 de dezembro de 2011

Vicente Bandi no Neto
CPF 4C .7
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Ofício da Câmara dos Deputados
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Ofício da Câmara dos Deputados n° 1.356, de 2018, na origem, comunicando o envio à sançao do 

Projeto de Lei do Senado Federal n° 13, de 2010.

E 0 seguinte o Ofício:

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38



64 Terca-feira DIARIO DO SENADO FEDERAL 18 Dezembro 2018

C Â M A R A  DOS D E P U T A D O S

Of. n° 1 .356/2018/SGM-P

A Sua Excelência o Senhor 
Senador EUN ÍC IO  O LIVEIRA  

Presidente do Senado Federal

Brasília, de dezem bro de 2018.

Assunto: C om unica  envio  de PL à san ção

Senhor Primeiro-Secretário,

Comunico a Vossa Excelência que foi aprovado' sem alterações, o Projeto 
de Lei n° 512, de 2011, do Senado Federal (PLS n° 13,/de 2010), que “Acrescenta  
art. 8°-A à Lei n° 8.069, de 13 de julho de 1990 /Estatuto da Criança e do 
Adolescente), para instituir a Sem ana Nacional de /Prevenção da Gravidez na 
Adolescência”.

Na oportunidade, informo a Vossa Excelêr/cia que a referida proposição 
foi enviada à sanção e m /^ .1 2 .1 8 .

Atenciosamente,

Deputado RQD
Presidente

M/MA

Receblck) em 13 . j l ^  iZOl/

Cuntia átTae jesus 'Mvurm  
E u l a :  292257 SLSF/SGM

24.579 (OUT/17)
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MATÉRIAS E D O CU M EN TO S DIVERSOS

PARECER APROVADO EM COMISSÃO
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SENADO FEDERAL

PARECER (SF) N? 229, DE 2018-PLEN/SF 

(DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO 

PARTICIPATIVA)

Da COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA, 

sobre o Projeto de Lei do Senado n° 38, de 2015, do Senador Reguffe, 

que Acrescenta o inciso V ao art. 36 da Lei n.^ 9.394, de 20 de 

dezembro de 1996, Lei de Diretrizes e Bases da Educação, para incluir 

"Cidadania" como disciplina obrigatória no currículo do ensino médio 

do Brasil e dá outras providências, e sobre o Projeto de Lei da Câmara 

n° 20, de 2012, que Altera o art. 26 da Lei n° 9.394, de 20 de 

dezembro de 1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação 

nacional, e sobre o Projeto de Lei do Senado n° 74, de 2012, da 

Senadora Ivonete Dantas, que Altera a Lei n^ 9.394, de 20 de 

dezembro de 1996, que estabelece as diretrizes de bases da educação 

nacional, para incluir nos currículos do ensino fundamental e médio 

conteúdos relativos à prevenção da violência contra a mulher, a 

criança e o idoso, e sobre o Projeto de Lei do Senado n° 183, de 2012, 

que Altera a Lei n^ 9.394, de 20 de dezembro de 1.996, que 

estabelece as diretrizes e bases da educação nacional, para dispor 

sobre a obrigatoriedade de realização de ciclos de debates sobre a 

realidade social e política, no ensino médio, e sobre o Projeto de Lei 

do Senado n° 261, de 2012, que Altera a Lei n^ 9.394, de 20 de 

dezembro de 1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação 

nacional, para determinar a inclusão da disciplina "Princípios de 

Pedagogia" no ensino médio, e sobre o Projeto de Lei do Senado n°

235, de 2013, que Altera a Lei n^ 9.394, de 20 de dezembro de 1996, 

que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional, para 

dispor sobre o ensino de língua estrangeira na educação básica, e 

sobre o Projeto de Lei do Senado n° 515, de 2013, que Altera a Lei n^

9.394, de 20 de dezembro de 1996, que estabelece as diretrizes e 

bases da educação nacional, para determinar a inclusão, nos 

currículos do ensino fundamental e médio, do tema transversal 

______________ cidadania, e sobre o Projeto de Lei do Senado n° 449, de 2013, que_______________
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Altera a Lei 9.394, de 20 de dezembro de 1996, para dispor sobre a 

obrigatoriedade de inserção da Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) na 

educação básica.

PRESIDENTE: S e n a d o r  P au lo  Paim  

RELATOR: S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  

RELATOR ADHOC: S e n a d o ra  Regina Sousa

0 3  d e  A g o s to  d e  2 0 1 6
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PARECER N° , DE 2016

Da COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E 
LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA, sobre o Projeto de 
Lei da Câmara n° 20, de 2012 (Projeto de Lei n° 4 .651, de 
2009, na Origem), e os Projetos de Lei do Senado n°® 74, 
183 e 261, de 2012; n°̂  235, 449 e 515, de 2013; e n° 38, 
de 2015, que dispõem sobre a inclusão de componentes 
curriculares na educação básica e que tramitam em 
conjunto.

RELATOR: Senador CRISTOVAM BUARQUE

RELATORA “AD HOC”: Senadora REGINA SOUSA

I -  RELATÓRIO

Submete-se ao exame da Comissão de Direitos Humanos e Legislação 
Participativa (CDH) o Projeto de Lei da Câmara (PLC) n° 20, de 2012 (Projeto de 
Lei n° 4.651, de 2009, na Casa de origem), e os Projetos de Lei do Senado (PLS) 
n°s 7 4  ̂ J8 3  Q 261, de 2012; 235, 449 e 515, de 2013; e 38, de 2015, que tramitam 

em conjunto. As proposições têm por objetivo alterar a Lei n° 9.394, de 20 de 
dezembro de 1996, conhecida como Lei de Diretrizes e Bases da educação nacional 
(LDB), para incluir temas e disciplinas na grade curricular da educação básica.

O PLC n° 20, de 2012, do Deputado Gilmar Machado, determina que 
o ensino de História deverá constituir conteúdo obrigatório em todas as séries do 
ensino médio.
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4
  2

O PLS n° 74, de 2012, da Senadora Ivonete Dantas, prevê a inclusão, 
nos currículos do ensino fundamental e do ensino médio, de forma adaptada a cada 
faixa etária, de conteúdos relativos à prevenção da violência contra a mulher, a 
criança e o idoso, bem como relativos aos mecanismos de proteção estabelecidos 
pela legislação para esses segmentos populacionais.

As proposições a seguir listadas surgiram a partir de Sugestões 
Legislativas (SUG), apresentadas como resultado dos trabalhos do Programa 
Senado Jovem Brasileiro e convertidas em projetos de lei pela CDH, nos termos do 
inciso I do art. 102-E do Regimento Interno do Senado Federal (RISF) e da 
Resolução n° 42, de 2010: PLS n° 183, de 2012, n° 261, de 2012, n° 235, de 2013, 
n°449, de 2013 en ° 515, de 2013.

O PLS n° 183, de 2012, teve como origem a SUG n° 21, de 2011, da 
Jovem Senadora Jacqueline Kelly Canuto Silva. O projeto adiciona ciclos de 
debates bimestrais sobre a realidade social e politica do Pais, com a participação 
de agentes politicos ocupantes de cargos eletivos, na parte diversificada do 
currículo do ensino médio previsto na LDB.

O PLS n° 261, de 2012, acrescenta à LDB dispositivo para incluir nos 
currículos do ensino médio, em caráter opcional e fora do horário regular, a 
disciplina “Principios da Pedagogia”, a fim de estimular vocações docentes. A  
proposição resultou da SUG n° 9, de 2011, da Jovem Senadora Samira Lais Paulino 
da Silva.

O PLS n° 235, de 2013, originou-se da SUG n° 11, do Jovem Senador 
Wallack Ronan Santos. O projeto dispõe sobre o ensino de lingua estrangeira na 
educação básica, prevendo a inclusão, na parte diversificada do currículo, a partir 
do quarto ano do ensino fundamental, sem prejuizo da oferta opcional do estudo de 
idiomas na educação infantil e nos três primeiros anos do fundamental, de pelo 
menos uma lingua estrangeira moderna, escolhida pela comunidade escolar.

O PLS n° 449, de 2013, torna obrigatório o ensino da Lingua Brasileira 
de Sinais na educação básica, ministrado, preferencialmente, do sexto ao nono ano 
do ensino fundamental, por professor especializado. A  proposição é originária da 
SUG n° 2, de 2013, dos Jovens Senadores Nathaly Moço, Stefany Mambarú, 
Jéssyka Gomes, Lorenna Sardeiro e André Castro.
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O PLS n° 515, de 2013, adveio da SUG n° 14, de 2011, da Jovem 
Senadora Silvia Adriany A. Barreto, e trata da inclusão obrigatória, a partir da 
quinta série do ensino fundamental, na parte diversificada do currículo, da 
disciplina Cidadania, que deverá compreender o ensino das leis brasileiras.

O PLS n° 38, de 2015, do Senador Reguffe, acrescenta inciso V ao art. 
36 da LDB, prevendo a inclusão do tema Cidadania como disciplina obrigatória no 
currículo de todas as séries do ensino médio. A  proposição detalha os conteúdos a 
serem trabalhados na disciplina, a saber: 1) Direito Constitucional, noções de 
cidadania e democracia; 2) Competências e atribuições de Deputados, Senadores, 
Prefeitos, Governadores e Presidente da República; 3) Direito do Consumidor; 4) 
N oções de educação fiscal. A  proposição prevê ainda que os sistemas de ensino 
deverão dispor de três anos letivos para adaptação às exigências da nova lei.

A  vigência das leis resultantes dos projetos em análise deverá ser 
imediata, com exceção do PLS n° 235, de 213, que prevê entrada em vigor em 
primeiro de janeiro do ano subsequente ao da publicação.

As matérias, á exceção do PLS n° 38, de 2015, passaram a tramitar em 
conjunto mediante a aprovação dos Requerimentos n°® 10 e 240, de 2014, do 
Senador Cyro Miranda. O PLS n° 38, de 2015, por sua vez, passou a assim tramitar 
a partir da aprovação do Requerimento n° 770, de 2015, da Senadora Maria do 
Carmo Alves.

Após a análise desta Comissão, os projetos de lei deverão ser 
apreciados pela Comissão de Educação, Cultura e Esporte e, em seguida, pelo 
Plenário.

II -  ANÁLISE

N os termos do art. 102-E do Regimento Interno do Senado Federal 
(RISF), compete á CDH analisar matérias relacionadas á garantia e á proteção dos 
direitos humanos (inciso III), aos direitos da mulher (inciso IV) e á proteção á 
infância, á juventude e aos idosos (inciso VI). Os projetos de lei em análise
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abordam esses temas e, portanto, relacionam-se às competências previstas no RISF 
para a CDH.

O art. 26 da LDB determina que “os curriculos do ensino fundamental 
e médio devem ter uma base nacional comum, a ser complementada, em cada 
sistema de ensino e estabelecimento escolar, por uma parte diversificada, exigida 
pelas características regionais e locais da sociedade, da cultura, da economia e da 
clientela”. Em outras palavras, os sistemas de ensino e suas escolas têm a 
responsabilidade de elaborar os curriculos da educação básica, no âmbito de sua 
competência.

A  LDB estabelece ainda alguns principios curriculares comuns a todo 
o Pais, a fim de fortalecer a identidade nacional e de facilitar a continuidade dos 
estudos, nos casos de transferência de estudantes.

Parece-nos, dessa forma, que grande parte dos projetos em análise não 
merece prosperar no Parlamento, pois tratam de temas que devem ser abordados 
no âmbito dos sistemas de ensino, e não em lei especifica.

O PLC n° 20, de 2012, por exemplo, não traz inovações ao 
ordenamento jurídico, ao estabelecer que o ensino de História deve ser obrigatório 
no ensino médio, pois a LDB, no inciso I do art. 36, já  prevê que o curriculo do 
ensino médio deve destacar, dentre outros itens, o processo histórico de 
transformação da sociedade e da cultura.

Ocorre a mesma situação com o PLS n° 74, que aborda temática já  
existente no art. 26, § 9°, da Lei n° 9.394, de 1996, que determina que conteúdos 
relativos aos direitos humanos e á prevenção de todas as formas de violência contra 
a criança e o adolescente serão incluidos, como temas transversais, nos curriculos 
escolares.

O § 5° do mesmo art. 26 da LDB aborda a temática trazida pelo PLS 
n° 235, de 2013, ao instituir que, na parte diversificada do curriculo, deverá ser 
incluido, obrigatoriamente, a partir da quinta série, o ensino de pelo menos uma 
lingua estrangeira moderna, cuja escolha ficará a cargo da comunidade escolar, 
dentro das possibilidades da instituição.
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Já em relação aos PLS n° 261, de 2012, e n° 449, de 2013, nossas 
restrições se apoiam na ideia de que é preciso manter os currículos escolares o mais 
enxutos possivel. Parece-nos, assim, que oferecer, ainda que fora do horário 
regular, a disciplina “Principios de Pedagogia”, mesmo àqueles alunos que não 
apresentam interesse em matérias pedagógicas, pode contribuir para o “inchaço” 
na matriz curricular das escolas de ensino médio, já por demais sobrecarregada. O 
raciocinio é similar para o caso da introdução de Libras para todos os alunos: ainda 
que o tema seja importante, falta tempo e espaço -  e não se pode ignorar tal 
realidade, sob o risco de se aprovar mais uma lei que será mera letra morta.

Os PLS n° 183 e n° 513, ambos de 2013, e n° 38, de 2015, abordam 
temática semelhante, ao pretender incluir, nos currículos escolares, a disciplina 
Cidadania ou debates sobre a realidade social e politica brasileira. Trata-se de tema 
geral, como devem ser aqueles a serem inscritos nas diretrizes gerais da educação 
nacional, cuja inclusão no ensino médio pode fazer tremenda diferença no futuro, 
sobretudo quando se considera o cenário em que vivemos, no qual as dificuldades 
podem ser muitas vezes creditadas á ausência de consciência politica.

Fizemos, assim, a opção por aprovar o PLS n° 38, de 2015, por 
julgarmos que é, dentre eles, o mais completo, pois detalha, de forma consistente, 
os itens que devem ser tratados no âmbito da temática. A  fim de aperfeiçoar ainda 
mais o projeto, consideramos que seria apropriado que tal inserção curricular se 
processasse nos temas transversais, de forma que não se criasse nova disciplina, 
mas se desse a oportunidade para que o tema perpasse todas as disciplinas do ensino 
médio.

III -  VOTO

Pelas razões expostas, votamos pela REJEIÇÃO do Projeto de Lei da 
Câmara n° 20, de 2012 (Projeto de Lei n° 4.651, de 2009, na Origem), e dos Projetos 
de Lei do Senado n° 74, de 2012; n° 183, de 2012; n° 261, de 2012; n° 235, de 2013; 
n° 449, de 2013; n° 515, de 2013; e pela APROVAÇÃO do Projeto de Lei do 
Senado n° 38, de 2015, na forma do substitutivo a seguir:
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EMENDA N“ 1 -  CDH (SUBSTITUTIVO) 

PROJETO DE LEI DO SENADO N° 38, DE 2015.

Altera a Lei n° 9.394, de 20 de dezembro de 1996, para 
incluir o tema transversal cidadania nos currículos do 
ensino médio.

O CONGRESSO NACIONAL decreta:

Art. 1“ O art. 26 da Lei n° 9.394, de 20 de dezembro de 1996, passa a 
vigorar com a seguinte redação:

“Art. 26..............................................................................................

§ 10. 0  tema transversal “Cidadania” será incluído, em caráter 
obrigatório, em todas as séries do ensino médio, e abrangerá os seguintes 
subtemas: direito constitucional, noções de cidadania e democracia; 
competências e atribuições de deputados, senadores, prefeitos, 
governadores e presidente da República; direito do consumidor; e noções de 
educação fiscal. ” (NR)

Art. 2“ Os sistemas de ensino terão 3 (três) anos letivos para se adaptar 
às exigências estabelecidas nesta Lei.

Art. 3“ Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala da Comissão, 03 de agosto de 2016.
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Senador Paulo Paim, Presidente 

Senadora Regina Sousa, Relatora “ad hoc”

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38



18 Dezembro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 75

SENADO FEDERAL 
-------------------------SECRETARIA DE COMISSÕES---------

Reunião:73® Reunião, Extraordinária, da CDH 
Data: 03 de agosto de 2016 (quarta-feira), às IlhSO  

Local:Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário n° 13

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA - CDH

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(PDT, PT)

Paulo Palm (PT) /

Regina Sousa (PT) /  / 2. Ana Amélia (PP)^_X—-

1. Lindbergh Farias (PT)

Angela Portela (PT) 3. Telmário Mota (PDT) V

Fátima Bezerra (PT) 4. Cristovam Buarque (PPS)

\JkGO 5. Humberto Costa (PT)

Benedito de Lira (PP) 6. Gleisi Hoffmann (PT)

Maioria (PMDB)

1. Simone Tebet (PMDB)Dano Berger (PMDB)

2. Sérgio Petecão (PSD)Hélio José PMDB

Rose de Freitas (PMDB) ^ 3. Marta Suplicy (PMDB)

4. VAGOOmar Aziz PSD

5. VAGOvaldir Raupp (PMDB)

ciai Democrata(PSDB, PV, DEM)

1 .VAGORicardo Franco (DEM)

2. VAGOAtaídes Oliveira (PSDB)

3. VAGOFlexa Ribeiro (PSDB) /x

4. VAGOCássio Cunha Lima (P ^ B )

B oco Pa lamentar Socialismo e Democracia(PPS, PSB, PCdoB, REDE)

João Capiberibe (PSB)

Randolfe Rodrigues (REDE)/

1. Romário (PSB)

2. José Medeiros (PSD)

Magno Malta (PR)

Vicentinho Alves (PR) a

Bloco'TVioderador(PTB, PSC, PRB, PR, PTC)

1. Eduardo Amorim (PSC)

2. Eduardo Lopes (PRB)
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COM POSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55â LEGISLATURA 

(por Unidade da Federação)

Bahia

Bloco-PSB - Lídice da M ata*

-S/Partido - Walter Pinheiro*

Bloco-PSD - Otto Alencar**

Rio de Janeiro

Bloco-PRB - Eduardo Lopes* P)

Bloco-PT - Lindbergh Farias*

Bloco-PODE- Romário**

M aranhão

M aioria-M DB - Edison Lobão* 

M aioria-M DB - João Alberto Souza* 

Bloco-PSDB - Roberto Rocha**

Pará

Bloco-PSDB - Flexa Ribeiro*

M aioria-M DB - Jader Barbalho*

Bloco-PT - Paulo Rocha**

Pernambuco

Bloco-PTB - Armando Monteiro*

Bloco-PT - Humberto Costa*

M aioria-M DB - Fernando Bezerra Coelho**

São Paulo

M aioria-M DB - Airton Sandoval* P) 

M aioria-M DB - Marta Suplicy*

Bloco-PSDB - José Serra**

Minas Gerais

Bloco-PSDB - Aécio Neves*

M aioria-M DB - Zeze Perrella* P) 

Bloco-PSDB - Antonio Anastasia**

Goiás

Bloco-PSB - Lúcia Vânia*

Bloco-DEM - Wilder Morais* P)

Bloco-DEM - Ronaldo Caiado**

M ato  Grosso

Bloco-PR - Cidinho Santos* P)

Bloco-PODE - José Medeiros* P)

Bloco-PR - Weilington Fagundes**

Rio Grande do Sul

Bloco-PP - Ana Amélia*

Bloco-PT - Paulo Paim*

Bloco-PSD - Lasier M artins**

Ceará

M aioria-M DB - Eunício Oliveira* 

Bloco-PT - José Pimentel*

Bloco-PSDB - Tasso Jereissati**

Paraíba

Bloco-PSDB - Cássio Cunha Lima* 

Bloco-PSD - Raimundo Lira* P) 

M aioria-M DB - José M aranhão**

Espírito Santo

Bloco-PR - Magno M alta*

Bloco-PSDB - Ricardo Ferraço* 

Bloco-PODE - Rose de Freitas**

Piauí

Bloco-PP - Ciro Nogueira*

Bloco-PODE - Elmano Férrer**

Rio Grande do Norte

M aioria-M DB - Garibaldi Alves Filho* 

Bloco-DEM - José Agripino*

Bloco-PT - Fátima Bezerra**

Santa Catarina

Bloco-PSDB - Dalirio Beber* P) 

Bloco-PSDB - Paulo Bauer* 

M aioria-M DB - Dário Berger**

Alagoas

Bloco-PP - Benedito de Lira* 

M aioria-M DB - Renan Calheiros* 

Bloco-PTC - Fernando Collor**

Sergipe

Bloco-PSB - Antonio Carlos Valadares* 

Bloco-PSDB - Eduardo Amorim* 

Bloco-DEM - Maria do Carmo Alves**

Amazonas

Maioria-MDB - Eduardo Braga* 

Bloco-PCdoB - Vanessa Grazziotin* 

B loco-PSD-OmarAziz**

Paraná

Bloco-PT -Gleisi Hoffmann* 
Maioria-MDB - Roberto Requião* 

Bloco-PODE - Alvaro Dias**

Acre

Bloco-PT -Jorge Viana*

Bloco-PSD - Sérgio Petecão* 
Bloco-PP - Gladson Cameli**

M ato  Grosso do Sul

Bloco-PRB - Pedro Chaves* P) 

Maioria-MDB - Waldemir Moka* 

Maioria-MDB - Simone Tebet**

Distrito Federal

Bloco-PPS - Cristovam Buarque* 

Maioria-PROS - Hélio José* P) 
-S/Partido - Reguffe**

Rondônia

Bloco-PP - Ivo Cassol* 

Maioria-MDB - Valdir Raupp* 

Bloco-PDT - Acir Gurgacz**

Tocantins

Bloco-PSDB - Ataídes Oliveira* P) 

Bloco-PR - Vicentinho Alves* 

-DC-Guaracy Silveira** P)

Amapá

Bloco-PSB - João Capiberibe* 

Bloco-REDE - Randolfe Rodrigues* 

Bloco-DEM - Davi A lcolumbre**

Roraima

Bloco-PDT - Ângela Portela* 

Maioria-MDB - Romero Jucá* 

Bloco-PTB - Telmário M o ta**

Mandatos

*: Período 2011/2019 * * :  Período 2015/2023

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://w ww.senado.leg .br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38

http://www.senado.leg.br/ordiasf


18 Dezembro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 77

COM POSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55â LEGISLATURA 

(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco da Maioria -1 9  

MDB-18/ PROS-l

Airton Sandoval...................................................................  M D B / S P

Dário Berger..............................................................................MDB /  SC

Edison Lobão...................................................................... MDB /  MA

Eduardo Braga........................................................................MDB /  AM

Eunício Oliveira........................................................................MDB /  CE

Fernando Bezerra Coelho..................................................... MDB /  PE

Garibaldi Alves Filho...........................................................M D B / R N

Hélio José.............................................................................. PROS /  DF

Jader Barbalho...................................................................... M D B / P A

João Alberto Souza...........................................................  MDB /  MA

José Maranhão........................................................................ MDB /  PB

Marta Suplicy........................................................................  M D B / S P

Renan Calheiros...................................................................  MDB /  AL

Roberto Requião..................................................................... MDB /  PR

Romero Jucá........................................................................  M D B / R R

Simone Tebet...................................................................... MDB /  MS

Valdir Raupp........................................................................  MDB /  RO

Waldemir Moka......................................................................MDB /  MS

Zeze Perrella........................................................................... MDB /  MG

Bloco Social Democrata -1 7  

PSDB-12 /  DEM-5

Aécio Neves........................................................................... PSDB /  MG

Antonio Anastasia................................................................ PSDB /  MG

Ataides Oliveira...................................................................  PSDB /  TO

Cássio Cunha Lima.............................................................. PSDB /  PB

Dalirio Beber........................................................................  PSDB /  SC

Davi Alcolumbre...................................................................DEM /  AP

Eduardo Amorim................................................................  PSDB /  SE

Flexa Ribeiro........................................................................  PSDB /  PA

José Agripino........................................................................  DEM /  RN

José Serra.............................................................................. PSDB /  SP

Maria do Carmo Alves........................................................  DEM /  SE

Paulo Bauer...........................................................................  PSDB /  SC

Ricardo Ferraço...................................................................  PSDB /  ES

Roberto Rocha...................................................................  PSDB /  MA

Ronaldo Caiado...................................................................  DEM /  GO

Tasso Jereissati........................................................................ PSDB /  CE

Wilder Morais...................................................................... DEM /  GO

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania -1 2  

PSB-4 /  PCdoB-l /  REDE-l /  PPS-1 
PODE-5 /  PV

Alvaro Dias...........................................................................  PODE /  PR

Antonio Carlos Valadares........................................................ PSB /  SE

Cristovam Buarque................................................................... PPS /  DF

Elmano Férrer.......................................................................... PODE /  PI

João Capiberibe...................................................................... PSB /  AP

José Medeiros...................................................................  PODE /  MT

Lidice da M ata........................................................................  PSB /  BA

Lúcia Vânia.............................................................................. PSB /  GO

Randolfe Rodrigues...........................................................  REDE /  AP

Romário..................................................................................... PODE /  RJ

Rose de Freitas........................................................................PODE /  ES

Vanessa Grazziotin........................................................  PCdoB /  AM

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática -10
PT-9 /  PDT-2

Acir Gurgacz...........................................................................  PDT /  RO

Ângela Portela........................................................................... PDT /  RR

Fátima Bezerra............................................................................. PT /  RN

Gleisi Hoffmann............................................................................PT /  PR

Humberto Costa........................................................................... PT /  PE

Jorge Viana................................................................................  PT /  AC

José Pimentel................................................................................ PT /  CE

Lindbergh Farias........................................................................  PT /  RJ

Paulo Paim......................................................................................PT /  RS

Paulo Rocha................................................................................... PT /  PA

Bloco Parlamentar Democracia Progressista -1 0  

pp-5 /  PSD-5

Ana Amélia................................................................................  PP /  RS

Benedito de Lira........................................................................... PP /  AL

Ciro Nogueira................................................................................ PP /  PI

Gladson Cameli........................................................................  PP /  AC

Ivo Cassol...................................................................................  PP /  RO

Lasier Martins........................................................................  PSD /  RS

Omar Aziz.................................................................................. PSD /  AM

Otto Alencar...........................................................................  PSD /  BA

Raimundo Lira........................................................................  PSD /  PB

Sérgio Petecão...........................................................................PSD /  AC

Bloco Moderador - 9 

PTB-2 /  PR-4 /  PRB-2 /  PTC-1

Armando Monteiro...................................................................PTB /  PE

Cidinho Santos..........................................................................  PR /  MT

Eduardo Lopes..........................................................................  PRB /  RJ

Fernando Collor...................................................................... PTC /  AL

Magno M alta.............................................................................. PR /  ES

Pedro Chaves........................................................................  PRB /  MS

Telmário M ota ........................................................................  PTB /  RR

Vicentinho Alves...................................................................... PR /  TO

Weilington Fagundes................................................................ PR /  MT

S/Partido - 2

Reguffe................................................................................................. DF

Walter Pinheiro................................................................................. BA

D C - 1

Guaracy Silveira................................................................................. TO

Bloco da M a io r ia .....................................................................................  19

B loco Social D e m o c ra ta ............................................................................17

B loco P a r lam en ta r Dem ocrac ia  e C idadan ia .............................. 12

B loco P a r lam en ta r da Resistência  D e m o c rá t ic a .......................  10

Bloco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  P rogress is ta ..................................10

Bloco M o d e ra d o r .....................................................................................  9

S /P a r t id o ............................................................................................................ 2

DC...................................................................................................................... 1

Vago ............................................................................................................  1

T O T A L ...............................................................................................................81]
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(por ordem alfabética)

Acir Gurgacz** (b Ioco- p d t - r o )

Aécio Neves* (b Ioco- p s d b - m g )

Airton Sandoval* (M a io ria -M O B -sp )

Alvaro Dias** (b Ioco- p o d e - p r )

Ana Amélia* (b Ioco- p p - rs)

Ângela Portela* (bioco - p d t - r r )

Antonio Anastasia** (bioco -p s d b - m g ) 

Antonio Carlos Valadares* (bioco - p s b -se ) 

Armando M onte iro* (bioco -p t b - p e )

Ataides Oliveira* (b Ioco-p s d b -t o )

Benedito de Lira* (bioco - p p -a l )

Cássio Cunha Lima* (b Ioco-p s d b - p b ) 

Cidinho Santos* (bioco- p r -m t )

Ciro Nogueira* (bioco- p p - p i )

Cristovam Buarque* (bioco - pp s - d f )

Dalirio Beber* (b Ioco- p s d b -sc )

Dário Berger** (M a io r ia -M O B -sc )

Davi A lco lum bre** (b Ioco- d e m -a p )

Edison Lobão* (M a io r ia -M D B -M A )

Eduardo Am orim * (b Ioco- p s d b -s e )

Eduardo Braga* (Maioria-MOB-AM)

Eduardo Lopes* (bio co - p r b - rj)

Elmano Férrer** (bio co - p o d e - p i )

EuniciO Oliveira* (M a ioria-M O B-CE)

Fátima Bezerra** (bio co - pt - r n )

Fernando Bezerra Coelho** (M a io r ia -M O B -i 

Fernando Collo r** (bioco- p t c -a l )

Flexa Ribeiro* (b Ioco- p s d b - p a )

Garibaldi Alves Filho* (Maioria-MOB-RN) 

Gladson Cameli** (bio co - p p -a c )

Gleisi Hoffmann* (bioco- pt - p r )

Guaracy Silveira** (-d c -t o )

Hélio José* (Maioria-PROS-DF)

Humberto Costa* (bio co - pt -p e )

IVO CaSSOl*  (Bloco-PP-RO)

Jader Barbalho* (Maioria-MOB-PA)

João Alberto Souza* (Maioria-MOB-MA)

João Capiberibe* (bioco - p s b -a p )

Jorge Viana* (bioco - pt-a c )

José Agrip ino* (b Ioco- d e m - r n )

José M aranhão** (M a io ria -M O B-PB)

José Medeiros* (b Ioco- p o d e - m t )

José Pimentel* (bio co- pt-c e )

José Serra** (b Ioco- p s d b -s p )

Lasier M artins** (bio co- p s d -r s )

Lidice da M ata* (b Ioco- p s b - b a )

Lindbergh Farias* (bio co - pt - rj)

Lúcia Vânia* (b Ioco- p s b -g o )

Magno M alta* (b Ioco- p r - es)

Maria do Carmo Alves** (bioco- d e m -s e ) 

Marta Suplicy* (M aioria-M OB-SP)

Omar Aziz** (b Ioco- p s d -a m )

I Otto Alencar** (B ioco-psD-BA)

Paulo Bauer* (b Ioco- p s d b -s c )

M andatos
*: Período 2011/2019 * * :  Período 2015/2023

Paulo Paim* (bioco -pt- rs )

Paulo Rocha** (b Ioco- p t - p a )

Pedro Chaves* (bioco- p r b - m s ) 

Raimundo Lira* (b Ioco- p s d - p b ) 

Randolfe Rodrigues* (bio co- r e d e -a p ) 

Reguffe** (-S /Partido-DF)

Renan Calheiros* (Maioria-MOB-AL) 

Ricardo Ferraço* (b Ioco- p s d b - es) 

Roberto RequiãO* (M aioria-M O B-PR) 

Roberto Rocha** (b Ioco- p s d b -m a ) 

Romário** (b Ioco- p o d e - rj)

Romero Jucá* (M aioria-M O B-RR)

Ronaldo Caiado** (bioco- d e m -g o ) 

Rose de Freitas** (bioco- p o d e -es ) 

Sérgio Petecão* (b Ioco- p s d -a c ) 

Simone Tebet** (M a io r ia -M D B -M S ) 

Tasso Jereissati** (bio co - p s d b -c e ) 

Telmário M o ta * *  (b Ioco-p t b - r r )

Valdir Raupp* (M a io ria -M O B-R O ) 

Vanessa Grazziotin* (bioco- pccIo b -a m ) 

Vicentinho Alves* (b Ioco- p r -t o ) 

Waldemir Moka* (Maioria-MOB-Ms) 

Walter Pinheiro* ( -s /p a n id o -B A ) 

Weilington Fagundes** (bioco- p r -m t ) 

W ilder Morais* (b Ioco- d e m -g o )

Zeze Perrella* (M a io r ia -M D B -M G )
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COMPOSIÇÃO

COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE 

Eunício Oliveira - (MDB-CE)

19 VICE-PRESIDENTE 

Cássio Cunha Lima - (PSDB-PB)

29 VICE-PRESIDENTE 

João Alberto Souza - (MDB-MA)

19 SECRETÁRIO 

José Pimentel - (PT-CE)

29 SECRETÁRIO 

Gladson Cameli - (PP-AC)

39 SECRETÁRIO 

Antonio Carlos Valadares - (PSB-SE) 

49 SECRETÁRIO 

Zeze Perrella - (MDB-MG)

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

12 Eduardo Amorim - (PSDB-SE) 

2 - Sérgio Petecão - (PSD-AC) 

32 Davi Alcolumbre - (DEM-AP) 

42  Cidinho Santos - (PR-MT)
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COMPOSIÇÃO

LIDERANÇAS

Bloco da M a io r ia  

(M D B /P R O S) - 1 9  

Líder

Simone Tebet - M D B  (I4i, i62)

Líder do  M D B - I S

S imone Tebet ( i 4 i , i 62)

V ice -L íder do  iVIDB 

V a ld ir  Raupp (142)

Líder do  PROS - 1  

H élio  José (42,48,86,155)

Bloco Social Dem ocrata  

(P S D B /D E M )- 1 7  

Líder

Eduardo A m o r im -P S D B  (70,i03,i40)

V ice-Líderes 

Davi A lc o lu m b re  (74,87,132,150) 

A ta ídes O live ira  (^^)

Líder d o  PSDB -1 2

Paulo Bauer (loo)

V ice-Líderes do  PSDB 

R icardo Ferraço (78,85,ii2,i60) 

R o be rto  Rocha (37,54,iio,i58,i59)

Líder d o  D E M - 5

Ronaldo C aiado (i04)

V ice -L íder d o  DEM 

José A g r ip in o  (32,si)

Bloco Parlam entar  Dem ocracia Progressista 

(PP/PSD) - 1 0  

Líder

Ciro Nogueira - PP (iss)

V ice-Líder 

O t to  A le nca r (49)

Líder d o  PP - 5 

Benedito  de Lira (ioe,i69)

Líder do  PSD - 5

O m a rA z iz  (45,ioi)

V ice -Líder do  PSD 

Lasier M a r t in s  (94,96,117)

Bloco Parlam entar  da Resistência Dem ocrática  

(PT/PDT) - 1 0  

Líder

Lindbergh Farias - PT (28,59,62,89,125,134,135)

V ice-Líder

A c irG u rg a c z  (s,26,116)

Líder d o  PT - 8

Lindbergh Farias (28,59,62,89,125,134,135)

V ice -L íder do  PT 

Paulo  Rocha (25,41,55,63,126)

Líder do P D T - 2

AcirGurgacz (8.26,116)

V ice -L íder do  PDT 

Ânge la  Porte la  (139,163)

Bloco Parlam entar  Dem ocracia e Cidadania  

(P S B /PC doB/REDE/PPS/PO DE/PV) - 1 2  

Líder

João Capiberibe - PSB ( i , i i , n 3, i 53, i 54)

V ice-Líderes 

R ando lfe  Rodrigues (20,23,91,157) 

Vanessa G razz io tin  (17,22,156)

Líder do  P S B - 4

A nton io  Carlos Valadares (52,7i,i45,i64)

V ice-Líder do  PSB 

L íd ic e d a M a ta  (13,19,146,166)

Líder d o  PCdoB - 1  

Vanessa Grazziotin (17,22,is6)

Líder d o  R E D E -1  

Randolfe Rodrigues (20,23,91,157)

Líder do  P P S -1  

Cristovam Buarque (^4)

Líder do PODE - 5 

Alvaro Dias (ie,65,i37)

V ice -L íder do  PODE

R o m á r io  (136,152)

Líder d o  PV - 0

Bloco M o d e ra d o r  

(PTB/PR/PRB/PTC) - 9 

Líder

W eilington  Fagundes - PR (43,46,i09)

Líder do PTB - 2 

A rm a n d o  M o n te iro  (97)

Líder d o  PR - 4

V icen tinho  Alves (lo^)

V ice -L íder d o  PR 

M a g n o  M a lta  (108)

Líder do PRB - 2 

Eduardo Lopes (si,95)

Líder do  PTC - 1 

Fernando Collor (5,6,67,69)

G overno

Líder

Rom ero J u c á -M D B  (H9,i70)

V ice-Líderes 

F e rnando  Bezerra C oe lho  (102,130,144) 

Davi A lc o lu m b re  (74,87,132,150) 

Flexa R ibe iro  (129,149)

Sérgio  Petecão (io,i28,i48) 

W i ld e r  M o ra is  (39,122,133,147)

M inoria

Líder

H u m b e rto  Costa - PT (15,21,50,53,79,90,114)

Notas:

1. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r do  PSB (Of. 8 /2015-G LPSB)

2. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r IVIarcelo Crivella  fo i des ig n ad o  líder d o  PRB (Of. 2 /2015-BLUFOR).

3. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r M a rc e lo  Crivella  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  U n iã o  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).
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4. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  se n a d o r B la iro  M a g g i fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  B loco  P a r la m e n ta r  U n iã o  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).

5. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r F e rnando  C o llo r fo i des ig n ad o  líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  U n ião  e Força (Of. 001 /2015-BLUFO R).

6. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r F e rnando  C o llo r fo i des ig n ad o  líd e r d o  PTB (Of. 1/2015-GLPTB).

7. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r T e lm á rio  IVIota fo i  des ig n ad o  v ice - líd e r  do  PDT (Of. 1/2015-GLPDT).

8. Em 01 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r A c ir  Gurgacz fo i  des ig n ad o  líd e r do  PDT (Of. 1 /2015-GLPDT).

9. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r Cássio Cunha Lima fo i des ig n ad o  líd e r d o  PSDB (Of. s /n  GLPSDB).

10. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  v ice - líde r d o  PSD (Of. 002/2015-G LPSD).

11. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  B loco  P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o

P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

12. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r José IVIedeiros fo i des ig n ad o  25 v ice - líde r d o  B loco P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r lam en ta r  

D e m ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

13. Em 03 .0 2 .2 01 5 , a Senadora Lídice da IVIata fo i des ignada  líde r do  B loco  P a r la m e n ta r  D em ocrac ia  P ar tic ipa t iva  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P ar lam en ta r  

D e m ocrac ia  P ar tic ipa t iva ).

14. Em 03 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r José IVIedeiros fo i des ig n ad o  líder d o  PPS (O f. l8 /2015 -G S JM E D EI) .

15. Em 04 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  líde r do  PT (Of. 2 /2015-G LDPT).

16. Em 04 .0 2 .2 01 5 , o  S enado r A lva ro  Dias fo i des ig n ad o  líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  da O pos ição  (e x p e d ie n te  s /n ) .

17. Em 04 .0 2 .2 01 5 , a Senadora Vanessa G razz io tin  fo i des ignada  líd e r do  PCdoB (Of. 1 /2015-G LPCdoB).

18. Em 2 4 .02 .2015 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  B loco P a r lam en ta r  S oc ia lism o  e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D).

19. Em 2 4 .02 .2015 , a Senadora Lídice da M a ta  fo i des ignada  líde r do  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia lism o  e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D );

20. Em 2 4 .02 .2015 , o  S enado r R ando lfe  R odr igues  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  S ocia lism o e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D).

21. Em 2 4 .02 .2015 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  líde r do  B loco  de A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 02/2015-G LDBAG ).

22. Em 2 4 .02 .2015 , a Senadora Vanessa G razz io tin  fo i des ignada  2^ v ice - líd e r d o  B loco P a r la m e n ta r  S oc ia lism o  e Dem ocrac ia  (Of. 01 /2015-BS D).

23. Em 2 9 .09 .2015 , o  S enado r R ando lfe  R odr igues  fo i des ig n ad o  líd e r da REDE (Of. 67/2015/G SRRO D).

24. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r José P im e n te l fo i  des ig n ad o  v ice - líde r d o  B loco de  A p o io  ao G o v e rn o  (Of. 014-2015 /G LD B AG ).

25. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i d e s ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

26. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r A c ir  Gurgacz fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  B loco  de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 014-2015 /G LD B AG ).

27. Em 03 .0 3 .2 01 5 , a Senadora Fátim a Bezerra fo i des ignada 4^ v ice - líd e r  do  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

28. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r L in dbergh  Farias fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

29. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  fo i  des ig n ad o  v ice - líd e r  d o  B loco de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 014-2015 /G LD B AG ).

30. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  B loco de  A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 014 -2015 /G LD B AG ).

31. Em 03 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  d o  PT (Of. 3 /2015-G LPDT).

32. Em 04 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r José A g r ip in o  fo i  des ig n ad o  v ice - líd e r  do  DEM (Of. 007 /20 15 -G L D E M ).

33. Em 06 .0 3 .2 01 5 , o  S enado r A loys io  N unes Ferre ira  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  PSDB (Of. 52/2015-GLPSDB).

34. Em 17 .03 .2015 , a Senadora Regina Souza fo i  des iganda 5^ V ice -L íder do  B loco  de A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 32/2015-G LDBAG ).

35. Em 17 .03 .2015 , o  S enado r W a lte r  P in he iro  fo i des ig a nd o  35 V ice -L íder d o  B loco de A p o io  ao G ove rn o , em  su b s t i tu iç ã o  ao  S en a do r T e lm á r io  M o ta  (Of. 

32/2015-G LD B A G ).

36. Em 17 .03 .2015 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  fo i  d es igando  45 V ice -L íder do  B loco de  A p o io  ao  G ove rno , e m  su b s t itu iç ã o  ao Senado r José P im e nte l (Of. 

32/2015-G LD B A G ).

37. Em 2 5 .03 .2015 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  V ice-Líder d o  PSB (Of. 30/2015-G LPSB)

38. Em 07 .0 4 .2 01 5 , o  S enado r A n to n io  Anastasia  fo i des ig n ad o  te rc e i ro  V ice -L íder d o  B loco P a r lam en ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r la m e n ta r  da 

O posição) .

39. Em 07 .0 4 .2 01 5 , o  S enado r W i ld e r  M o ra is  fo i  des ig n ad o  se gu nd o  V ice-Líder d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 5 -B lo c o  P a r lam en ta r  da 

O posição) .

40. Em 2 8 .04 .2015 , o  S enado r De ic íd io  do  A m a ra l fo i des ig n ad o  Líder d o  G o v e rn o  (M sg. 1 2 0 /20 15 ).

41. Em 2 5 .08 .2015 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

42. Em 2 5 .08 .2015 , o  S enado r H é lio  José fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

43. Em 2 5 .08 .2015 , o  S enado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m . 42 /2015-G LD G O V ).

44. Em 09 .0 9 .2 01 5 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  fo i  des ig n ad o  45 v ice - líd e r  d o  G ov e rn o  (M e m .  46 /2015-G LD G O V ).

45. Em 03 .1 1 .2 01 5 , o  S enado r O m a r  Aziz fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (of. 1 /2 0 15 ).

46. Em 19 .11 .2015 , o  S enado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  des ig n ad o  líde r d o  PR (O fíc io  s /n  - GABLIDPR).

47. Em 08 .1 2 .2 01 5 , o  S enado r Cássio Cunha Lima fo i re c o n d u z id o  l íd e r d o  PSDB para o  exercíc io  de  2016  (Of. s /n  GLPSDB).

48. Em 10 .12 .2015 , o  S enado r H é lio  José fo i des ig n ad o  líde r do  PMB (M e m . 12-193/2015-GSHJOSE).

49. Em 16 .12 .2015 , o  S enado r O t to  A le nca r fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líde r d o  B loco P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (Of. 0 0 3 /2 0 1 5 ) .

50. Em 03 .0 2 .2 01 6 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i re c o n d u z id o  á l ide rança  d o  PT (Of. 1 /2016-GLDPT).

51. Em 16 .02 .2016 , o  S enado r José A g r ip in o  fo i  des ig n ad o  líd e r do  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s/n).

52. Em 16 .02 .2016 , o  S enado r A n to n io  Carlos V aladares fo i des ig n ad o  L íder do  PSB, c o n fo rm e  Of. n5 1 /2016-GLPSB, em  su b s t i tu iç ã o  ao S en a do r João 

C a p ibe r ibe .

53. Em 2 4 .02 .2016 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder d o  G ov e rn o  (MSG n5 4 9 /2 0 1 6 ) .

54. Em 01 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  V ice-Líder d o  PSB (Of. 2 /2016-GLPSB)

55. Em 02 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i d e s ig n ad o  líder d o  PT, d e ix a n d o  de  o c u p a r  a vaga de 15 V ice - líde r  (Of. 3 /2016-G LDPT)

56. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 2^ v ice - líd e r  d o  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

57. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 4^ v ice - líd e r  d o  B loco d e  A p o io  ao G ov e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

58. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  fo i  des ig n ad o  35 v ice - líd e r  d o  B loco de A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

59. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r L in dbergh  Farias fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  B loco  de A p o io  ao  G ov e rn o  (Of. 17/2016-G LDBAG ).

60. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r D on ize t i  Nogue ira  fo i  des ig n ad o  45 v ice - líd e r  do  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

61. Em 08 .0 3 .2 01 6 , a Senadora Fátim a Bezerra fo i des ignada 35 v ice - líd e r d o  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

62. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r L in dbergh  Farias fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  PT (Of. 4 /2016-G LDPT).

63. Em 08 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco de  A p o io  ao G ove rn o , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S enado r H u m b e r to  Costa (Of. 1 6 /2 0 1 6 -  

GLDBAG)

64. Em 17 .03 .2016 , o  S enado r C r is tovam  B ua rq ue  fo i d es ig n ad o  líder d o  PPS (Of. 3 -009 /2016-G SCB).

65. Em 02 .0 2 .2 01 6 , o  S enado r A lva ro  Dias fo i des ig n ad o  líd e r d o  P a r t ido  V erde  (M e m o  008 /16-S E N ).

66. Em 2 2 .03 .2016 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  fo i  des ignada 2^ v ice - líd e r  d o  G ove rno , e m  s u bs t itu iç ão  ao S en a do r Paulo  Rocha (M e m o .  8 /2 0 1 6 -  

GLDGOV).
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67. Em 30 .0 3 .2 01 6 , o  S enado r F e rnando  C o llo r fo i des ig n ad o  líder d o  PTC (Of. 1 /2016-LIDPTC).

68. Em 05 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r E lm ano  Férre r fo i  des ig n ad o  Líder do  PTB (Of. N5 001 /2016 -L ID P TB)

69. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r F e rnando  C o llo r fo i des ig n ad o  líder d o  B loco P a r lam en ta r  U n ião  e Força (Of. n5 9 /2016-BLU FO R)

70. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r Edua rdo  A m o r im  fo i d es ig n ad o  35 v ice - líd e r d o  B loco P a r la m e n ta r  U n iã o  e Força (Of. n5 9 /2016-BLUFO R)

71. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r A n to n io  Carlos V aladares fo i des ig n ad o  V ice -L íder d o  B loco S oc ia lism o  e D em ocrac ia ,  c o n fo rm e  iVIemo. n5 1 4 /2 0 1 6 -  

BLSDEIVI.

72. Em 06 .0 4 .2 01 6 , o  S enado r E lm ano  Férre r fo i  des ig n ad o  25 v ice - líd e r d o  B loco P a r lam en ta r  U n ião  e Força (Of. n5 9 /2016-BLU FO R)

73. Em 03 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r Zeze Perre lla é des ig n ad o  v ice - líd e r  d o  PTB (Of. n5 2 /2016-LIDPTB).

74. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  B loco  P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r la m e n ta r  da 

O posição) .

75. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r A taídes O live ira  fo i d e s ig n ad o  35 v ice - líde r d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r lam en ta r  da 

O posição) .

76. Em 05 .0 5 .2 01 6 , a Senadora Rose d e  Freita fo i des ignada 2^ v ice - líd e r d o  PiVIDB (Of. 62/2016-GLPiV IDB).

77. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r W a ld e m ir  IVIoka fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PIVIDB (Of. 6 2 /2016-G LP M D B ).

78. Em 05 .0 5 .2 01 6 , o  S enado r R icardo Ferraço fo i d e s ig n ad o  15 v ice - líde r d o  B loco P a r la m e n ta r  da O pos ição  (Of. s /n /2 0 1 6 -B lo c o  P a r lam en ta r  da

O posição) .

79. Em 12 .05 .2016 , o  S enado r H u m b e r to  Costa d e ixou  de ser líder d o  g o v e rn o  (M en s ag e m  n5 2 5 3 /2 0 1 6  e M e m o ra n d o  n5 104/2016-GSHCST)

80. Em 01 .0 6 .2 01 6 , o  S enado r A loys io  N unes Ferre ira  fo i des ig n ad o  Líder d o  G ov e rn o  (M en s ag e m  3 06 /2 0 1 6 ) .

81. Em 06 .0 6 .2 01 6 , o  S enado r Edua rdo  Lopes é d e s ig n ad o  Líder do  PRB (M e m o .  n5 1/2016-GSEL).

82. Em 08 .0 6 .2 01 6 , o  S enado r José A níba l fo i des ig n ad o  25 v ic e - l id e r  d o  PSDB, em  s u b s t i tu iç ã o  ao  S enado r A loys io  N unes Ferre ira . (Of. 35/2016-G LPSDB).

83. Em 10 .06 .2016 , a Senadora G le is i H o f fm a n n  deixa de  c o m p o r  a 2^ v ice - l ide rança  do  G ov e rn o  (Of. 49 /2016-G LDB A G ).

84. Em 10 .06 .2016 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  deixa d e  c o m p o r  a 4^ v ice - l ide rança  d o  G ov e rn o  (Of. 49/2016-G LD B A G ).

85. Em 14 .06 .2016 , o  S enado r R icardo Ferraço fo i d e s ig n ad o  55 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

86. Em 14 .06 .2016 , o  S enado r H é lio  José fo i des ig n ad o  45 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

87. Em 14 .06 .2016 , o  S enado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

88. Em 14 .06 .2016 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i des ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  17/2016-G LDG O V).

89. Em 2 2 .06 .2016 , o  S enado r L in dbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r da M in o r ia  (Of. 13/2016-G LDPT).

90. Em 08 .0 8 .2 01 6 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder d o  PT e d o  B loco P a r la m e n ta r  da Resis tência  D em o crá t ica  (O fíc ios n5 14/2016-G LDP T

e n5 77/2016-G LPRD).

91. Em 2 4 .08 .2016 , o  S enado r R ando lfe  R odr igues  fo i des ig n ad o  líd e r d o  B loco  P a r la m e n ta r  S ocia lism o e Dem ocrac ia  (M e m o .  53/2016-G LBSD).

92. Em 01 .1 0 .2 01 6 , o  S enado r M a rc e lo  Crivella  reassum e a l ide rança  d o  p a r t id o  (M e m o  n5 4 2 /2016-G S M C ).

93. Em 2 9 .11 .2016 , a Senadora Fátim a Bezerra fo i des ignada 35 v ice - líd e r d o  P a r t ido  dos  T ra b a lh a do re s  (Of. 19/2016-G LDPT).

94. Em 16 .02 .2016 , o  S enado r Lasier M a r t in s  fo i  des ig n ad o  líde r do  PDT (M e m o .  59-GSTMOTA).

95. Em 02 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r Edua rdo  Lopes é d e s ig n ad o  Líder do  PRB (M e m o .  n5 1/2017-GSELOP).

96. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r Lasier M a r t in s  d e ixo u  a l ide rança  d o  PDT, e m  v ir tu d e  de  sua des f i l iação  do  p a r t id o .

97. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r A rm a n d o  M o n te i r o  fo i d e s ig n ad o  líder d o  PTB (C om un icação  s /n -2 0 1 7 )

98. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r E lm ano  Férre r d e ixo u  a v ice - l ide rança  d o  PTB, em  v ir tu d e  de sua des f i l iação  d o  p a r t ido .

99. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r T e lm á rio  M o ta  d e ixo u  a v ice - l ide rança  d o  Bloco P a r la m e n ta r  da Resis tência  D em o crá t ica  e a v ice - l ide rança  d o  PDT e , em

v ir tu d e  de sua des f i l iação  d o  p a r t ido .

100. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r Paulo  B aue r fo i des ig n ad o  líd e r do  PSDB (C om un icação  s /n -2 0 1 7 )

101. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r O m a r  Aziz fo i d e s ig n ad o  líder d o  PSD (M e m o .  n5 1 /2017-GLPSD)

102. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r F e rn an do  Bezerra C oe lho  fo i des ig n ad o  líde r do  PSB (Of. GLPSB n5 1 /2 0 17 )

103. Em 31 .0 1 .2 01 7 , o  S enado r E du a rdo  A m o r im  d e ixou  a v ice - l ide rança  do  Bloco M o d e ra d o r  e a l ide rança  d o  PSC, e m  v ir tu d e  de  sua des f i l iação  do

p a r t id o .

104. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r Rona ldo  Ca iado  fo i des ig n ad o  líd e r d o  DEM (Of. 01 /201 7 -G LD E M ).

105. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r V ic e n t in h o  Alves fo i des ig n ad o  líd e r d o  PR (Of. sn /2017-GLPR).

106. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r B e n e d ito  de  Lira fo i  des ig n ad o  líde r d o  PP (Of. 01/2017-G LDPP).

107. Em 01 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r Renan C a lhe iros  fo i des ig n ad o  líder d o  PMDB (Of. G LPMDB n5 1 1 /2 01 7 )

108. Em 03 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r M a g n o  M a lta  é des ig n ad o  v ice - líd e r  d o  PR (Of. de  in d icação  s /n5 -2 0 17 )

109. Em 03 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r W e i l in g to n  Fagundes fo i  des ig n ad o  líder d o  B loco M o d e ra d o r  (Of. 1 /2 0 17 -B LU M O D )

110. Em 06 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder d o  PSB (Of. 2 /2017-GLPSB)

111. Em 06 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r P edro  Chaves fo i des ig n ad o  líde r do  PSC (Of. 11/2017-GSPCHAV).

112. Em 07 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r R icardo  Ferraço fo i des ig n ad o  V ice-Líder d o  PSDB (O fíc io  42/2017-G LPSDB)

113. Em 08 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r d o  B loco S ocia lism o e Dem ocrac ia  (M e m o  2 /2017-GLBSD)

114. Em 08 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r H u m b e r to  Costa fo i des ig n ad o  Líder da M in o r ia  (O fíc io  2 /2017-G LDPT)

115. Em 08 .0 2 .2 01 7 , a Senadora  G le is i H o f fm a n n  fo i  ind icada  líd e r d o  PT (Of. 1 /2017-GLDPT).

116. Em 09 .0 2 .2 01 7 , o  S enado r A c ir  Gurgacz fo i des ig n ad o  líd e r do  PDT (Of. 4 /2017-G LPDT).

117. Em 2 2 .02 .2017 , o  S enado r Lasie r M a r t in s  fo i  des ig n ad o  V ice - líde r  do  PSD (M e m o .  3/2017-GLPSD).

118. Em 2 3 .02 .2017 , o  S enado r José A níba l d e ixo u  de  o c u p a r  o  cargo  de  25 v ice - líd e r  do  PSDB, em  fu n ç ã o  do  re to rn o  ao  m a n d a to  do  Senado r t i tu la r ,  José 

Serra.

119. Em 07 .0 3 .2 01 7 , o  S enado r R o m e ro  Jucá fo i in d ic a d o  Líder d o  G o v e rn o  (M en sag e m . 57 /2017-PR ).

120. Em 07 .0 3 .2 01 7 , o  S enado r A lo ys io  N unes Ferre ira  a fas tou -se  d o  exercíc io  para e xercer cargo no  P oder Execu tivo  (M e m o  60/2017-SA NF).

121. Em 09 .0 3 .2 01 7 , a Senadora  G le is i H o f fm a n n  fo i  ind icada  líd e r d o  B loco Resis tência  D e m ocrá tica  (Of. 1/2017-BLPRD).

122. Em 14 .03 .2017 , o  S enado r W i ld e r  de  M o ra is  fo i d e s ig n ad o  líder d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  Progressis ta (M e m o  17/2017-G LDPRO )

123. Em 2 2 .03 .2017 , o  S enado r Renan C a lhe iros  fo i des ig n ad o  líder da M a io r ia  (Of. GLPMDB n5 7 1 /2 0 1 7 )

124. Em 2 4 .03 .2017 , a Senadora  Kátia A breu  fo i des ignada 1^ V ice -L íder do  P M DB (Of. GLPMDB n5 7 4 /2 0 1 7 )

125. Em 19 .04 .2017 , o  S enado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  PT (Of. 13/2017-G LDPT).

126. Em 19 .04 .2017 , o  S enado r Paulo  Rocha fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PT (Of. 13/2017-G LDPT).

127. Em 2 8 .04 .2017 , o  S enado r T e lm á r io  M o ta  fo i  des ig a nd o  15 V ice -L íder do  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 61 /2 01 7 -B L O M O D ).

128. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  65 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).

129. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r Flexa R ibe iro  fo i des ig n ad o  55 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).

130. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r F e rn an do  Bezerra C oe lho  fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  do  G ov e rn o  (M e m o .  13/2016-G LDG O V).

131. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  25 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  13/2016-G LDG O V).
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132. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  35 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (IVIemo 13/2016-G LDG O V).

133. Em 08 .0 5 .2 01 7 , o  S enado r W i ld e r  IVIorais fo i  des ig n ad o  45 V ice -L íder do  G ov e rn o  (Of. 13/2017-G LDG O V).

134. Em 08 .0 6 .2 01 7 , o  S enado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r do  PT (Of. 17/2017-G LDPT).

135. Em 19 .06 .2017 , o  S enado r L indbergh  Farias fo i des ig n ad o  líde r do  B loco  Resis tência  D e m ocrá tica  (Of. 78/2017-G LDPRD).

136. Em 04 .0 7 .2 01 7 , o  S enado r R o m á r io  fo i d e s ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (IVIemo n5 8 /2 0 1 7 )

137. Em 04 .0 7 .2 01 7 , o  S enado r A lva ro  Dias fo i d es ig n ad o  líder d o  P odem os (M e m o  n5 8 /2 0 1 7 )

138. Em 05 .0 7 .2 01 7 , o  S enado r R a im u n d o  Lira fo i des ig n ad o  líd e r d o  P M DB e da M a io r ia  (Of. 39  e 40 /2 01 7 -G LP M D B ).

139. Em 11 .07 .2017 , a Senadora  Ângela  P orte la  fo i des ignada líde r t e m p o rá r ia  do  PDT n o  p e r ío d o  de 1 1 a  14 d e  ju lh o  de  2017. (M e m o  n5 3 6 /2 0 1 7 ) .

140. Em 02 .0 8 .2 01 7 , o  S enado r E du a rdo  A m o r im  fo i des ig n ad o  líder d o  B loco Social D e m o cra ta  (Of. s /n ) .

141. Em 16 .08 .2017 , a Senadora  S im one  Tebe t fo i  des ignada 2^ V ice -L íder d o  P M DB (Of. GLPMDB n^ 1 7 2 /20 17 ).

142. Em 16 .08 .2017 , o  S enado r V a ld ir  Raupp fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder do  PM DB  (Of. GLPMDB n5 1 7 2 /2 0 1 7 )

143. Em 2 3 .08 .2017 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (M e m o  n5 1 2 /2 01 7 ) .

144. Em 05 .0 9 .2 01 7 , o  S enado r F e rn an do  Bezerra C oe lho  d e ixou  a l ide rança  d o  PSB em  v ir tu d e  da sua des f i l iação  do  P a r t ido  (M e m o  67/17-GSFERCOE).

145. Em 12 .09 .2017 , o  S enado r A n to n io  Carlos V aladares fo i des ig n ad o  v ice - líd e r  do  P artido  Socialista B ras ile iro  (Of. n5 82/2017-BLS D E M ).

146. Em 12 .09 .2017 , a Senadora  Lídice da M a ta  fo i des ignada líde r do  P a r t ido  Socialista Bras ile iro  (Of. n5 82/2017-BLS D E M ).

147. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r W i ld e r  M o ra is  fo i  des ig n ad o  65 V ice -L íder do  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

148. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r Sérgio  Petecão  fo i des ig n ad o  55 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

149. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r Flexa R ibe iro  fo i des ig n ad o  35 V ice -L íder d o  G ov e rn o  (Of. 28/2017-G LDG O V ).

150. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r Davi A lc o lu m b re  fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  G o v e rn o  (M e m o  28/2017-G LDG O V ).

151. Em 13 .09 .2017 , o  S enado r José M e d e iro s  fo i d e s ig n ad o  45 v ice - líde r d o  G ov e rn o  (M e m o  28/2017-G LDG O V ).

152. Em 2 1 .09 .2017 , o  S enado r R o m á r io  fo i d e s ig n ad o  v ice - líde r d o  P odem os (Of. n5 1 /2 0 17 )

153. Em 2 7 .09 .2017 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r d o  B loco Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o  86 /2017-BLS D E M )

154. Em 2 8 .09 .2017 , o  S enado r João C ap ibe r ib e  fo i des ig n ad o  líde r d o  B loco P a r lam en ta r  Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o  86 /2017-BLS D E M )

155. Em 11 .10 .2017 , o  S enado r H é lio  José fo i des ig n ad o  líde r do  PROS (Of. 315/2017-GSHJOSE).

156. Em 31 .1 0 .2 01 7 , a Senadora  Vanessa G razz io tin  fo i des ignada  2^ v ice - líd e r d o  B loco P a r la m e n ta r  Dem ocrac ia  e C idadania  (M e m o .  8 /2017-G LBPDC).

157. Em 31 .1 0 .2 01 7 , o  S enado r R ando lfe  Rodrigues fo i des ig n ad o  15 v ice - líd e r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  D em ocrac ia  e C idadania  (M e m o .  8/2017-GLBPDC).

158. Em 2 3 .11 .2017 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  15 V ice -L íder d o  PSDB (Of. 235 /2017-G LPSDB)

159. Em 13 .03 .2018 , o  S enado r R o be rto  Rocha fo i des ig n ad o  25 v ice - líd e r  do  PSDB (Of. 24/2018-GLPSDB).

160. Em 13 .03 .2018 , o  S enado r R icardo  Ferraço fo i des ig n ad o  15 v ice - líde r d o  PSDB (Of. 24/2018-GLPSDB).

161. Em 14 .03 .2018 , o  S enado r José M e d e iro s  re n u n c io u  á 2^ v ice - líde rença  d o  G ov e rn o  (Of. 63/2018-GSJM EDEI).

162. Em 04 .0 4 .2 01 8 , a Senadora  S im one  Tebe t fo i  des ignada líder do  PMDB e da M a io r ia  (Of. n5 4 0 /2 01 8 -G LP M D B )

163. Em 04 .0 4 .2 01 8 , a Senadora  Ângela  P orte la  fo i des ignada v ice - líd e r  d o  PDT (M e m o  n5 1 /2018-GLDPDT).

164. Em 04 .0 4 .2 01 8 , o  S enado r A n to n io  Carlos V aladares fo i des ig n ad o  líd e r do  PSB (Of. n5 9/2018-GLPSB).

165. Em 10 .04 .2018 , o  S enado r C iro  Nogue ira  fo i in d icad o  líd e r d o  B loco Dem ocrac ia  Progressis ta  (Of. S /N /2018-B I.DPR OG )

166. Em 09 .0 5 .2 01 8 , a Senadora  Lídice da M a ta  fo i des ignada v ice - líd e r  do  PSB (M e m o  n5 17/2018-GLDPSB).

167. Em 06 .0 6 .2 01 8 , o  S enado r Rudson Le ite  fo i  des ig n ad o  líder d o  PV (M e m o .  1/2018-GRSLEITE).

168. Em 2 5 .07 .2018 , a Senadora  Ana Am é lia  fo i des ignada  líd e r d o  PP (Of. 046 /2018-G LDP P).

169. Em 14 .11 .2018 , o  S enado r B e n e d ito  de  Lira fo i  des ig n ad o  líde r d o  PP (Of. 74/2018-G LDPP).

170. Em 2 8 .11 .2018 , o  S enado r R o m e ro  Jucá fo i in d ic a d o  Líder d o  G o v e rn o  (M en sag e m . 601 /2018 -P R ).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEM PO RÁRIA  PARA REFORMA DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF) 

Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado n  ̂487, de 2013, que reforma o Código Comercial.

Núm ero de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fernando Bezerra Coelho (MDB-PE)

VICE-PRESIDENTE: Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

RELATOR: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

Instalação: 06/12/2017  

Apresentação Emendas - prazo final quadruplicado: 16/05/2018  

Relatórios Parciais - prazo final quadruplicado: 12/07/2018  

Relat. Relator-Geral - prazo final quadruplicado: 23/08/2018  

Parecer Final Comissão - prazo final quadruplicado: 21/09/2018

TITULARES SUPLENTES

MDB

Senador Dário Berger P) 1. Senador Eduardo Braga P)

Senador Fernando Bezerra Coelho P) 2. Senador Valdir Raupp P)

Senador Roberto Requião P) 3. Senador Airton Sandoval (6)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)

Senador José Pimentel (PT-CE) (i) 1. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (i)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i) 2. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (i)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) 1.

2.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)

VAGO (7) 1.

Senador Wilder Morais (DEM-GO) P) 2.

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV)

1.

Bloco M oderador (PR, PTB, PRB, PTC)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS) P) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) P)

Notas:

1. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , os S en a do re s  José P im e n te l e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  e os S enado res  Pau lo  Rocha e Fá tim a  Bezerra 

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 5 6 /2017-G LB P R D ).

2. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  P ed ro  Chaves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 1 10 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

3. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , os S en a do re s  D á rio  Berger, F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  e R o b e r to  R equ iã o  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  e os S enado res  

E d u a rd o  Braga e V a ld ir  Raupp m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a c o m is s ã o  (Of. 2 1 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4 . Os S en a do re s  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  e A c ir  G urgacz fo ra m  e le i to s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  da  C om issão , e o  S e n a d o r 

P ed ro  Chaves d e s ig n a d o  re la to r ,  e m  re u n iã o  rea lizada  e m  0 6 .1 2 .2 0 1 7  (M e m o .  n^ 001 /2017-CTREFCC).

5. Em 0 6 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  a c o m is s ã o  

( M e m o  01 /2 01 8-B L D P R O ).

6. Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  A i r t o n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a co m is s ã o  (Of. 2 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

7. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , va go  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  W a l te r  P inhe iro , t i t u l a r  d o  m a n d a to .

Secretário(a): Felipe Geraldes /  Diogo Peixoto 

Telefone(s): 3303-4854 /  3510 

E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258 , DE 2 0 1 6  

Finalidade: Destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica.

Núm ero de membros: 11

PRESIDENTE: Senador Vicentinho Alves (PR-TO)

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

RELATOR: Senador José Maranhão (MDB-PB)

Designação: 22/06/2016  

Leitura: 13/07/2016  

Instalação: 12/07/2016

MEMBROS

Senador Vicentinho Alves (PR-TO)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

Senador José Maranhão (MDB-PB)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA)

Senador Paulo Rocha (PT-PA)

Senador Lasier Martins (PSD-RS)

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP)

Senador Jorge Viana (PT-AC)

Senador Hélio José (PROS-DF)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (i)

Notas:

* .  Em 1 2 .0 7 .2 0 1 6 , fo i  in s ta la d a  a co m is s ã o  ( M e m o .  0 01 /2016 -C EA E R O ).

Em 1 3 .0 7 .2 0 1 6 , p ro r ro g a d o  o  p razo  para  re c e b im e n to  de  e m e n d a s  p e ra n te  a c o m is s ã o  para  2 5 .0 8 .2 0 1 6  ( M e m o .  3 /2016-CEAER O).

* * * .  Em 0 4 .1 0 .2 0 1 6 ,  p ro r ro g a d o  o  p razo  para  re c e b im e n to  d e  e m e n d a s  p e ra n te  a c o m is s ã o  para  3 1 .1 0 .2 0 1 6  ( M e m o .  10 /2016-CE AE RO ).

1. Em 2 6 .0 9 .2 0 1 6 , o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha l ice n c iou -se ,  nos te rm o s  d o  a r t .  43, inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  n -s  

7 2 0  e 7 2 1 /2 0 1 6 ,  a p ro v a d o s  na sessão  de 0 4 .1 0 .2 0 1 6 .

Secretário(a): Marcelo Assalfe Lopes 

Telefone(s): 61 - 3303 3514 

E-mail: cocetl@senado.leg.br
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3) COMISSÃO PARA A C O M P A N H A M E N T O  DA OPERAÇÃO CARNE FRACA 

Finalidade: Destinada a acompanhar os desdobramentos da operação Carne Fraca da Polícia Federal.

Núm ero de membros: 6 titulares e 6 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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4) COMISSÃO EXTERNA PARA INVESTIGAR EMPRESAS BRASILEIRAS NO  PARAGUAI 

Finalidade: Averiguar as informações veiculadas na imprensa nacional nos últimos anos a respeito da 

grande quantidade de empresas brasileiras instaladas no Paraguai.

(Requerimento n^ 19, de 2018)

PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM)

RELATOR: Senador Pedro Chaves (PRB-MS) f'"

Instalação: 23/05/2018

MEMBROS

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (i)

Senador Airton Sandoval (MDB-SP) (i)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (i)

Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (i)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (i)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (2)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (3,5)

Notas:

1. Em 0 8 .0 5 .2 0 1 8 ,  os S en a do re s  E du a rdo  Braga, A i r to n  Sandova l,  A c ir  Gurgacz, A rm a n d o  IV Ion te iro  e R o b e r to  Rocha fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  da 

c o m is s ã o  (Of. 31/201S-G SEBRA).

2. Em 0 8 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  P ed ro  Chaves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  da c o m is s ã o  (Of. 22 /2018-BLO IV IO D).

3. Em 1 0 .0 5 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  da c o m is s ã o  (Of. 3 5 /2018-BLP R D ).

4 . Em 2 3 .0 5 .2 0 1 8 , os S en a do re s  E du a rdo  Braga e P ed ro  Chaves fo ra m  e le i to s  p re s id e n te  e re la to r ,  re s p e c t iv a m e n te  ( M e m o  1 /2018-CTPAR)

5. Em 1 2 .0 6 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Fá tim a Bezerra  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  da  com issão , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa (Of. 43 /2 01 8 -B L P R D ).
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5) COMISSÃO EXTERNA PARA VERIFICAR AS CONDIÇÕES EM QUE  

SE ENCONTRA O EX-PRESIDENTE LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA 

Finalidade: Verificar in loco as condições em que se encontra o Ex-Presidente da República Luiz Inácio 

Lula da Silva na Superintendência da Polícia Federal em Curitiba - PR.

Requerimento n^ 196, de 2018

Núm ero de membros: 12 

PRESIDENTE:

MEMBROS

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38

http://vk/vk/vk/


18 Dezembro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 89

6) COMISSÃO ESPECIAL DAS OBRAS INACABADAS - 2 0 1 6  

Finalidade: Acompanhar e fiscalizar as obras inacabadas financiadas, direta ou indiretamente, por 

recursos federais.

Requerimento n^ 584, de 2016

Núm ero de membros: 9 titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE: VAGO 

VICE-PRESIDENTE: VAGO

RELATOR: VAGO

Instalação: 0 8 /1 1 /2 0 1 6  

Prazo final: 2 2 /1 2 /2 0 1 6

Prazo final prorrogado: 2 2 /1 2 /2 0 1 7

TITULARES SUPLENTES

Maioria

VAGO 1. VAGO

VAGO 2. VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)

VAGO 1.

VAGO 2. VAGO

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)

VAGO 1. VAGO

2.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)

VAGO 1. VAGO

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV)

1.

Bloco M oderador (PR, PTB, PRB, PTC)

VAGO 1. VAGO

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id adan ia .

Secretário(a): Felipe Geraldes e Guilherme Brandão (Adjunto) 

Telefone(s): 33034854 

E-mail: coceti@senado.leg.br
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7) COMISSÃO EXTERNA DE FISCALIZAÇÃO DA 

INTERVENÇÃO FEDERAL NO RIO DE JANEIRO 

Finalidade: Acompanhar a execução e os desdobramentos da intervenção federal na segurança pública 

do Estado do Rio de Janeiro.

Requerimento n^ 37, de 2018  

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Senadora Rose de Freitas (PODE-ES) 1. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) 2.

13. Senador Romário (PODE-RJ)

Notas:

* .  Em 2 4 .0 4 .2 0 1 8 , os S en a do re s  Rose de Fre itas e L in d b e rgh  Farias fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  R o m á r io  e E d u a rd o  Lopes, 

m e m b ro s  s u p le n te s ,  para  c o m p o r  o  co leg ia do .

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38

http://www.senado.leg.br/ordiasf


18 Dezembro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 91

8) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA 

ELABORAÇÃO DE ANTEPROJETO DE CÓDIGO ELEITORAL 

Finalidade: Estudar a legislação eleitoral brasileira e proceder a um exame crítico dos aspectos jurídicos 

do sistema eleitoral e do procedimento eleitoral adotado pelo Brasil e a elaborar, no prazo de cento 

e oitenta dias contados da data de sua instalação, anteprojeto de Código Eleitoral, que contemple, 

inclusive, a legislação correlata passível de codificação.

(Ato do Presidente n  ̂ 192, de 2010)

Núm ero de membros: 23 

PRESIDENTE: José Antonio DiasToffoli

Instalação: 07/07/2010  

Prazo final prorrogado: 22/12/2018

MEMBROS

Admar Gonzaga Neto

Arnaldo Versiani Leite Soares

Carlos Caputo Bastos

Carlos Mário da Silva Velloso

Edson de Resende Castro

Fernando Neves da Silva

Hamilton Carvalhido

Joelson Costa Dias

José Antonio Dias Toffoli

José Eliton de Figuerêdo Júnior

Luciana Müller Chaves

Luiz Fernando Bandeira de Mello Filho

Márcio Silva

Marcus Vinicius Furtado Coelho 

Roberto Monteiro Gurgel Santos 

Raimundo Cezar Britto 

Torquato Lorena Jardim 

Geraldo Agosti Filho 

José Rollemberg Leite Neto 

Walter de Almeida Guilherme 

Roberto Carvalho Velloso 

Henrique Neves da Silva 

Ezikelly Silva Barros

Notas:

* .  Em 2 2 .6 .2 0 10 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  200, d e  2 010 , q u e  a m p l ia  para  20 o  q u a n t i t a t iv o  de vagas da C om issão , e ind ica  os se nh o res  

G e ra ld o  A go s t i Filho, José R o l le m b e rg  Leite  N e to  e W a l te r  d e  A lm e id a  G u i lh e rm e  para  c o m p o re m  o  c o leg ia do .

Em 1 9 .8 .2 0 10 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  278 , d e  2 010 , q u e  a m p l ia  para  21 o  q u a n t i t a t iv o  de vagas da C om issão , e ind ica  o  s e n h o r  

R o b e r to  C a rv a lh o  V e l lo s o  para  c o m p o r  o  c o leg ia do .

* * * .  Em 1 6 .1 2 .2 0 1 0 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  329, de  2 010 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  p o r  m a is  120  dias.

* * * * .  Em 1 8 .0 4 .2 0 1 1 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  88, d e  2 011 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  15 de  s e te m b ro  de  2011. 

* * * * * .  Em 1 7 .6 .2 0 11 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  136 , de  2 011 , q u e  a m p l ia  para  22 o  q u a n t i t a t iv o  de  vagas da  C om issão , e ind ica  o  s e n h o r  

H e n r iq u e  Neves da Silva para  c o m p o r  o  c o leg ia do .

* * * * * * .  Em 1 5 .0 9 .2 0 1 1 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  182, de  2 01 1 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  15  de d e z e m b ro  de  

2 0 1 1 .

* * * * * * * .  Em 1 5 .1 2 .2 0 1 1 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  202 , de  2 01 1 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  31  de  m a rç o  de  2012. 

* * * * * * * * .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 2 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  12, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30  de  ju n h o  de 2012. 

* * * * * * * * * .  Em 2 0 .0 6 .2 0 1 2 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  19, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  31 de  o u t u b r o  de

2012.

* * * * * * * * * * .  Em 0 1 .1 1 .2 0 1 2 ,  fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n -  31, de  2 012 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  28  de  fe v e re i ro  de

2013.
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* * * * * * * * * * * .  Em 1 9 .1 1 .2 0 1 2 , fo i  p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  34, de  2 012 , q u e  a m p l ia  para  23 o  q u a n t i t a t iv o  de  vagas da  C om issão , e ind ica  a 

s e n h o ra  Ezikelly Silva Barros para  c o m p o r  o  c o leg ia do .

2 1 .0 2 .2 0 1 3 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 5, d e  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30  de  ju n h o  de

2 013.

2 8 .0 6 .2 0 1 3 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 26, de  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  20  de d e z e m b ro

d e  2013.

1 9 .1 2 .2 0 1 3 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 54, de  2 013 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  20  de ju n h o  de

2 014.

1 5 .0 7 .2 0 1 3 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 12, de  2 014 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  19  de

d e z e m b ro  d e  2014.

0 8 .1 2 .2 0 1 5 ,  fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 43, de  2 01 5 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  17  de ju n h o

d e  2016.

1 7 .0 6 .2 0 1 6 , fo i p u b l ic a d o  o  A to  d o  P re s ide n te  n^ 13, de  2 01 6 , q u e  p ro r ro g a  os t ra b a lh o s  da C o m issã o  a té  o  d ia  30  de

s e te m b ro  de  2016.

Q P re s ide n te  n^ 27, de 15 de d e z e m b ro  d e  2 016 , p ro r ro g a  o  p razo  de  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 /1 2 /2 0 1 7 .

=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,=,_ Q P re s ide n te  n^ 12, de 19  de d e z e m b ro  d e  2 017 , p ro r ro g a  o  p razo  de  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 /1 2 /2 0 1 8 .

Secretário(a): Reinilson Prado 

Telefone(s): 61 33033492 

Fax: 61 33021176 

E-mail: coceti@senado.leg.br
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9) COMISSÃO DE JURISTAS DA DESBUROCRATIZAÇÃO - 2015  

Finalidade: Apresentar, no prazo de 180 dias, anteprojetos de Lei destinados a desburocratizar a 

Administração Pública Brasileira, melhorar a relação com as empresas, o trato com o cidadãos e 

promover a revisão do processo administrativo e judicial de execução fiscal.

Ato da Comissão Diretora n^ 13, de 2015

Núm ero de membros: 20

PRESIDENTE: Mauro Campbell Marques 

VICE-PRESIDENTE: João Geraldo Piquet Carneiro 

RELATOR: José Antonio Dias Toffoli

Leitura: 19/08/2015  

Instalação: 02/09/2015  

Prazo final: 11/04/2016  

Prazo final prorrogado: 22/12/2017

MEMBROS

Mauro Campbell Marques

José Antonio Dias Toffoli

Paulo Rabello de Castro

João Geraldo Piquet Carneiro

Ives Gandra Martins

Otávio Luiz Rodrigues Junior

Aristóteles de Queiroz Camara

Mary EIbe Queiroz

Eumar Roberto Novacki

Gabriel Rizza Ferraz

Antonio Helder Medeiros Rebouças

Daniel Vieira Bogéa Soares

Luciana Leal Brayner

Marcello Augusto Diniz Cerqueira

Everardo de Almeida Maciel

Eduardo Maneira

Heleno Taveira Torres

Paulo Ricardo de Souza Cardoso

Cleide Regina Furlani Pompermaier

Leonardo Carneiro da Cunha

Notas:

* .  O A to  da  C o m issã o  D ire to ra  n -  13, de  20 de  a g o s to  d e  2 015 , f ixa  e m  10  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  os S en h o re s  M a u ro  

C a m p b e l l  M a rq u e s ,  Pau lo  R abe llo  de Castro , João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e iro ,  M a u ro  R o b e rto  G o m e s  de  M a t to s ,  Ives G an d ra  M a r t in s ,  O tá v io  Luiz 

Rodr igues  Jun io r, A r is tó te le s  de  Q u e iro z  C am ara , M a ry  EIbe Q ue iroz ,  E um ar R o b e r to  N ovack i,  G ab r ie l Rizza Ferraz.

* * . 0  A to  d o  P re s ide n te  n -  28, de  1 -  de  s e te m b ro  de  2 015 , f ixa  e m  16  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da  C om issão , in d ic a n d o  os s e n h o re s  M a u ro  C a m p be ll 

M a rq u e s ,  José A n to n io  Dias T o ffo l i ,  Pau lo  R abe llo  de  Castro , João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e iro ,  M a u ro  R o b e r to  G o m e s  d e  M a t to s ,  Ives G an d ra  M a r t in s ,  

Q ta v io  Luiz R odr igues  Jun io r, A r is tó te le s  de  Q u e iro z  C am ara , M a ry  EIbe Q ue iroz ,  E um ar R o b e r to  Novack i,  G ab r ie l Rizza Ferraz, A n to n io  H e ld e r  

M e d e iro s  Rebouças, D anie l V ie ira  Bogéa Soares, Luciana Leal B rayner, M a rc e l lo  A u g u s to  D in iz  C e rq ue ira  e E verardo  de  A lm e id a  M a c ie l para c o m p o r  o  

c o le g ia d o .  In d ic a n d o  a ind a  os S enhores  M a u ro  C a m p b e ll M a rq u e s ,  João  G e ra ld o  P iq u e t C a rn e i ro  e José A n to n io  Dias T o f fo l i  c o m o ,  re s p e c t iv a m e n te ,  

P re s ide n te ,  V ic e -P re s id e n te  e R e la to r d o  co leg ia do .

* * * .  Q A to  d o  P re s ide n te  n -  26, de  1 -  de  s e te m b ro  de  2 015 , f ixa  e m  14  o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da  C om issão , in d ic a n d o  os s e n h o re s  A n tô n io  H e ld e r  

M e d e iro s  Rebouças, D anie l V ie ira  Bogéa Soares, Luciana Leal B ra y n e r e M a rc e l lo  A u g u s to  D in iz  C e rq ue ira  para  c o m p o r  o  C o leg iado .

* * * * .  Q A to  d o  P re s ide n te  n -  31, de  14  de  s e te m b ro  de  2 015 , f ixa  e m  17 o  n ú m e ro  de  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  o  S e n h o r  R ica rdo  V ita l de 

A lm e id a  para c o m p o r  o  C o leg iado .

* * * * * .  Q A to  d o  P re s ide n te  n -  37, de  6 de  o u tu b r o  de  2 015 , f ixa  e m  20  o  n ú m e ro  d e  m e m b ro s  da C om issão , in d ic a n d o  os S enhores  L ea n d ro  Paulsen, 

H e le n o  Taveira  To rres  e P au lo  R ica rdo  d e  Souza C a rd oso  para c o m p o r  o  C o le g ia d o ; o  A to  a lte ra ,  a ind a , a f in a l id a d e  da C om issão , para  a c re s c e n ta r  a 

p ro m o ç ã o  da re v isã o  d o  p ro cesso  a d m in is t r a t iv o  e ju d ic ia l  de  e xecu ção  fiscal.

* * * * * * .  Q A to  d o  P re s ide n te  n -  4 6 ,  de  15 de  d e z e m b ro  d e  2 015 , a lte ra  o  A to  da C o m issã o  D ire to ra  n -  13, d e  2 015 , in d ic a n d o  o  S e n h o r  E du a rdo  

M a n e ira  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o .

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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* * * * * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  7, de  5 de  a b r i l  de  2 01 6 , a lte ra  o  A to  da C o m issã o  D ire to ra  13, de 2 015 , re t i ra n d o  da  c o m p o s iç ã o  da  C om issão  

M a u ro  R o b e r to  G o m e s  de  M a t to s  e L ae nd ro  Pau lsen; e in d ic a n d o  C le ide  Regina Fu rla n i P o m p e rm a ie r  e L eo n a rd o  C a rn e i ro  da C unha . 0  A to  a inda  

p ro r ro g a  o  p ra zo  d e  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para 3 1 /1 2 /2 0 1 6 .

* * * * * * * * .  0  A to  d o  P re s ide n te  n^ 28, de  15 de  d e z e m b ro  d e  2 016 , p ro r ro g a  o  p ra zo  d e  fu n c io n a m e n to  da C o m issã o  para  2 2 l l2 l2011 .

Secretário(a): Donaldo Portela Rodrigues 

Telefone(s): 33033501 

E-mail: coceti@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DOS MAUS-TRATOS - 2 01 7  

Finalidade: Investigar as irregularidades e os crimes relacionados aos maus-tratos em crianças e 

adolescentes no país.

Requerimento n^ 211, de 2017 

Núm ero de membros: 7 titulares e 5  suplentes 

PRESIDENTE: Senador Magno Malta (PR-ES) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora SimoneTebet (MDB-MS) 

RELATOR: Senador José Medeiros (PODE-MT) P>

Leitura: 25/04/2017  

Instalação: 09/08/2017  

Prazo final: 22/12/2017  

Prazo final prorrogado: 22/12/2018

TITULARES SUPLENTES

MDB
Senadora Simone Tebet (MS) P) 1. Senador Hélio José (PROS-DF) P)

Senadora Marta Suplicy (SP) P)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)
Senador Paulo Rocha (PT-PA) 1. Senador Humberto Costa (PT-PE)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)
Senador cássio Cunha Uma (PSDB-PB) (6) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
Senador José Medeiros (PODE-MT) (i) 1. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (i)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV)
Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM)

Bloco M oderador (PR, PTB, PRB, PTC)
Senador Magno Malta (PR-ES)

Notas:

* .  Em 1 4 .1 2 .2 0 1 7 , fo i  l id o  o  R e q u e r im e n to  1 091 , de  2 017 , q u e  p ro r ro g a  o  p razo  da  CPI p o r  1 8 0  dias.

* * .  Em 0 8 .0 8 .2 0 1 8 ,  fo i  l id o  o  R e q u e r im e n to  n^ 4 3 1 , de  2 018 , q u e  p ro r ro g a  o  p razo  da  CPI p o r  150  dias.

1. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  José M e d e iro s  e A na  A m é l ia  f o ra m  d es ig n ad os ,  re s p e c t iv a m e n te ,  t i t u l a r  e s u p le n te  na C o m issã o  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  ( M e m o  n^ 56 /2 01 7-B L D P R O ).

2. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  M a g n o  M a lta ,  S im o n e  T e b e t e José M e d e iro s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  c o m o  P re s ide n te ,  V ice - 

P re s ide n te  e Rela tor, d o  C o le g ia d o  ( M e m o  n^ 1 /2 0 1 7 -C P IM T )

3. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  as S enado ras  S im o n e  Te be t e M a r ta  S up licy  f o ra m  des ig n ad as  m e m b ro s  t i tu ta re s  na C o m issã o  p e lo  B loco  da  M a io r ia  (P M D B)(O f. 

1 6 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4 . Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id adan ia .

5. Em 1 8 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H é lio  José fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  na C om issão , e m  vaga c e d id a  p e lo  P M D B  (Of. 2 0 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

6. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Cássio  C u nh a  Lima fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 40 /2017 -G LPS D B ).

Secretário(a): Reinilson Prado /  Donaldo Portela 

Telefone(s): 3303-3492
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2)CPI DA ELETROBRAS 

Finalidade: Apurar e analisar possíveis irregularidades envolvendo o processo de privatização das 

Centrais Elétricas do Brasil (Eletrobras).

Requerimento n^ 316, de 2018

Núm ero de membros: 10 titulares e 10 suplentes

Leitura: 23/05/2018

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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3)CPI DOS PLANOS DE SAÚDE 

Finalidade: Investigar os elevados reajustes dos preços dos planos de saúde em valores muito superiores 

aos índices oficiais de inflação.

Requerimento n^ 415, de 2018 

Núm ero de membros: 11 titulares e 6  suplentes

Leitura: 11/07/2018  

Leitura: 11/07/2018

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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4)CPI DOSSUPERSALÁRIOS  

Finalidade: Investigar os pagamentos de remuneração a servidores e empregados públicos em 

desacordo com o teto constitucional, bem como estudar possibilidades de restituição desses valores 

ao erário pelos beneficiários.

Requerimento n^ 815, de 2017 

Núm ero de membros: 7 titulares e 7  suplentes

Leitura: 27/09/2017

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔM ICOS - CAE 

Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Garibaldi Alves Filho (MDB-RN)

TITULARES Suplentes

MDB

Senador Raimundo Lira (PSD-PB) (5.25) 1. Senador Eduardo Braga (5 ,s)

Senador Roberto Requião (5,s) 2. Senador RomeroJucá (5)

Senador Garibaldi Alves Filho (5) 3. Senador Elmano Férrer (PODE-PI) (5,36,45,47)

Senadora Rose de Freitas (PODE-ES) (5,20 ) 4. Senador Waldemir Moka (5)

Senadora SimoneTebet (5) 5. Senador Airton Sandoval (16 ,19 ,24 )

Senador Valdir Raupp (5) 6. Senador Dário Berger (35)

Senador Fernando Bezerra Coelho (19)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (1) 1. Senador Guaracy Silveira (DC-TO) (1,28 ,33 ,43 )

Senador Humberto Costa (PT-PE) (1) 2. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (1 )

Senador Jorge Viana (PT-AC) (1) 3. Senador Paulo Paim (PT-RS) (1)

Senador José Pimentel (PT-CE) (1) 4. Senadora Regina Sousa (PT-PI) (1)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (1) 5. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (1)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (1,12,14,33 ,41 ,42 ) 6 .  Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) ( i , n )

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) (3) 1. Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (3)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (3 ,21 ,22 ,27 ,50 ) 2. Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (3 ,22 ,23 ,26 ,27 )

Senador José Serra (PSDB-SP) (3) 3. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (3)

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (5) 4. Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (5)

Senador José Agripino (DEM-RN) (5) 5. Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (5)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Otto Alencar (PSD-BA) (2) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (2)

Senador OmarAziz (PSD-AM) (2) 2. Senador José Medeiros (PODE-MT) (2)

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (2) 3. Senador Benedito de Lira (PP-AL) (2 ,34 ,37 ,43)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) (is) 1. VAGO (18,30,39)

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) 2. Senador Cristovam Buarque (PPS-DF)

Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) 3. (7,15)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (4,44,46) 1. Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (4)

Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (4) 2. Senador Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) (4 ,9 ,10,3 2 )

Senador Vicentinho Alves (PR-TO) (4 ,13,31 ,40 ,49) 3. Senador Cidinho Santos (PR-MT) (4,29,38)

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27  m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Jorge V iana , José P im e n te l,  L ind b e rgh  Farias e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a  Bezerra, Pau lo  Paim, Regina Sousa e P au lo  Rocha, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 4 /2017 -G LB P R D ).
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2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O t to  A lencar, O m a r  Aziz e C iro  N o gu e ira  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  S érg io  Petecão, José 

M e d e iro s  e B e n e d ito  de  Lira, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o .  0 2 0 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Tasso Jere issati,  R ica rdo  Ferraço, José Serra fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A ta íd es  O live ira ,  

D a lí r io  B e b e r e Flexa R ibe iro , m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 36/2017-G LP S D B).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes, A rm a n d o  M o n te i r o  e V ic e n t in h o  A lves  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

P ed ro  Chaves, T h ie re s  P in to  e C id in h o  S antos, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

5. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  R ona ld o  C a ia do  e José A g r ip in o  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Davi A lc o lu m b re  e M a r ia  d o  

C a rm o  A lves, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

6. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  Tasso Jere issati e G a r ib a ld i  A lves F ilho, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  

d e s te  c o le g ia d o  (Of. n^ 6 /2 0 17 -C A E ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

3 0 /2 01 7 -B L S D E M ).

8. Em 2 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e r to  R equ iã o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  s e n a d o r  

E d u a rd o  Braga, q u e  passou  a o c u p a r  a vaga c o m o  s u p le n te  (Of. n^  7 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

9. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  d e  m a n d a to  d o  t i tu la r .

10. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 5 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

11. Em 2 9 .0 5 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ando lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (Of. n^ 6 5 /2017-G LB P R D ).

12. Em 0 2 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz de ixa  de  c o m p o r ,  c o m o  t i tu la r ,  o  co leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  (Of. 

6 S /2017-G LB P RD).

13. Em 0 6 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  q u e  o c up ava  vaga de  s u p le n te ,  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  

a o  S e n a d o r  V ic e n t in h o  A lves(O f. n^  6 S /2 0 1 7 -B L O M O D ).

14. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz fo i in d ic a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  

(Of. 7 9 /2017-G LB P R D ).

15. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Lúcia Vân ia  passa a a tu a r  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r F e rn a n d o  Bezerra  C oe lho ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 9 /2 01 7 -B L S D E M ).

16. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 8 0 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  4 /2 0 1 7 -  

GLBPDC).

19. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  co leg ia do , d e ix a n d o  d e  c o m p o r  a 

c o m p o s iç ã o  c o m o  s u p le n te  (Of. n^ 1 9 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

20. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Rose de  Fre itas fo i d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r 

R a im u n d o  Lira (Of. n^  2 1 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

21. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

22. Em 0 9 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r R ica rdo  Ferraço, d e ix a n d o  de  a tu a r  c o m o  

s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 2 33 /2017 -G LPS D B ).

23. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  na C om issão , e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (O fíc io  n^ 

2 36 /2016 -G LPS D B ).

24. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A i r to n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 7 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

25. Em 2 3 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Kátia  A b re u ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 1S /2 01 8 -G LP M D B ).

26. Em 1 2 .0 3 .2 0 1 8 , vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, t i t u l a r  d o  m a n d a to .

27. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  D a lí r io  Beber, 

q u e  passou  a in te g ra r  a c o m is s ã o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (Of. n^  19/2018-G LP S DB).

28. Em 2 5 .0 4 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Kátia  A b re u  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à 

S en a do ra  Â nge la  P orte la  (Of. 3 4 /2018-BLP R D ).

29. Em 0 3 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R odr igues  Palma fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  C id in h o  Santos 

(Of. 2 S /2 0 1 8 -B L O M O D )

30. Em 1 2 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Rudson  Leite  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 4 5 /2018-G LB P D C ).

31. Vago, e m  fu n ç ã o  da  a ssunção  d o  s u p le n te  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  na C om issão , e m  1 2 .0 6 .2 0 1 8  (M e m o  n. 4 5 /2 01 8-G LB P D C ).

32. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Cássio  C u nh a  Lima fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (OF. n^ 4 5 /2 0 1 8 -  

BLO M O D).

33. Em 2 5 .0 6 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Kátia  A b re u  d e ix o u  o  ca rg o  d e  s u p le n te  e passou  a o c u p a r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  da Resis tência  

D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz, q u e  passa a a tu a r  c o m o  s u p le n te  (Of. 45 /2 01 8 -B L P R D )

34. Em 1 2 .0 7 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira l ice n c iou -se ,  nos te rm o s  d o  a r t .  43, inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o .

35. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Dá r io  B erge r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  M D B, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 8 8 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

36. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  José A m a u r i  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  M D B , para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E lm a no  

F e rre r  (Of. n^ S 4 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

37. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  G ivago  T e n ó r io  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  B e n e d ito  d e  Lira, para  c o m p o r  o  

C o le g ia d o , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  (Of. 47 /2 01 8 -B L D P R O ).

38. Em 0 5 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  R odr igues  Palma, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

39. Em 0 4 .1 0 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Rudson  Leite  d e ix o u  de  c o m p o r  a c o m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  t i t u l a r  d o  cargo.

4 0 .  Em 1 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 6 4 /2 0 1 8 -B L O M O D )
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4 1 . A  S enado ra  Kátia  A b re u  lic e n c io u -s e  p o r  127  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  in c iso  II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  30  de  o u t u b r o  de  2 018 , c o n fo rm e  

R e q u e r im e n to  n^ 4 9 1 , de  2 018 , d e fe r id o  e m  3 0 .1 0 .2 01 8 .

4 2 .  Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Kátia  A b re u  (Of. n^ 006 /20 18 -G L D P D T ).

4 3 .  Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  G ua ra cy  S ilve ira  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 006 /20 18 -G L D P D T ).

4 4 .  Em 0 5 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  V ic e n t in h o  A lves  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  co leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes (Of. n^  7 0 /2 0 1 S -B L O M O D ).

4 5 .  Em 0 8 .1 1 .2 0 1 8 ,  vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  E lm a n o  Férrer, t i t u l a r  d o  m a n d a to  (Of. s /n ) .

4 6 .  Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  

a o  S e n a d o r  V ic e n t in h o  A lves (Of. n^ 7 4 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

4 7 .  Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  E lm a no  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  M D B , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

4 8 .  Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  G iva go  T e n ó r io  (Of. n^  73 /2 01 8-B L D P R O ).

4 9 .  Em 2 0 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  V ic e t in h o  A lves fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  (Of. 

7 6 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

50. Em 0 6 .1 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R icardo  

Ferraço, para  c o m p o r á  C o m issã o  (Of. n^  1 00 /2018 -G LPS D B ).
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - ASSUNTOS MUNICIPAIS  

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 7 /2005, do Senador Luiz Otávio, com o objetivo de opinar 

sobre matérias de interesse do poder municipal local.

Núm ero de membros: 9 titulares e 9 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva 

Telefone(s): 61 33033516 

E-mail: cae@senado.leg.br
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1.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DO SISTEMA TRIBUTÁRIO NACIONAL  

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 1/2011, com o objetivo de avaliar a funcionalidade do 

Sistema Tributário Nacional.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 1 6 /0 9 /2 0 1 5

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

VAGO 1. VAGO

Maioria

VAGO 1. VAGO

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

VAGO

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

VAGO

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id adan ia .
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1.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DAS M ICRO  E PEQUENAS EMPRESAS E DO

EMPREENDEDOR INDIVIDUAL  

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 7 /2011, com a finalidade de examinar e debater os temas 

relacionados às micro e pequenas empresas e ao empreendedorismo individual.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva 

Telefone(s): 61 33033516 

E-mail: cae@senado.leg.br
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1.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA TRATAR DOS TEM AS ESTRUTURAIS E DE

LONGO PRAZO DA EC O N O M IA  BRASILEIRA 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE 12/2013, com o objetivo de tratar dos temas estruturais 

e de longo prazo da Economia Brasileira.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva 

Telefone(s): 61 33033516
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS 

Núm ero de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Marta Suplicy (MDB-SP) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO)

TITULARES Suplentes

MDB

Senador Hélio José (PROS-DF) (s) 1 . Senador Garibaldi Alves Filho (s)

Senador Waldemir Mol<a (s,n) 2. Senador Valdir Raupp (s)

Senadora Marta Suplicy (s) 3. Senador Romero Jucá (s)

Senador Elmano Férrer (PODE-PI) (s,14 ,25 ,29 ,30 ) 4. Senador Edison Lobão (s)

Senador Airton Sandoval (s,i2) 5. Senadora Rose de Freitas (PODE-ES) (14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (1) 1. Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (1 )

Senador Humberto Costa (PT-PE) (1) 2. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (1)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (1) 3. Senador José Pimentel (PT-CE) (1)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (1) 4. Senador Jorge Viana (PT-AC) (1)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (1) 5. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (2)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (6) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (6)

Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) (6) 2. Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) (6 ,18 ,19,20 ,21 )

Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (9) 3. Senador José Agripino (DEM-RN) (9)

Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (9) 4. Senador Wilder Morais (DEM-GO) (9,24)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) P ,2 6 ,2 S ) 1. Senador Otto Alencar (PSD-BA) 0)

Senadora Ana Amélia (PP-RS) P , i 5 , i 6 ) 2. Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (10,22 )

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) H) 1. Senador Romário (PODE-RJ) (4)

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (5) 2. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (4)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

Senador Cidinho Santos (PR-MT) P , 2 3 ,27 ) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) P)

Senador Vicentinho Alves (PR-TO) P) 2. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) P)

Notas:

* .  Os B locos P a r la m e n ta re s  D e m o cra c ia  Progress is ta , S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  e M o d e ra d o r  c o m p a r t i lh a m  1 vaga na com issão , c o m  a q ua l o  

c o le g ia d o  to ta l iz a  21 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , H u m b e r to  Costa, Pau lo  Paim, Pau lo  Rocha e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  Fá tim a  Bezerra, G le is i H o f fm a n n ,  José P im e n te l e Jorge V iana , c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tência  

D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 7 /2017 -G LBP R D ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 24 /2017-G LB P R D ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e A na  A m é l ia  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  O t to  A lencar, c o m o  m e m b ro  

s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  2 1 /2017-B LD P R O ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u la r ;  e os S en a do re s  R o m á r io  e Vanessa G ra zz io t in ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  

B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  5 /2 0 17 -B LS D E M ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  15 /2 01 7 -B L S D E M ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  B eb e r e E du a rdo  A m o r im  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R icardo  

Ferraço, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 27/2017-G LP S D B).

7. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C id in h o  Santos e V ic e n t in h o  A lves  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e 

E d u a rd o  Lopes, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

8. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  H é lio  José, E du a rdo  Braga, M a r ta  Suplicy, Rose de  Fre itas e Renan C a lh e iros  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  G a r ib a ld i  A lves  F ilho, V a ld ir  Raupp, R o m e ro  Jucá e Edison Lobão, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 

3 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).
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9. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  R ona ld o  C a ia do  e M a r ia  d o  C a rm o  A lves fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José A g r ip in o  e Davi 

A lc o lu m b re ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  3S /2017 -G LD P R O ).

11. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W a ld e m ir  M o k a  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E du a rdo  Braga, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 5 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A i r to n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  Renan C a lhe iros , p e lo  PM DB, para c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e legeu  os S en a do re s  M a r ta  S up licy  e R o na ld o  Ca iado , re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  d es te  

c o le g ia d o  (Of. n^ 1 /2017 -C A S ).

14. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E lm a no  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à s e n a d o ra  Rose de  Fre itas, q u e  passa a a tu a r  c o m o  

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

15. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à s e n a d o ra  A na A m é lia ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. s /n ) .

16. Em 1 4 .0 6 .2 0 1 7 , a S en a do ra  A na A m é l ia  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o  3 3 /2017-B LD P R O ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

19. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  e m  vaga 

a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  (Of. n^  2 38 /2017 -G LPS D B ).

20. Em 1 2 .0 3 .2 0 1 8 , vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, t i t u l a r  d o  m a n d a to .

21. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

17/2018-G LP S D B).

22. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  C iro  N o g u e ira  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is ,  p e lo  B loco  D em o cra c ia  

Progress is ta , na co m is s ã o  ( M e m o .  3 /2018 -B LD PR O ).

23. Em 0 3 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R odr igues  Palma fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  C id in h o  S an tos  (Of. 

2 S /2 0 1 8 -B L O M O D )

24. Em 0 6 .0 6 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 7 /2 0 1 8 -G L D E M )

25. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  José A m a u r i  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  co leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E lm a no  

F e rre r  (Of. n^ S 4 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

26. Em 0 4 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  M u n iz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  s e n a d o r  S érg io  Petecão, para  c o m p o r  o  co leg ia do , 

p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  (Of. n^  58 /2 01 8-B L D P R O ).

27. Em 0 5 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  R odr igues  Palma, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

28. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  S érg io  P e tecão  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  R o b e rto  M u n iz  (Of. 6 0 /2018-B LD P R O ).

29. Em 0 8 .1 1 .2 0 1 8 ,  vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  E lm a n o  Férrer, t i t u l a r  d o  m a n d a to  (Of. s /n ) .

30. Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  E lm a no  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

Secretário(a): Patricia de Lurdes IVIotta de Oliveira e Oliveira 

Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 33034608 

E-mail: cas@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA - CCJ 

Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Edison Lobão (MDB-MA) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG)

TITULARES Suplentes

Maioria

Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (i) 1 . Senador Roberto Requião (MDB-PR) (1)

Senador Edison Lobão (MDB-MA) (i) 2. Senador Romero Jucá (MDB-RR) (1,55,61,62,64)

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) (i) 3. Senador Fernando Bezerra Coelho (MDB-PE) (1,50 ,53 ,65 )

Senadora Simone Tebet (MDB-MS) (i) 4. Senador Garibaldi Alves Filho (MDB-RN) (1)

Senador Valdir Raupp (MDB-RO) (i) 5. Senador Waldemir Moka (MDB-MS) (1)

Senadora Marta Suplicy (MDB-SP) (i) 6. Senadora Rose de Freitas (PODE-ES) (1)

Senador José Maranhão (MDB-PB) (i) 7. Senador Dário Berger (MDB-SC) (1,44 ,4 9 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Jorge Viana (PT-AC) (6) 1. Senador Humberto Costa (PT-PE) (6,i9)

Senador José Pimentel (PT-CE) (6) 2. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (6,i7,i8)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (6) 3. Senadora Regina Sousa (PT-PI) (6 ,11,13,19)

Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (6,i7) 4. Senador Hélio José (PROS-DF) (6,45)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (6) 5. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (6 ,19,22 ,2 7 )

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (6 ,2 2 ,27) 6. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (6 ,4 2 ,43)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador Aécio Neves (PSDB-MG) (2 ,2 1 ,28 ,3 3 ) 1. Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (3 ,12,3 5 ,36 ,3 7 ,47 ,6 9 )

Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG) (3) 2. Senador Cássio Cunha Lima (PSDB-PB) (3)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (3 ,15,23 ,24 ,25 ,26) 3. Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) (3)

Senador Wilder Morais (DEM-GO) (9,4S) 4. Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (9,48)

Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (9) 5. Senador José Serra (PSDB-SP) (2 0 ,23 ,2 4 ,25 ,2 6 )

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Lasier Martins (PSD-RS) (5) 1. Senador Ivo Cassol (PP-RO) (5,56,66,67)

Senador Benedito de Lira (PP-AL) (5,59,60,68) 2. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (5,i4)

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (5,46,57,58) 3. Senador OmarAziz (PSD-AM) (5,39,57,58)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE) (4,38,41,52) 1. Senador Alvaro Dias (PODE-PR) (4 ,29 ,31 ,34)

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) (4,30) 2. Senador João Capiberibe (PSB-AP) (4)

Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (4) 3. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (4)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (2) 1. Senador Cidinho Santos (PR-MT) (2 ,16,5 4 ,6 3 )

Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (2 ,10) 2. Senador Vicentinho Alves (PR-TO) (2 ,10)

Senador Magno Malta (PR-ES) (2 ) 3. Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (2 ,40)

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27  m e m b ro s .

1. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Jade r B a rba lh o ,  Edison Lobão, E du a rdo  Braga, S im o n e  T ebe t, V a ld ir  Raupp, M a r ta  S up licy  e José M a ra n h ã o  fo ra m  

d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  R o b e r to  Requ ião, R o m e ro  Jucá, Renan C a lhe iros , G a r ib a ld i  A lves  Filho, W a ld e m ir  M o k a , Rose de 

Fre itas e H é lio  José, c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. 1 7 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

2. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o ,  V ic e n t in h o  A lves e M a g n o  M a lta  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

W e i l in g to n  Fagundes, E d u a rd o  Lopes e F e rn a n d o  Collor, c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para c o m p o r  a CCJ (Of. 0 0 3 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

3. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A é c io  Neves, A n tô n io  A nastas ia  e A lo y s io  N u ne s  Ferre ira  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José 

A n íb a l ,  Cássio  C u nh a  Lima e E du a rdo  A m o r im ,  c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. 0 27 /2017 -G LPS D B ).
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4. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n tô n io  Carlos Valadares , R o b e r to  Rocha e R and o lfe  Rodr igues  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res

Lídice da M a ta ,  João  C a p ib e r ib e  e Vanessa G ra zz io t in ,  c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  a CCJ (M e m o .

003 /20 17 -G L B S D ).

5. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasie r M a r t in s ,  B e n e d ito  de  Lira e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Ivo Cassol, 

R o b e r to  M u n iz  e S érg io  Petecão, c o m o  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r á  CCJ (M e m o .  0 2 2 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

6. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Jorge V iana , José P im e n te l,  Fá tim a  Bezerra, L in d b e rg h  Farias, Pau lo  Paim e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  

t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Â ng e la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Pau lo  Rocha e Regina Sousa, c o m o  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r á  CCJ (Of. 2 /2017 -G LPT).

7. Em 0 9 .0 2 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  o  S e n a d o r  Edson Lob ão  o  P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  (Of. 1 /2017-CCJ).

8. Em 0 9 .0 2 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  o  S e n a d o r  A n tô n io  Anastas ia  o  V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (Of. 1 /2017-CC J).

9. Em 1 4 .0 2 .2 0 1 7 , os S en a do re s  R ona ld o  Caiado , M a r ia  d o  C a rm o  A lves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  c o m o  

m e m b r o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  a CCJ (Of. n 2 0 0 4 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 1 4 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  Lopes passou  a o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  p e r m u ta  c o m  o  S e n a d o r V ic e n t in h o  A lves,

q u e  passou  a o c u p a r  a vaga de s u p le n te  na C o m issã o  (of. 6 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

11. Em 1 5 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa de ixa  de  c o m p o r  a com issão , c o m o  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a  (of.

1 6 /2017-LB P R D ).

12. Em 2 0 .0 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  o  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  José 

A n íb a l (Of. 5 3 /2017-G LP S D B).

13. Em 0 7 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a  (of. 2 7 /2 0 1 7 -  

GLBPRD).

14. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  A na A m é l ia  passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  o  B loco  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r 

R o b e r to  M u n iz (O f.  3 1 /2017-B LD P R O ).

15. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  vaga a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  

S e n a d o r  A lo y s io  N unes Fe rre ira , q u e  a s sum iu  ca rg o  n o  P od e r E xecu t ivo  (of. 98/2017-G LP S D B).

16. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W e i l in g to n  

Fagundes (of. 3 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  G le is i H o f fm a n n  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  d e ix a n d o  de 

o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  L in d b e rgh  Farias (of. 47 /2 01 7 -G LB P R D ).

18. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  L ind b e rgh  Farias fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o leg ia do (O f.  5 3 /2017-G LB P R D ).

19. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , os S en a do re s  H u m b e r to  C osta, L in d b e rg h  Farias, Regina Sousa, Pau lo  Rocha e Â nge la  P orte la  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  

s u p le n te s ,  nessa o rd e m ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 6 1 /2017-G LB P R D ).

20. Em 2 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José Serra fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do (O f.  3 0 /2 0 1 7 -  

G LDEM ).

21. Em 2 6 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Pau lo  B aue r f o i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 3 5 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

22. Em 2 6 .0 6 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Â nge la  P orte la  d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  na co m issã o , po is  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco 

P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz (Of. 8 7 /2 01 7-G LB P R D ).

23. Em 2 7 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José Serra d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga d e  s u p le n te  e passou  a o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  na com issã o , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  Flexa R ib e iro  (Of. 1 65 /2017 -G LPS D B ).

24. Em 2 7 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  d e ix o u  d e  o c u p a r  a vaga de t i t u l a r  e passou a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  

e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  José Serra (Of. 1 65 /2017 -G LPS D B ).

25. Em 0 4 .0 7 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  José Serra d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  e passou  a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  (Of. 1 68 /2017 -G LPS D B ).

26. Em 0 4 .0 7 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  d e ix o u  d e  o c u p a r  a vaga de s u p le n te  e passou a o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  na co m issão , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao 

S e n a d o r  José Serra (Of. 1 68 /2017 -G LPS D B ).

27. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â nge la  

P orte la , q u e  passou  a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (Of. 8 9 /2 01 7-G LB P R D ).

28. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A é c io  Neves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  Pau lo  Bauer, p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 84 /2017 -G LPS D B ).

29. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Lídice 

da  M a ta ,  q u e  passou a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  t i t u l a r  (M e m o .  7 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

30. Em 1 0 .0 8 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r 

R o b e r to  Rocha, q u e  passou a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (M e m o .  7 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

31. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  n o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l is m o  e D e m o cra c ia  

(Of. 8 4 /2 01 7 -B L S D E M ).

32. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

33. S uspenso  de  2 7 .0 9 .2 0 1 7  a 1 7 .1 0 .2 0 1 7 ,  q u a n d o  o  P le ná r io  d e l ib e ro u  s o b re  a a ção  c a u te la r  n^  4 .3 2 7 /2 0 1 7 ,  d o  S u p re m o  T r ib u n a l Federa l.

34. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A lv a ro  Dias fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  1 /2017-G LBP DC).

35. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

36. Em 0 9 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 32 /2017 -G LPS D B ).

37. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r D a lí r io  Beber, p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 39 /2017 -G LPS D B ).

38. 0  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  lic e n c iou -s e  p o r  121  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22  de  n o v e m b ro  de 

2 01 7 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

39. Em 1 2 .1 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  O m a r  Aziz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  S érg io  Petecão, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 9 /2017-G LD P R O ).
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4 0 . Em 0 5 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  F e rn a n d o  Collor, p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 1 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

4 1 .  Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  a S en a do ra  Lúcia Vân ia  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos Valadares , p e lo  B loco  

D e m o c ra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 2 /2 018-G LB P D C ).

4 2 .  Em 2 1 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  S érg io  P e tecão  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , e m  vaga c e d id a  p e lo  

B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o  8 /2018 -B LD P R O ).

4 3 .  Em 2 1 .0 2 .2 0 1 8 , o  B loco  P a r la m e n ta r  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  c e de  u m a  vaga de  s u p le n te  a o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta  (Of. 

1 /2018 -B LP R D )

4 4 . Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  H é lio  José para  c o m p o r  a 

c o m is s ã o  (Of. 1 9 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

4 5 .  Em 2 8 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  H é lio  José fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  Pau lo  Rocha, e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 7 /2018-BLP R D ).

4 6 .  Em 1 4 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  C iro  N o g u e ira  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 5 /2018-B LD P R O ).

4 7 .  Em 1 4 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R o b e rto  

Rocha, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 26/2018-G LP S D B).

4 8 .  Em 1 7 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R ona ld o  C a ia do  e es te , s u p le n te ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 6 /2 0 1 8 -G L D E M ).

4 9 .  Em 1 8 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  D á r io  B erge r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira (Of. 

4 9 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

50. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Renan C a lh e iros  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  da M a io r ia  (Of. 5 2 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

51. Em 2 5 .0 4 .2 0 1 8 , o  B loco  da  M a io r ia  ce de u  u m a  vaga de m e m b ro  s u p le n te  ao  PSDB (Of. 5 4 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

52. Em 2 5 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  A n tô n io  Carlos V a ladares  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Lúcia Vânia  (M e m o .  33 /2018-G LB P D C ).

53. Em 2 6 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  e m  vaga c e d id a  ao  PSDB p e lo  B loco  da  M a io r ia  (Of. 36/18-GLPSD B).

54. Em 0 3 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R odr igues  Palma fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  C id in h o  Santos 

(Of. 2 S /2 0 1 8 -B L O M O D )

55. Em 1 2 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Renan C a lh e iros  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá, para  c o m p o r  a Com issão , 

p e lo  B loco  da  M a io r ia  (Of. 7 5 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

56. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R e d i ta r io  Cassol fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  Ivo Cassol, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 5 /2 018-B LD P R O ).

57. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  O m a r  Aziz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  d e ix a n d o  de a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  C iro  N ogue ira , 

para  c o m p o r  o  C o le g ia d o , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta  (Of. 3 8 /2 018-B LD P R O ).

58. Em 0 9 .0 7 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C iro  N o g u e ira  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  O m a r  Aziz, p a s sa nd o  a o c u p a r  vaga de 

s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta  (Of. 3 9 /2 018-B LD P R O ).

59. Em 1 2 .0 7 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira l ice n c iou -se ,  nos te rm o s  d o  a r t .  43, inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o .

60. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  G ivago  T e n ó r io  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  B e n e d ito  d e  Lira, para  c o m p o r  o  Co leg iado , 

p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  (Of. 47 /2 01 8 -B L D P R O ).

61. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  Renan C a lhe iros , para  c o m p o r  a Com issão , 

p e lo  B loco  da  M a io r ia  (Of. S 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

62. Em 0 4 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R o m e ro  

Jucá (Of. 9 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

63. Em 0 5 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  R odr igues  Palma, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

64. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  M D B, e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra C o e lh o  (Of. 

9 4 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

65. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R o be rto  

Rocha (Of. 1 0 3 /2 0 1 8 -G L P M D B )

66. Em 3 0 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R e d i tá r io  Cassol d e ix o u  de  faze r  p a r te  da co m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  Ivo Cassol ao  m a n d a to .

67. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Ivo Cassol fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(Of. 72 /2 01 8-B L D P R O ).

68. Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  G iva go  T e n ó r io  (Of. n^  73 /2 01 8-B L D P R O ).

69. Em 0 5 .1 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R icardo  

Ferraço  (Of. 99/2018-G LP S D B).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 
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3.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - IM A G E M  E PRERROGATIVAS PARLAMENTARES 

Finalidade: Assessorar a Presidência do Senado em casos que envolvam a imagem e as prerrogativas 

dos parlamentares e da própria instituição parlamentar.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Telefone(s): 61-3303-3972 

Fax: 61-3303-4315 

E-mail: scomccj@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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3.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQJ 4 /2003, dos Senadores Ney Suassuna e Tasso Jereissati, 

com o objetivo de acompanhar sistematicamente a questão da segurança pública em nosso País.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 

Telefone(s): 3303-3972 

Fax: 3303-4315 

E-mail: scomccj@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE - CE 

Núm ero de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

TITULARES Suplentes

MDB

Senadora Rose de Freitas (PODE-ES) P ,i2 ) 1 . Senador Valdir Raupp P)

Senador Dário Berger P) 2. Senador Hélio José (PROS-DF) P)

Senadora Marta Suplicy P) 3. Senador Raimundo Lira (PSD-PB) (15)

Senador José Maraniião P) 4. Senadora SimoneTebet (is)

Senador Edison Lobão P.is.is) 5.

Senador João Alberto Souza P) 6.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senadora Ângela Portela (PDT-RR) W 1. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (4)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) W 2. Senador Humberto Costa (PT-PE) (4)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) H) 3. Senador Jorge Viana (PT-AC) (4)

Senador Paulo Paim (PT-RS) W 4. Senador José Pimentel (PT-CE) (4)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) W 5. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (4)

Senadora Kátia Abreu (PDT-TO) (4 ,2 9 ,31) 6.

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG) (1) 1. Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) (6)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (1) 2. Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (6)

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) (i,9,i9) 3. Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) (21)

Senadora Maria do Carmo Alves (DEM-SE) (6) 4. Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (33)

Senador José Agripino (DEM-RN) (6) 5.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador José Medeiros (PODE-MT) (5) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (5)

VAGO (5,32) 2. Senadora Ana Amélia (PP-RS) (5)

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (5) 3. Senador Lasier Martins (PSD-RS) (14)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (2) 1. Senador João Capiberibe (PSB-AP) (2 ,16,22 ,23 ,26 ,27)

Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO) (2) 2. Senador Randolfe Rodrigues (REDE-AP) (2 ,19)

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) (2) 3. Senador Romário (PODE-RJ) (13,20)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (3) 1. Senador Magno Malta (PR-ES) (3)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (3,s) 2. Senador Telmário Mota (PTB-RR) (3,25,28,30)

Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (3) 3. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (s,io,ii,24)

Notas:

* .  0  P M D B  e os B locos P a r la m e n ta re s  Resistência  D e m o c rá t ic a  e Social D e m o c ra ta  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  

27  m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n to n io  A nastas ia , Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 29/2017-G LP S D B).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C r is to v a m  B ua rq ue , Lúcia  Van ia  e Líd ice da  M a ta  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  R o m á r io  e 

R and o lfe  Rodr igues , m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  a CE (M e m o .  n20 08 /20 1 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  P edro  Chaves, T h ie re s  P in to  e E du a rdo  Lopes fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  M a g n o  M a lta  e 

V ic e n t in h o  A lves, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, L in d b e rgh  Farias, P au lo  Paim, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  C osta, José P im e n te l e Pau lo  Rocha, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  a CE (Of. n 20 05 /2017-G LB P R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  José M e d e iro s ,  R o b e r to  M u n iz  e C iro  N o g u e ira  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  S érg io  P etecão  

e A na  A m é l ia ,  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  a CE (Of. n 2026 /2017-G LB P R O ).
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6. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  e José A g r ip in o  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Davi A lc o lu m b re  e 

R o na ld o  Caiado , m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  S im o ne  Tebe t, D á r io  Berger, M a r ta  Suplicy, José M a ra n h ã o ,  R a im u n d o  Lira e João  A lb e r to  Souza fo ra m  des ig n ad os  

m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  V a ld ir  Raupp e H é lio  José, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PMDB, para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

8. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , q u e  passou  a c o m p o r  o  

c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^ 2 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

9. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  d e ix o u  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  104 /2017 -G LPS D B ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

12. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Rose de  Fre itas fo i d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S enado ra  S im o ne  Tebe t, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 1 3 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 6 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 7 3 /2 01 7 -B L S D E M ).

14. Em 1 8 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Lasie r M a r t in s  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 6 2 /2017-BLD P R O ).

15. Em 3 1 .0 8 .2 0 1 7 , a S en a do ra  S im o n e  T e b e t fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira, q u e  passa a o c u p a r  a vaga de 

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 7 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

16. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r R o m á rio ,  p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 0 /2 01 7 -B L S D E M ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 5 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Edison L obão  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  S im o n e  Tebet, q u e  passa a o c u p a r  a vaga de 

s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 9 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , d e ix a n d o  de 

o c u p a r  a vaga de  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id a da n ia  (Of. n^ 216 /2017 -G LPS D B ).

20. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o m á r io  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  

( M e m o .  n5 3 /2017 -G LBP D C ).

21. Em 2 4 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^ 

2 25 /2017 -G LPS D B ).

22. 0  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  lic e n c iou -s e  p o r  121  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22  de  n o v e m b ro  de 

2 01 7 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

23. Em 0 5 .1 2 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E lber B a ta lha  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o ,  p e lo  B loco  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A n tô n io  C arlos V aladares, q u e  está  de  l icença  ( M e m o .  n^ 1 3 /2017-G LB P D C ).

24. Em 0 8 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  p e lo  B loco 

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

25. Em 2 8 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  V ic e n t in h o  A lves, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

26. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  E lber B a ta lha  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  d e  re a ssun ção  de m a n d a to  d o  t i t u l a r  (Of. n^ 1 /2018-G SAC AR).

27. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  J oão  C a p ib e r ib e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  D e m o c ra c ia  e C id a da n ia  para  c o m p o r  a c o m is s ã o  (M e m o .  

3 0 /2018-G LB P D C ).

28. Em 2 0 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Rudson  Leite  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 2 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

29. Em 2 5 .0 6 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Kátia  A b re u  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  da Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  A c ir  

G urgacz (Of. 46 /2 01 8 -B L P R D )

30. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  Rudson  Leite  (Of. 

6 6 /2 0 1 8 -B L O M O D )

31. A  S enado ra  Kátia  A b re u  lic e n c io u -s e  p o r  127  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  in c iso  II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  30  de  o u t u b r o  de  2 018 , c o n fo rm e  

R e q u e r im e n to  n^ 4 9 1 , de  2 018 , d e fe r id o  e m  3 0 .1 0 .2 01 8 .

32. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  W a l te r  P inhe iro , t i t u l a r  d o  m a n d a to .

33. Em 0 4 .1 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A ta ídes  O live ira  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 9 7 /2 0 1 8 -  

GLPSDB)

Secretário(a): W illy da Cruz Moura 

Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - 
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4 .1 )  SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE C IN EM A, TEATRO, M ÚSIC A  E C O M UN IC A Ç ÃO

SOCIAL

Finalidade: Subcomissão criada pelo RCE 26/2000, do Senador José Fogaça e outros, com o objetivo 

de Acompanhamento das ações Cinema, Teatro, Música e Comunicação Social.

Núm ero de membros: 12 titulares e 12 suplentes

Secretário(a): W illy da Cruz Moura 

Telefone(s): 61 33033498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4 .2 ) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO LIVRO 

Finalidade: Requer a criação da Subcomissão Permanente denominada Bancada do Livro, que por 

meio de audiências públicas, depoimentos de autoridades, diligências, ou outro meio regimental, possa 

analisar os problemas que envolvem a autoria, editoração, publicação e distribuição de livros no país, 

o sistema brasileiro de bibliotecas, a importação e exportação de livros, direitos autorais, e quaisquer 

outros assuntos relacionados com o livro.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): W illy da Cruz Souza 

Telefone(s): 33033498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4 .3 ) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESPORTOS 

Finalidade: Requer seja criada, no âmbito da Comissão de Educação, uma Subcomissão de Desportos, 

de caráter permanente, destinada a apreciar programas, planos e políticas governamentais instituídas 

para o setor desportivo no País.

(Requerimento 811, de 2001)

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): W illy da Cruz Souza 

Telefone(s): 61 33033498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE M E IO  AM BIENTE - C M A  

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Weilington Fagundes (PR-MT)

TITULARES Suplentes

MDB

Senador Hélio José (PROS-DF) ( n ) 1 . Senador Airton Sandoval (n.i4)

Senador RomeroJucá (11 .23 ,2 4 ) 2. Senador Dário Berger (n)

Senador João Alberto Souza ( n ) 3.

Senador Valdir Raupp (n.i4) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Jorge Viana (PT-AC) (6) 1. Senadora Ângela Portela (PDT-RR) (6)

Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (6) 2. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (6)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) (6) 3. Senador Humberto Costa (PT-PE) (6)

Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (6) 4. Senadora Regina Sousa (PT-PI) (6)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) W 1. Senador Dalirio Beber (PSDB-SC) (4)

Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) W 2. Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO) (7,9)

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) P,9) 3. Senador Ricardo Ferraço (PSDB-ES) (s,22 )

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Otto Alencar (PSD-BA) (i.36) 1. Senador José Medeiros (PODE-MT) (1)

Senador Ornar Aziz (PSD-AM) (1,10 ,33 ,35 ) 2. Senador Benedito de Lira (PP-AL) (1,28 ,29 ,34)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

Senador João Capiberibe (PSB-AP) (2 ) 1. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (2)

Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) (3) 2. VAGO (2,21,27,31)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (s.is) 1. Senador Telmário Mota (PTB-RR) (5,i7,is,26,32)

Senador Cidinho Santos (PR-MT) (5,25,30) 2. Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (s,i2 , i6)

Notas:

* .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 7 , fo i  p u b l ic a d a  a R esolução  3, de  2 017 , q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  "C o m is s ã o  de M e io  A m b ie n te ,  Defesa d o  C o n s u m id o r  e 

F isca lização e C o n t ro le "  para  "C o m is s ã o  de  M e io  A m b ie n te " .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e B e n e d ito  de 

Lira, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  ( M e m o .  2 7 /2017-BLD P R O ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  João  C a p ib e r ib e  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e os S en a do re s  Vanessa G ra z z io t in  e R o b e r to  Rocha, m e m b ro s  su p le n te s ,  

p e lo  B loco  S oc ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  7 /2 0 17 -B LS D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(M e m o .  14 /2 01 7 -B L S D E M ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta ídes  O live ira  e Flexa R ib e iro  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  D a lí r io  Beber, m e m b ro  s u p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 35/2017-G LP S DB).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e C id in h o  San tos  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Th ie res  P in to  e P edro  

Chaves, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Jorge V iana , L in d b e rgh  Farias, Pau lo  Rocha e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os s e na do re s  

Â ng e la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa e Regina Sousa, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 0 /2017-G LB P R D ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o na ld o  C a ia do  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  José A g r ip in o ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

100 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  R o na ld o  Caiado , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 /2 0 1 7 -G L D E M ).

10. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  M u n iz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao 

S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 /2017 -B LD PR O ).

11. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  H é lio  José, Renan C a lhe iros , João  A lb e r to  Souza e E du a rdo  Braga fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

s e n a d o re s  V a ld ir  Raupp e D á rio  Berger, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  P edro  Chaves de ixa  de c o m p o r  o  c o le g ia d o , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r (O f.  n^ 3 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).
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13. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e legeu  o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  (IVIemo. n^ 1 /2017-CIVIA).

14. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  V a ld ir  Raupp passa a a tu a r  c o m o  t i tu la r ,  e m  vaga a n t e r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  E du a rdo  Braga. 0  S e n a d o r 

A i r t o n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  V a ld ir  Raupp, p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 8 8 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

15. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A rm a n d o  

M o n te i r o ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^ 4 6 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

16. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  P edro  Chaves passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^ 4 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

18. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 4 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

19. Em 2 6 .0 4 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e legeu  o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 9 /2 0 1 7 -C M A ) .

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

21. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  4 /2 0 1 7 -  

GLBPDC).

22. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

23. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Renan C a lh e iros  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  da M a io r ia  (Of. 5 2 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

24. Em 2 5 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  da  M a io r ia  para  in te g ra r  o  c o le g ia d o  (Of. 5 5 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

25. Em 0 3 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R odr igues  Palma fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  C id in h o  S an tos  (Of. 

2 S /2 0 1 8 -B L O M O D )

26. Vago, e m  fu n ç ã o  da  a ssunção  d o  s u p le n te  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  na C om issão , e m  1 2 .0 6 .2 0 1 8  (M e m o  n. 4 6 /2 01 8-G LB P D C ).

27. Em 1 2 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Rudson  Leite  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  

C o le g ia d o  (M e m o .  46 /2 01 8 -G LB P D C )

28. Em 1 2 .0 7 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira l ice n c iou -se ,  nos te rm o s  d o  a r t .  43, inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o .

29. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  G ivago  T e n ó r io  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  B e n e d ito  d e  Lira, para  c o m p o r  o  

C o le g ia d o , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  (Of. 47 /2 01 8 -B L D P R O ).

30. Em 0 5 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  R odr igues  Palma, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

31. Em 0 4 .1 0 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Rudson  Leite  d e ix o u  de  c o m p o r  a c o m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  t i t u l a r  d o  cargo.

32. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 6 5 /2 0 1 8 -B L O M O D )

33. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  W a l te r  P inhe iro , t i t u l a r  d o  m a n d a to .

34. Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  B e n e d ito  de  Lira fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  G iva go  T e n ó r io  (Of. n^  73 /2 01 8-B L D P R O ).

35. Em 0 4 .1 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  O m a r  Aziz  passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta  (Of. n^ 

S0/2018 -B LD P R O ).

36. Em 0 4 .1 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  O t to  A le n c a r  passa a c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b r o  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  S érg io  P etecão  (Of. n^ 81 /2 01 8-B L D P R O ).
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6) COMISSÃO DE DIREITOS H U M A N O S  E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA - CDH 

Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Regina Sousa (PT-PI) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)

TITULARES Suplentes

MDB

Senador Fernando Bezerra Coelho (6 ,10,22) 1 . Senador Valdir Raupp (6)

Senadora Marta Suplicy P) 2.

Senador Hélio José (PROS-DF) P) 3.

VAGO (6,9) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )
Senador Humberto Costa (PT-PE) (4,30,32,36) 1. Senadora Gleisi Hoffmann (PT-PR) (4)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) (4) 2. Senador Lindbergh Farias (PT-RJ) (4)

Senador Paulo Paim (PT-RS) (4) 3. Senador Paulo Rocha (PT-PA) (4)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) (4) 4. Senador Jorge Viana (PT-AC) (4 ,28 ,2 9 ,33)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador Eduardo Amorim (PSDB-SE) (i,s,i9) 1.

Senador José Medeiros (PODE-MT) (1,11,2 5 ) 2.

VAGO (1,12) 3.

VAGO (7,14) 4.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (3,24) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (3)

Senadora Ana Amélia (PP-RS) (20) 2. Senadora Kátia Abreu (PDT-TO) (23)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

Senador João Capiberibe (PSB-AP) (2) 1. Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) (i6,3i)

Senador Romário (PODE-RJ) (2) 2. Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB-AM) (is,27)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

Senador Magno Malta (PR-ES) (5) 1. Senador Cidinho Santos (PR-MT) (5,34,35)

Senador José Pimentel (PT-CE) (5 ,13,15,3 7 ) 2. Senador Pedro Chaves (PRB-MS) (5,26)

Notas:

* .  0  P M D B  e o  B loco  Resistência  D e m o c rá t ic a  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  19 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  Beber, E du a rdo  A m o r im  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o cra ta ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 0 39 /2017 -G LP S D B ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  João  C a p ib e r ib e  e R o m á r io  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  2 1 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  José M e d e iro s  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  S érg io  Petecão, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  2 4 /2017-B LD P R O ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Pau lo  Paim e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os Senado res  

G le is i H o f fm a n n ,  L in d b e rg h  Farias, Pau lo  Rocha e A c ir  G urgacz, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  

o  c o le g ia d o  (M e m o .  8 /2017 -G LBP R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  M a g n o  M a lta  e T h ie re s  P in to  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  C id in h o  San tos  e W e i l in g to n  

Fagundes, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 , os se n a d o re s  E du a rdo  Braga, M a r ta  Suplicy, H é lio  José e G a r ib a ld i  A lves  F ilho  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  s e n a d o r

V a ld ir  Raupp, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a CDH (Of. n^ 3 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D a lí r io  B e b e r d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta (O f.  n^  1 01 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lves  F ilho  d e ixo u  de  o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  P M D B  n o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  Braga de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im  de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  1 0 2 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 0 3 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  de ixa  de c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  1 0 3 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

13. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .
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14. Em 1 8 .0 4 .2 0 1 7 , a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  de ixa  de  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 3 /2 0 1 7 -G L D E M ).

15. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  T h ie res  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 8 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

16. Em 0 2 .0 5 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ando lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 4 3 /2 0 1 7 -B L S D E M ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B ua rq ue  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 10/2017-G LB P D C ).

19. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  A m o r im  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

2 46 /2017 -G LPS D B ).

20. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , a S en a do ra  A na A m é l ia  fo i  d es ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 83 /2 01 7-B L D P R O ).

21. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  B loco  da  M a io r ia  (P M D B ) ce d e u  u m a  vaga d e  t i t u l a r  a o  PRTB (Of. 1 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

22. Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a co m is s ã o  (Of. 2 2 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

23. Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Kátia  A b re u  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 2 0 /2018-BLD P R O ).

24. Em 2 7 .0 2 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  C iro  N o g u e ira  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  José M e d e iro s ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 2 0 /2018-B LD P R O ).

25. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  José M e d e iro s  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 25/2018-G LP S D B).

26. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  P edro  Chaves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W e i l in g to n  

Fagundes (Of. 1 9 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

27. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Vanessa G ra z z io t in  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  

a o  S e n a d o r  C r is to v a m  B ua rq ue  (M e m o .  n^ 2 8 /2018-G LB P D C ).

28. Em 1 1 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Jorge V iana  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r A c ir  G urgacz, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 2 4 /2018-BLP R D ).

29. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r Jorge V iana , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 2 5 /2018-BLP R D ).

30. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  José P im e n te l fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â nge la  P orte la , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  (Of. 2 8 /2018-BLP R D ).

31. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R ando lfe  Rodr igues , p e lo  B loco 

D e m o c ra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  ( M e m o  3 1 /2018-G LB D P C ).

32. Em 2 5 .0 4 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Â nge la  P orte la  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  José P im e n te l,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (O fíc io  2 9 /2018-BLP R D ).

33. Em 2 5 .0 4 .2 0 1 8 , a S e n a d o r  Jo rge  V iana  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (O fíc io  3 0 /2018-BLP R D ).

34. Em 0 3 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R odr igues  Palma fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  C id in h o  Santos 

(Of. 2 S /2 0 1 8 -B L O M O D )

35. Em 0 5 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  R odr igues  Palma, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

36. Em 0 4 .1 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  na com issã o , e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â nge la  P orte la  (Of. 5 0 /2 0 1 8 -  

BLPRD)

37. Em 0 5 .1 2 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  José P im e n te l fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  

M o d e ra d o r  (Of. n^s S 1 /2 0 1 8 -B L O M O D  e 5 1 /2018-B LP R D ).

Secretário(a): IVIariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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6 .1) SUBC. PERM. PARA ENFRENTAMENTO DO TRÁFICO NAC. E INTERNACIONAL DE

PESSOAS E COMBATE AO TRAB. ESCRAVO 

Finalidade: Elaborar e aprovar proposições legislativas, bem como analisar políticas públicas já 

existentes acerca do Tráfico de Pessoas e Combate ao Trabalho Escravo.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Telefone(s): 3303-4251/3303-2005  

Fax: 3303-4646 

E-mail: scomcdh@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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6.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE JUSTIÇA DE TRANSIÇÃO  

Finalidade: Acompanhar a conclusão e as recomendações do relatório da Comissão Nacional da 

Verdade.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

V A G O 1. V A G O

V A G O 2. V A G O

Maioria

V A G O 1. V A G O

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

V A G O 1. V A G O

Notas:

1. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i  c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  e C id adan ia .

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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6.3) SUBCOMISSÃO TEM PO RÁRIA  DO ESTATUTO DO TRABALHO  

Finalidade: Aprofundar o debate sobre a reforma trabalhista com vistas a criação do Estatuto do 

Trabalho, no âmbito da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Telmário Mota (PTB-RR) P> 

VICE-PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)

Instalação: 09/08/2017

TITULARES SUPLENTES

MDB

S e n a d o r  V a ld ir  R aupp  P) 1. S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF) P)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e n a d o r  Paulo Pa im  (PT-RS) P) 1. S e nadora  Â n ge la  P o rte la  (PDT-RR) P)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  (PTB-RR) P) 1. S e n a d o r  João  C a p ib e r ib e  (PSB-AP) P)

Notas:

1. Os B locos Social D e m o c ra ta ,  D e m o c ra c ia  Progress is ta , S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia  e M o d e ra d o r  c o m p a r t i l h a m  u m a  vaga n o  C o leg iado .

2. Em 0 4 .0 8 .2 0 1 7 ,  f o ra m  d e s ig n a d o s  os S en a do re s  V a ld ir  Raupp, Pau lo  Paim e T e lm á r io  M o ta ,  c o m o  t i tu la re s ,  e H é lio  José, Â nge la  P orte la  e João  

C a p ib e r ib e ,  c o m o  s u p le n te s ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. n^  7 5 /2 0 1 7 -C D H )

3. Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  T e lm á r io  M o ta  e Pau lo  Paim, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (Of. 7 6 /2 0 1 7 -C D H ).

* .  Em 0 3 .0 8 .2 0 1 7 ,  é c r iada  a S ub c o m is s ã o  T e m p o rá r ia ,  nos  te r m o s  d o  R e q u e r im e n to  n^ 83, de  2 017 , da CDH (Of. n^  74, de 2017-C D H )

* * .  Em 0 9 .0 8 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  a p ro v o u  o  RDH 8 7 /2 0 1 7 ,  q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  C o m issã o  para  S ub c o m is s ã o  T e m p o rá r ia  d o  E s ta tu to  d o  

T ra b a lh o  (Of. 7 6 /2 0 1 7 -C D H ).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf
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6.4) SUBCOMISSÃO DOS DIREITOS H U M A N O S  NA INTERVENÇÃO FEDERAL 

Finalidade: Proteção dos Direitos Humanos na vigência da intervenção federal no Estado do Rio de 

Janeiro, estabelecida pelo Decreto Federal n  ̂ 9.288, de 16 de fevereiro de 2018. 

Núm ero de membros: 3 titulares e 3 suplentes

TITULARES SUPLENTES

MDB

1. S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

S e n a d o r  R o m á r io  (PODE-RJ)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e n a d o r  Paulo Pa im  (PT-RS) 1. S e nadora  A n ge la  P o rte la  (PDT-RR)

2. S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias (PT-RJ)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  (PTB-RR)

Notas:

* .  Em 0 7 .0 3 .2 0 1 8 ,  f o ra m  in d ic a d o s  c o m o  m e m b ro s  t i tu la re s  o  S e n a d o r  R om ário ,  o  S e n a d o r  Paim e o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  pe lo s  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  e C id a da n ia ,  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a  e B loco  M o d e ra d o r ,  re s p e c t iv a m e n te ,  e m e m b ro s  s u p le n te s  o  S e n a d o r  H é lio  

José, a S en a do ra  A ng e la  P orte la  e o  S e n a d o r  L ind b e rgh  Farias, pe lo s  PM DB, B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  e B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resitênc ia  D e m o c rá t ic a ,  re s p e c t iv a m e n te ,  para  c o m p o r á  C o m issã o  (Of. 3 /2 0 18 -C D H ).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio 

Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 3303-2005 

Fax: 3303-4646 

E-mail: cdh@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 

Núm ero de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fernando Collor (PTC-AL) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Jorge Viana (PT-AC)

TITULARES Suplentes

MDB

S e n a d o r  Ed ison Lobão  P) 1. S e n a d o r  A i r to n  Sa ndova l (7,13,25,26)

S e n a d o r  João  A lb e r to  Souza P) 2. S e n a d o r  V a ld ir  R aupp  P)

S e n a d o r  R o b e r to  R e qu ião  P.i3 ) 3. S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF) P)

S e n a d o r  R o m e ro  Jucá P) 4. S e nadora  M a r ta  S u p licy  (17,21,22)

S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra C o e lh o  P i )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e nado ra  G le is i H o f fm a n n  (PT-PR) (5) 1. S e nadora  Fát im a Bezerra (PT-RN) (5)

S e n a d o r  G ua ra cy  S ilve ira  (DC-TO) (5,16,24,29,30) 2. S e n a d o r  José P im e n te l (PT-CE) (5)

S e n a d o r  Jorge V iana  (PT-AC) (5) 3. S e n a d o r  Paulo Pa im  (PT-RS) (5)

S e n a d o r  L indb e rg h  Farias (PT-RJ) (5) 4. S e n a d o r  H u m b e r to  Costa (PT-PE) (5,i6)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  A n to n io  A nastas ia  (PSD B-M G ) P) 1. S e n a d o r  Cássio Cunha  L ima (PSDB-PB) (2)

S e n a d o r  Paulo B a u e r  (PSDB-SC) P) 2. S e n a d o r  R o na ldo  Ca iado  (D E M -G O ) (8)

S e n a d o r  R icardo Ferraço (PSDB-ES) P , i2 ,2 3 ) 3. S e n a d o r  Flexa R ibe iro  (PSDB-PA) (n)

S e n a d o r  José A g r ip in o  (D EM -R N ) (s) 4. S e n a d o r  Tasso Jere issa ti (PSDB-CE) (12)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  Lasier M a r t in s  (PSD-RS) (6) 1. S e n a d o r  José M e d e i ro s  (PO D E-M T) (6)

S e nado ra  Ana A m é lia  (PP-RS) (6) 2. S e n a d o r  G ladson  C am eli (PP-AC) (6)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

S e n a d o r  C r is tovam  B u a rq u e  (PPS-DF) W 1. S e nadora  Vanessa G ra zz io t in  (P C d o B -A M ) (4)

VAGO (4,18,27 ,28) 2. S e n a d o r  R a ndo lfe  R o d rigues  (REDE-AP) (1)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

S e n a d o r  F e rn a n d o  C o llo r  (PTC-AL) (3) 1. S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes (PR-M T) (3,10,14,15,19)

S e n a d o r  Pedro  Chaves (PRB-MS) (3) 2. S e n a d o r  A r m a n d o  M o n te i r o  (PTB-PE) (3)

Notas:

* .  0  P M D B  e o  B loco  Resistência  D e m o c rá t ic a  c o m p a r t i l h a m  1 vaga na C om issão , c o m  a q ua l o  C o le g ia d o  to ta l iz a  19 m e m b ro s .

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 

1 6 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A n to n io  A nastas ia , Pau lo  B au e r e la s s o  Je re issa ti fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Cássio  Cunha 

L ima, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 32/2017-G LP S D B).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  F e rn an do  C o l lo r  e P ed ro  Chaves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  C id in h o  San tos  e A rm a n d o  

M o n te i r o ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  C r is to v a m  B ua rq ue  e F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e a S enado ra  Vanessa 

G ra zz io t in ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 10 /2 01 7 -B L S D E M ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, Jorge V iana  e L in d b e rgh  Farias fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  Fá tim a Bezerra, José P im e n te l,  P au lo  Paim  e A c ir  G urgacz, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 9 /2017 -G LBP R D ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasie r M a r t in s  e A na  A m é l ia  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e G la dso n  C am eli,  

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  P rogress is ta  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 29 /2017-BLD P R O ).

7. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Edison Lobão, João  A lb e r to  Souza, Renan C a lh e iros  e R o m e ro  Jucá fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  R o b e r to  Requ ião, V a ld ir  Raupp  e H é lio  José, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  P M D B  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

8. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José A g r ip in o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r R ona ld o  Ca iado , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ) .

9. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  F e rn a n d o  C o l lo r  e Jo rge  V iana , re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017-CR E).

10. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  s e n a d o r  C id in h o  S antos, p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 9 /2 0 1 7 -B L O M O D ).
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11. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Flexa R ib e iro  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 0 6 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  Tasso Jere issati, 

q u e  passa a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. n^  9 9 /2017-G LP S D B).

13. Em 2 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  R equ iã o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  Renan C a lhe iros , 

q u e  passa a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  7 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

14. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W e i l in g to n  

Fagundes, p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  4 3 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

15. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

16. Em 0 7 .0 6 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A c ir  G urgacz passou a o c u p a r  a vaga de  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  p e rm u ta  c o m  o

S e n a d o r  H u m b e r to  Costa, q u e  passou a o c u p a r  a vaga de  s u p le n te  na C o m issã o  (of. 7 4 /2017-G LB P R D ).

17. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 8 0 /2 0 1 7 -

G LP M D B).

18. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , vago  e m  v i r tu d e  de o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  t e r  s id o  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ lS O /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

9 3 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

21. Em 1 1 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  co leg ia do , d e ix a n d o  d e  c o m p o r  a 

c o m p o s iç ã o  c o m o  s u p le n te  (Of. n^ 1 9 9 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

22. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 7 , a S en a do ra  M a r ta  S up licy  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 2 0 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

23. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

24. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Kátia  A b re u  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  

S e n a d o r  A c ir  G urgacz (Of. 3 3 /2018-B LP R D ).

25. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Renan C a lh e iros  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  da M a io r ia  (Of. 5 2 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

26. Em 2 8 .0 5 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  A i r to n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  M D B  (O f 6 7 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

27. Em 1 2 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Rudson  Leite  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 4 2 /2 01 8-G LB P D C ).

28. Em 0 4 .1 0 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Rudson  Leite  d e ix o u  de  c o m p o r  a c o m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  t i t u l a r  d o  cargo.

29. A  S enado ra  Kátia  A b re u  lic e n c io u -s e  p o r  127  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  in c iso  II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  30  de  o u t u b r o  de  2 018 , c o n fo rm e  

R e q u e r im e n to  n^ 4 9 1 , de  2 018 , d e fe r id o  e m  3 0 .1 0 .2 01 8 .

30. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  G ua ra cy  S ilve ira  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Kátia  A b re u  (Of. n^ 004 /20 18 -G L D P D T ).

Secretário(a): Alvaro Araújo Souza 

Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-3496 

E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO TEM PO RÁRIA  FÓ R U M  M U N D IA L  DA ÁGUA  

Finalidade: Proceder aos preparativos do 8^ Fórum Mundial da Água, que será realizado entre os dias 

18 e 23 de março de 2018, em Brasília.

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Jorge Viana (PT-AC) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Cristovam Buarque (PPS-DF) P>

TITULARES SUPLENTES

S e n a d o r  A c i r  G urgacz (PDT-RO) (i) 1.

S e n a d o r  A n to n io  A nastas ia  (PSD B-M G ) (i) 2.

S e nado ra  A na  A m é lia  (PP-RS) (i) 3.

S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  (PTB-RR) (i.3) 4.

S e n a d o r  C r is to va m  B u a rq u e  (PPS-DF) (i) 5.

S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  (DE M -A P ) (i) 6.

S e nado ra  Fát im a Bezerra (PT-RN) (i) 7.

S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra C o e lho  (M D B-PE) (i) 8.

S e n a d o r  Flexa R ibe iro  (PSDB-PA) (i) 9.

S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF) (i) 10.

S e n a d o r  Jo rge  V iana (PT-AC) (i) 11.

S e n a d o r  Lasier M a r t in s  (PSD-RS) (i) 12.

S e n a d o r  O t to  A le n c a r  (PSD-BA) (i) 13.

VAGO (1,4) 14.

S e nado ra  Regina Sousa (PT-PI) (i) 15.

S e n a d o r  Regu ffe  (S /P a r t id o -D F )  (i) 16.

S e nado ra  Vanessa G ra zz io t in  (P C d oB -A M ) (i) 17.

Notas:

1. Em 2 6 .0 2 .2 0 1 8 , os S en a do re s  A c ir  Gurgacz, A n tô n io  A nastas ia , A na  A né iia ,  A rm a n d o  M o n te i r o ,  C r is to v a m  B ua rque , Davi A lc o lu m b re ,  Fá tim a 

Bezerra, F e rn a n d o  Bezerra C oe lho ,  Flexa R ibe iro , H é lio  José, Jorge V iana , Lasier M a r t in s ,  O t to  A lencar, R o b e rto  M u n iz ,  Regina Souza, Reguffe  e 

Vanessa G ra z z io t in  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  da s u b c o m is s ã o  (Of. 10 /2018-C R E ).

2. Fo ram  e le i to s  os S en a do re s  Jorge  V ia na  e C r is to v a m  B ua rq ue  para  o c u p a r  os cargos  de  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  da s u b c o m is s ã o  

re s p e c t iv a m e n te  (p u b l ic a ç ã o  n o  D iá r io  d o  S en a do  d o  d ia  2 3 .0 2 .2 0 1 8 ,  pág ina  17).

3. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  da  su bc o m is s ã o , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 21 /2018-CRE ).

4 . Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , va go  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  W a l te r  P inhe iro , t i t u l a r  d o  m a n d a to .

* .  Em 0 8 .0 2 .2 0 1 8 ,  os S en a do re s  A c ir  G urgacz, A n tô n io  A nastas ia , A na  A n é iia ,  A rm a n d o  M o n te i ro ,  C r is to v a m  B ua rque , Davi A lc o lu m b re ,  Fá tim a 

Bezerra, F e rn a n d o  Bezerra C oe lho ,  Flexa R ibe iro , H é lio  José, Jorge V iana , Lasier M a r t in s ,  O t to  A lencar, R o b e rto  M u n iz ,  Regina Souza, Reguffe  e 

Vanessa G ra z z io t in  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  da s u b c o m is s ã o  (Of. 10 /2018-C R E ).

Secretário(a): Alvaro Araújo Souza 

Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-3496 
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Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38

mailto:cre@senado.leg.br
http://vk/vk/vk/


18 Dezembro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Terça-feira 129

8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - Cl 

Núm ero de membros: 23 titulares e 23 suplentes

PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

TITULARES Suplentes

MDB
VAGO (7,30,35,37) 1 . S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF) P)

S e n a d o r  E d u a rd o  Braga P) 2. S e n a d o r  R o m e ro  Jucá (7,9,10,23,29)

S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra C o e lh o  P ,i5 ) 3. S e nadora  Rose de  Fre itas  (PODE-ES) P)

S e n a d o r  E lm a no  F é rre r  (PODE-PI) P,39,4S,49) 4. S e n a d o r  Jade r B a rb a lh o  P)

S e n a d o r  V a ld ir  R aupp  P,27) 5 . S e n a d o r  G a r ib a ld i A lves  F i lho  (10,27,37)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e nado ra  Â n ge la  P o rte la  (PDT-RR) (3) 1. S e nadora  Fát im a Bezerra (PT-RN) (3)

S e n a d o r  Jorge V iana  (PT-AC) (3) 2. S e nadora  G le is i H o f fm a n n  (PT-PR) (3)

S e n a d o r  José P im e n te l (PT-CE) (3) 3. S e n a d o r  H u m b e r to  Costa (PT-PE) (3)

S e n a d o r  Paulo Rocha (PT-PA) (3) 4. S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias (PT-RJ) (3)

S e n a d o r  A c ir  G urgacz  (PDT-RO) (3) 5. S e nadora  Regina Sousa (PT-PI) (3)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  A ta ídes  O live ira  (PSDB-TO) P) 1. S e n a d o r  José A g r ip in o  (D EM -R N ) (6)

S e n a d o r  R icardo Ferraço (PSDB-ES) (2,8,11,19,20,24,25) 2. S e n a d o r  R o b e r to  Rocha (PSD B-M A ) (is)

S e n a d o r  Flexa R ibe iro  (PSDB-PA) (2) 3.

S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  (D E M -G O ) (6,2S) 4.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  O t to  A le n c a r  (PSD-BA) (4) 1. S e n a d o r  Lasier M a r t in s  (PSD-RS) (4)

S e n a d o r  Sé rg io  Pe tecão  (PSD-AC) (4,28,36) 2. S e n a d o r  Ivo Cassol (PP-RO) (4,34,43,47)

VAGO (4,45) 3. S e n a d o r  G ladson  C am eli (PP-AC) (4)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

S e nado ra  Vanessa G razz io t in  (P C d oB -A M ) (1) 1. S e n a d o r  A n to n io  Carlos Va lada res  (PSB-SE) (1,21)

VAGO (1,16,32,41) 2.

VAGO (I4,is) 3.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes (PR-M T) (5) 1. S e n a d o r  A r m a n d o  M o n te i r o  (PTB-PE) (5,22,44,46)

S e n a d o r  V ic e n t in h o  A lves  (PR-TO) (5) 2. S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  (PTB-RR) (5,12,13,33,42)

S e n a d o r  Pedro  Chaves (PRB-MS) (5,26,3i,3s,40) 3. S e n a d o r  M a g n o  M a lta  (PR-ES) (5)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Vanessa G ra z z io t in  e F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos 

Va ladares , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  9 /2 0 17 -B LS D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta ídes  O live ira ,  Cássio  C u nh a  Lima e Flexa R ib e iro  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 33/2017-G LP S D B).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Jorge V iana , José P im e n te l,  Pau lo  Rocha e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e 

os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa, L in d b e rgh  Farias e Regina Sousa, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da 

Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 6 /2017 -G LBP R D ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O t to  A lencar, W i ld e r  M o ra is  e R o b e r to  M u n iz  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Lasier M a r t in s ,  

Ivo  Cassol e G la dso n  C a m e li,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  3 0 /2 0 1 7 -  

BLDPRO).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes, V ic e n t in h o  A lves  e P ed ro  Chaves fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

A rm a n d o  M o n te i r o ,  T h ie re s  P in to  e M a g n o  M a lta ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o na ld o  C a ia do  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  José A g r ip in o ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 0 7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Renan C a lhe iros , E du a rdo  Braga, R o m e ro  Jucá, E lm a no  Fé rre r  e R a im u n d o  Lira f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  

e os S en a do re s  H é lio  José, G a r ib a ld i  A lves  Filho, Rose de  Fre itas e J a de r B arba lh o ,  m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

3 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).
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8. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Cássio  C u nh a  Lima d e ix o u  de  c o m p o r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  a Cl (O fíc io  1 05 /2017 -G LPS D B ).

9. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lves  F ilho  d e ixo u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, o  c o le g ia d o  (O fíc io  7 2 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 2 8 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Kátia  A b re u  e V a ld ir  Raupp  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

S 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 0 /2 0 1 7 -  

GLPSDB).

12. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

13. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  4 9 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

14. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 7S /2 01 7 -B LS D E M ).

15. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá, p e lo  PM DB, para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 8 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

16. Em 1 3 .0 9 .2 0 1 7 , vago  e m  v i r tu d e  de o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  t e r  s id o  d es ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(Of. n5 1 8 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 0 9 .1 0 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , d e ix a n d o  de  

o c u p a r  a vaga de  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (Of. n^ 2 15 /2017 -G LPS D B ).

19. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

20. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  S érg io  de  C a stro  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  e m  vaga 

a n te r io rm e n te  o c u p a d a  p e lo  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  (Of. n^  2 37 /2017 -G LPS D B ).

21. 0  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  lic e n c iou -s e  p o r  121  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22  de  n o v e m b ro  de 

2 01 7 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

22. Em 0 7 .1 2 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Kátia  A b re u  fo i  d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao 

S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  (Of. n^  1 2 0 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

23. Em 0 7 .1 2 ,2 0 1 7 ,  a se gu nd a  su p lê n c ia  d o  P M D B  f ica  vaga, e m  v i r tu d e  da d e s ig n a ç ã o  da S en a do ra  Kátia  A b re u  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o n fo rm e  n o ta  n^ 22.

24. Em 1 2 .0 3 .2 0 1 8 , vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço, t i t u l a r  d o  m a n d a to .

25. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 8 /2 0 1 8 -

GLPSDB).

26. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  P edro  Chaves d e ix o u  de c o m p o r  o  c o le g ia d o  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  2 5 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

27. Em 1 7 .4 .2 0 18 , o  S e n a d o r  V a ld ir  Raupp  d e ix o u  de  o c u p a r  a vaga de s u p le n te  para o c u p a r  a vaga d e  t i t u l a r  na co m issã o , p e lo  PM DB, e m

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira (Of. 4 6 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

28. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  R ona ld o  Ca iado , p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 8 -G L D E M ).

29. Em 1 8 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 0 /2 0 1 8 -  

G LP M D B).

30. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Renan C a lh e iros  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  da M a io r ia  (Of. 5 2 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

31. Em 0 8 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 3 2 /2 0 1 8 -  

BLO M O D).

32. Em 1 2 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Rudson  Leite  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 4 3 /2 01 8-G LB P D C ).

33. Vago, e m  fu n ç ã o  da  a ssunção  d o  s u p le n te  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  na C om issão , e m  1 2 .0 6 .2 0 1 8  (M e m o  n. 4 3 /2 01 8-G LB P D C ).

34. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R e d i ta r io  Cassol fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  Ivo Cassol, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 5 /2 018-B LD P R O ).

35. Em 2 1 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lves  F ilho  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 8 /2 0 1 8 -  

G LP M D B).

36. Em 2 1 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  S érg io  P e tecão  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  (Of. 3 7 /2018-B LD P R O ).

37. Em 0 3 .0 7 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  G a r ib a ld i  A lves  F ilho  d e ix o u  de  c o m p o r  a co m is s ã o  c o m o  t i t u l a r  p a s sa nd o  a o c u p a r  vaga de  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  

B loco  da  M a io r ia  (Of. n^  S 0 /2 01 8 -G LP M D B ).

38. Em 0 3 .0 7 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R odr igues  Palma fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i ro ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n 2 4 6 /2 0 1 8 -B L O M O D ) .

39. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  José A m a u r i  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  co leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E lm a no  

F e rre r  (Of. n^ S 4 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

4 0 .  Em 0 5 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  P edro  Chaves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  R odr igues  Palma, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para 

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 6 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

4 1 .  Em 0 4 .1 0 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Rudson  Leite  d e ix o u  de  c o m p o r  a c o m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  t i t u l a r  d o  cargo.

4 2 .  Em 1 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 6 3 /2 0 1 8 -B L O M O D )

4 3 . Em 3 0 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R e d i tá r io  Cassol d e ix o u  de  faze r  p a r te  da co m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  Ivo Cassol ao  m a n d a to .

4 4 .  A  S enado ra  Kátia  A b re u  lic e n c io u -s e  p o r  127  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  in c iso  II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  30  de  o u t u b r o  de  2 018 , c o n fo rm e  

R e q u e r im e n to  n^ 4 9 1 , de  2 018 , d e fe r id o  e m  3 0 .1 0 .2 01 8 .

4 5 .  Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  W a l te r  P inhe iro , t i t u l a r  d o  m a n d a to .

4 6 .  Em 0 5 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o

à S en a do ra  Kátia  A b re u  (Of. n^ 6 9 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

4 7 .  Em 0 7 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Ivo Cassol fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(Of. 72 /2 01 8-B L D P R O ).

4 8 .  Em 0 8 .1 1 .2 0 1 8 ,  vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  E lm a n o  Férrer, t i t u l a r  d o  m a n d a to  (Of. s /n ) .

4 9 .  Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  E lm a no  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).
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8.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - PLANO DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO  

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 6 /2007, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o 

objetivo de acompanhar a implementação do Plano de Aceleração do Crescimento - PAC.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: scomci@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http ://w ww.senado.leg .br/o rd iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38

mailto:scomci@senado.gov.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


18 Dezembro 2018 DIÂRIO DO SENADO FEDERAL Terca-feira 133

8 .2 ) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O A C O M P A N H A M E N T O  DAS ATIVIDADES DA

ELETROBRÁS DISTRIBUIÇÃO  

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 8 /2012, do Senador Ivo Cassol, para o acompanhamento 

das atividades da Eletrobrás Distribuição Acre, Eletrobrás Distribuição Alagoas, Eletrobrás Distribuição 

Piauí, Eletrobrás Distribuição Rondônia, Eletrobrás Distribuição Roraima e Eletrobrás Amazonas Energia, 

com a finalidade de discutir a qualidade de energia produzida e oferecida aos consumidores, os 

problemas, causas, efeitos e soluções técnico-operacionais e de gestão administrativa.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286
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8 .3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE OBRAS DE PREPARAÇÃO PARA A SECA 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 20 /2013, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o 

objetivo de propor políticas e propiciar as condições necessárias para a execução de obras que permitam  

o desenvolvimento econômico do Nordeste e o bem estar de sua população.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 

Telefone(s): 61 3303-4607 

Fax: 61 3303-3286 

E-mail: scomci@senado.gov.br
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8 .4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE A C O M P A N H A M E N T O  DO SETOR DE M INERAÇÃO  

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI 24/2015, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, 

destinada ao estudo e acompanhamento do setor de mineração no Brasil.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Designação: 20/05/2015 

Instalação: 10/06/2015

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e n a d o r  Sé rg io  Pe tecão  (PSD-AC) 1. S e n a d o r  W a l te r  P in l ie iro  (S /P a r t id o -B A )

Maioria

S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF) 1. S e n a d o r  V a ld ir  R aupp  (M D B-R O )

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  (D EM -G O ) 1. S e n a d o r  Flexa R ibe iro  (PSDB-PA)

Notas:

* .  Em 1 2 .0 7 .2 0 1 7 , fo i  l id o  e m  P le ná r io  o  R e q u e r im e n to  r\^12, d e  2 017 , da Cl, q u e  a lte ra  de  3 para  5 o  n ú m e ro  d e  m e m b ro s  da s u b c o m is s ã o  (Of. 

99/2017-PR ESCI).
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TU R IS M O  - CDR 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Lídice da Mata (PSB-BA)

TITULARES Suplentes

MDB

Senador Hélio José (PROS-DF) (s,i4) 1 . Senador Romero Jucá (8)

Senador Elmano Férrer (PODE-PI) (s,31,34,35) 2. Senadora Simone Tebet (8,i4)

Senador Waldemir Moka (s,io) 3. Senador Valdir Raupp (8)

Senador João Alberto Souza (s) 4. Senador Dário Berger (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

Senador Humberto Costa (PT-PE) (4 ,12) 1. Senador Paulo Paim (PT-RS) (4,12,24)

Senadora Fátima Bezerra (PT-RN) W 2. Senador Jorge Viana (PT-AC) (4)

Senador Paulo Rocha (PT-PA) W 3. Senador José Pimentel (PT-CE) (4)

Senadora Regina Sousa (PT-PI) W 4. Senador Acir Gurgacz (PDT-RO) (4)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) (5) 1. Senador Flexa Ribeiro (PSDB-PA) (5)

VAGO (5,11) 2. Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG) (7 ,15,21)

Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP) P,i5) 3. Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE) (n)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

Senador Sérgio Petecão (PSD-AC) (3) 1. Senador José Medeiros (PODE-MT) (3)

Senador Ciro Nogueira (PP-PI) (3) 2. VAGO (17,27,33)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

Senadora Lídice da Mata (PSB-BA) (1) 1. Senador Antonio Carlos Valadares (PSB-SE) (19 ,22 ,23 ,26 ,30 )

VAGO (2,18,28,32) 2.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

Senador Weilington Fagundes (PR-MT) (6) 1. Senador Armando Monteiro (PTB-PE) (6)

VAGO (6,16,25,29) 2. Senador Eduardo Lopes (PRB-RJ) (6)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

26 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A n tô n io  Carlos V a ladares  fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(M e m o .  17 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e C iro  N o gu e ira  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  José M e d e iro s ,  m e m b ro  s u p le n te ,  

p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 2 5 /2 017-B LD P R O ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Pau lo  Rocha e Regina Sousa fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

H u m b e r to  Costa, Jo rge  V iana , José P im e n te l e A c ir  Gurgacz, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 12 /2017-G LB P R D ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta ídes  O live ira  e la s s o  Jere issati f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Flexa R ibe iro , m e m b ro  s u p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 34/2017-G LP S DB).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes e T h ie res  P in to  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  A rm a n d o  M o n te i r o  e 

E d u a rd o  Lopes, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  S im o ne  Tebe t, E lm a no  Férrer, J a de r  B a rb a lh o  e João  A lb e r to  Souza fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os 

S en a do re s  R o m e ro  Jucá, H é lio  José, V a ld ir  Raupp  e D á rio  Berger, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  PM DB, para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 5 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

9. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  a S en a do ra  Fá tim a Bezerra P re s ide n te  d es te  c o le g ia d o  ( M e m o .  n^ 6 /2 017 -C D R ).

10. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W a ld e m ir  M o k a  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  J a de r B a rba lh o ,  p e lo  P M D B  (Of. 5 6 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

11. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  la s s o  Jere issati fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  d e ix a n d o  de  o c u p a r  a co m is s ã o  c o m o  

m e m b r o  t i t u l a r  (O fíc io  1 00 /2017 -G LPS D B ).

12. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e S enado ra  Â nge la  P orte la , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 4 8 /2 01 7-G LB P R D ).

13. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e legeu  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 8 /2 0 17 -C D R ).
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14. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H é lio  José passa a a tu a r  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  S im o n e  Tebe t, d e s ig n ad a  c o m o  s u p le n te ,  

p e lo  P M D B  (Of. 7 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

15. Em 2 9 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  d e ix a n d o  de  a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  M a r ia  

d o  C a rm o  A lves, p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 2 /2 0 1 7 -G L D E M ) .

16. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

17. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o c ra c ia  Progress is ta  (M e m o .  5 5 /2 0 1 7 -

BLDPRO).

18. Em 1 2 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S o c ia l ism o  e D e m o cra c ia  (Of. n^ 

S 1 /2 01 7 -B LS D E M ).

19. Em 1 9 .0 9 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  S oc ia l is m o  e D e m o c ra c ia  (Of. n^ 

S 6 /2 01 7 -B LS D E M ).

20. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

21. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  A n to n io  Anastas ia  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (O fíc io

22S /2017-G LP SDB ).

22. 0  S e n a d o r  A n to n io  Carlos V a ladares  lic e n c iou -s e  p o r  121  d ias, nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  RISF a p a r t i r  d o  d ia  22  de  n o v e m b ro  de 

2 01 7 , c o n fo rm e  R e q u e r im e n to s  n^s 1 .0 0 0  e 1 .0 0 1 , de  2 017 , d e fe r id o  e m  2 2 .1 1 .2 0 1 7 .

23. Em 0 5 .1 2 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  E lber B a ta lha  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o ,  p e lo  B loco  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  A n tô n io  C arlos V aladares, q u e  está  de  l icença  ( M e m o .  n^ 1 4 /2017-G LB P D C ).

24. Em 1 3 .1 2 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Pau lo  Paim fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para c o m p o r  o  co leg ia do , p e lo  B loco  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  

s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â nge la  P orte la  (Of. n^ 1 22 /2017 -B LP R D ).

25. Em 0 7 .0 3 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 1 5 /2 0 1 8 -  

BLO M O D).

26. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  E lber B a ta lha  de ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  d e  re a ssun ção  de m a n d a to  d o  t i t u l a r  (Of. n^ 1 /2018-G SAC AR).

27. Em 0 8 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  M u n iz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D em o cra c ia  

Progress is ta , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  W i ld e r  M o ra is  (Of. n^ 6 /2018 -B LD PR O ).

28. Em 1 2 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Rudson  Leite  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para c o m p o r  o  c o le g ia d o  

( M e m o .  n5 4 3 /2 01 8-G LB P D C ).

29. Vago, e m  fu n ç ã o  da  a ssunção  d o  s u p le n te  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  na C om issão , e m  1 2 .0 6 .2 0 1 8  (M e m o  n. 4 3 /2 01 8-G LB P D C ).

30. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  A n tô n io  Carlos V a ladares  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  4S/2018 -G LB P D C ).

31. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  José A m a u r i  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  co leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E lm a no  

F e rre r  (Of. n^ S 4 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

32. Em 0 4 .1 0 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Rudson  Leite  d e ix o u  de  c o m p o r  a c o m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  t i t u l a r  d o  cargo.

33. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  W a l te r  P inhe iro , t i t u l a r  d o  m a n d a to .

34. Em 0 8 .1 1 .2 0 1 8 ,  vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  E lm a n o  Férrer, t i t u l a r  d o  m a n d a to  (Of. s /n ) .

35. Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  E lm a no  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 
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9 .1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO DESENVOLVIMENTO DO NORDESTE 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 2/2011, do Senador Weilington Dias, com o objetivo de 

acompanhar o Desenvolvimento do Nordeste.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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9 .2 ) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA A M A Z Ô N IA  

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 1/2011, da Senadora Vanessa Grazziotin, com o objetivo 

de acompanhar as políticas referentes à Amazônia.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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9 .3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESENVOLVIMENTO DO CODESUL 

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR 5 /2011, da Senadora Ana Amelia, com o objetivo de 

debater as propostas de integração regional e desenvolvimento dos Estados da região Sul.

Núm ero de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 

Telefone(s): 3303-4282 

Fax: 3303-1627
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA - CRA 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Ivo Cassol (PP-RO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Valdir Raupp (MDB-RO)

TITULARES Suplentes

MDB

S e n a d o r  W a ld e m ir  Mol<a (6) 1. S e nadora  Rose de  Fre itas  (PODE-ES) (6)

S e n a d o r  E lm a no  F é rre r  (PODE-PI) (6,i4 ,i7 ,is) 2. S e n a d o r  R o m e ro  Jucá (6)

S e n a d o r  V a ld ir  R aupp  (6) 3.

S e n a d o r  D á rio  Be rge r (6) 4.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e nado ra  Fát im a Bezerra (PT-RN) (i) 1. S e n a d o r  G ua ra cy  S ilve ira  (DC-TO) ( i. i6 )

S e n a d o r  Paulo Rocha (PT-PA) (i) 2. S e nadora  G le is i H o f fm a n n  (PT-PR) (i)

S e nado ra  Regina Sousa (PT-PI) (i) 3. S e n a d o r  H u m b e r to  Costa (PT-PE) P)

S e n a d o r  A c ir  G urgacz  (PDT-RO) (i) 4. S e n a d o r  Paulo Pa im  (PT-RS) (i)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  D a lir io  B e be r  (PSDB-SC) H) 1. S e n a d o r  Flexa R ibe iro  (PSDB-PA) W

S e n a d o r  E d u a rd o  A m o r im  (PSDB-SE) W 2. S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  (D E M -A P ) P)

S e n a d o r  R o na ldo  Ca iado  (D E M -G O ) P) 3.

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  Lasier M a r t in s  (PSD-RS) P) 1. S e n a d o r  José M e d e i ro s  (PO D E-M T) P)

S e n a d o r  Ivo Cassol (PP-RO) P) 2. S e nadora  A na  A m é lia  (PP-RS) P)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

S e nado ra  Lúcia Vân ia  (PSB-GO) P) 1.

P,9) 2.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes (PR-M T) P) 1. S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  (PTB-RR) P . io . i i )

S e n a d o r  C id in h o  San tos  (PR-M T) P . i3 ,i5 ) 2. S e n a d o r  Pedro  Chaves (PRB-M S) P)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, Pau lo  Rocha, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

Â ng e la  P orte la , G le is i H o f fm a n n ,  H u m b e r to  Costa e Pau lo  Paim, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para 

c o m p o r  a CRA (Of. n 50 11 /2017-G LB P R D ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lúcia Vân ia  e R o b e r to  Rocha fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  

a C R A (M e m o .  n 501S /2017-B LS D E M ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Lasie r M a r t in s  e Ivo Cassol f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  José M e d e iro s  e A na  A m é lia ,  

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  a CRA (M e m o .  n 20 28 /2017-B LD P R O ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  D a lí r io  B eb e r e E du a rdo  A m o r im  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e o  S e n a d o r  Flexa R ibe iro , m e m b ro  su p le n te ,  

p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 30/2017-G LP S DB).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  W e i l in g to n  Fagundes e C id in h o  Santos fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  Th ie res  P in to  e P edro  

Chaves, m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 , os se n a d o re s  W a ld e m ir  M o k a , E lm a no  Férrer, V a ld ir  Raupp  e D á r io  B e rge r  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os s e na do re s  

Rose de  Fre itas e R o m e ro  Jucá, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  a CRA (Of. n^  3 7 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o na ld o  C a ia do  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  Ivo Cassol e V a ld ir  Raupp, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  d es te  c o le g ia d o  

(Of. n5 2 /2017-S A CRA ).

9. Em 0 6 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R o b e r to  Rocha d e ix o u  de  c o m p o r  a com issã o , p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  (M e m o .  4 2 /2 0 1 7 -B L S D E M ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 1 9 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  T h ie re s  P in to , p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  

c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 1 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

12. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

13. Em 0 3 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R odr igues  Palma fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  C id in h o  S an tos  (Of. 

2 S /2 01 S -B LO M O D )

14. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  José A m a u r i  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  co leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E lm a no  

F e rre r  (Of. n^ S 4 /2 0 1 8 -G L P M D B ).
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15. Em 0 5 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  R odr igues  Palma, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

16. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  G ua ra cy  S ilve ira  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  Resis tênc ia  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â ng e la  P orte la  (Of. n^  005 /20 18 -G L D P D T ).

17. Em 0 8 .1 1 .2 0 1 8 ,  vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  E lm a n o  Férrer, t i t u l a r  d o  m a n d a to  (Of. s /n ) .

18. Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  E lm a no  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

Secretário(a): IVIarcello Varella 

Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas - 

Telefone(s): 3303 3506 

Fax: 3303 1017 

E-mail: cra@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf
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10.1 ) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DOS BIOCOMBUSTÍVEIS  

Finalidade: REQUERIMENTO 3, DE 2007 ? CRA, que requer a criação, no âmbito da Comissão de 

Agricultura e Reforma Agrária, de Subcomissão Permanente dos Biocombustíveis, com 7 membros 

titulares e mesmo número de suplentes, com o objetivo de acompanhar o impacto e as perspectivas, 

para o setor agrícola brasileiro, da produção mundial de biocombustíveis.

Núm ero de membros: 7 titulares e 7 suplentes

Secretário(a): Marcello Varella 

Telefone(s): 3311-3506/3321  

Fax: 3311-1017 

E-mail: scomcra@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, 

INOVAÇÃO, C O M U N IC A Ç Ã O  E INFORMÁTICA - CCT 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Otto Alencar (PSD-BA) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Waldemir Moka (MDB-MS)

TITULARES Suplentes

MDB

S e n a d o r  W a ld e m ir  Mol<a (s) 1 . S e n a d o r  A i r t o n  Sa ndova l (10)

S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra C o e l l io  (s,i2,29) 2. S e n a d o r  R o m e ro J u c á  (11,32)

S e n a d o r  V a ld ir  R aupp  (s) 3. S e n a d o r  João  A lb e r to  Souza (16,30)

S e n a d o r  D á rio  Be rge r (s,30) 4. S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF) (31)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e n a d o r  Paulo Rocha (PT-PA) ( i . is ) 1. S e nadora  G le is i H o f fm a n n  (PT-PR) (1)

S e nado ra  Regina Sousa (PT-PI) (1,14,23) 2. S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias (PT-RJ) (1)

S e n a d o r  Jorge V iana  (PT-AC) (1) 3. S e nadora  Â n ge la  P o rte la  (PDT-RR) ( i, i5 )

S e n a d o r  A c ir  G urgacz  (PDT-RO) (1) 4. S e n a d o r  H u m b e r to  Costa (PT-PE) (1,23)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  Flexa R ibe iro  (PSDB-PA) W 1. S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  (D E M -A P ) P)

S e n a d o r  R icardo Ferraço (PSDB-ES) (4,20) 2. S e n a d o r  R o b e r to  Rocha (PSD B-M A ) (2S)

S e n a d o r  José A g r ip in o  (D EM -R N ) P) 3. VAGO (33,38)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  O m a r  Aziz (PSD -A M ) (2,35,37) 1. S e n a d o r  G ladson  C am eli (PP-AC) (2)

S e n a d o r  O t to  A le n c a r  (PSD-BA) (2) 2. S e n a d o r  Ivo Cassol (PP-RO) (2,24,27,36)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

S e n a d o r  R a ndo lfe  R o drigues  (REDE-AP) (9) 1. VAGO (3,18,25,26)

|2 . S e n a d o r  C r is to va m  B u a rq u e  (PPS-DF) (6)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)
S e n a d o r  C id in h o  San tos  (PR-M T) (5,13,19,21,34) 1. S e n a d o r  Pedro  Chaves (PRB-M S) (5)

S e n a d o r  M a g n o  M a lta  (PR-ES) (5) 2. S e n a d o r  E d u a rd o  Lopes (PRB-RJ) (5)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Â nge la  P orte la , Fá tim a Bezerra, Jorge V ia na  e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S enado res  

G le is i H o f fm a n n ,  L in d b e rg h  Farias, Pau lo  Rocha e Regina Sousa, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para 

c o m p o r  a CCT (Of. n 5013 /2017-G LB P R D ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  O m a r  Aziz  e O t to  A le n c a r  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G la dso n  C a m e li e Ivo  Cassol, 

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r á  CCT ( M e m o .  n 20 23 /2017-B LD P R O ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o c ra c ia  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o (M e m o .  

n 50 06 /20 1 7 -B L S D E M ).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 31/2017-G LP S DB).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  T h ie res  P in to  e M a g n o  M a lta  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  P ed ro  C haves e E du a rdo  Lopes, 

m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  

(M e m o .  n5 2 4 /2 01 7 -B L S D E M ).

7. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  José A g r ip in o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r Davi A lc o lu m b re ,  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

8. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  W a ld e m ir  M o k a , E du a rdo  Braga, V a ld ir  Raupp e João  A lb e r to  Souza fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s  p e lo  PMDB, 

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 4 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

9. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R and o lfe  R odr igues  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

31 /2 01 7 -B L S D E M ).

10. Em 1 5 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A i r to n  S andova l fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PMDB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 5 8 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

11. Em 2 2 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  H é lio  José fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

12. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  E du a rdo  Braga de ixa  d e  c o m p o r  o  c o leg ia do , c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 5 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

13. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de  re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .
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14. Em 0 2 .0 5 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Fá tim a Bezerra d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  co leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  

D e m o c rá t ic a  (Of. 62 /2017-G LB P R D ).

15. Em 0 8 .0 5 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  Pau lo  Rocha passou  a c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o crá t ica ,  

e m  s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Â nge la  P orte la , q u e  passou  a o c u p a r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  s u p le n te  (Of. 64 /2017-G LB P R D ).

16. Em 1 1 .0 7 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D á r io  B erge r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 4 1 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

17. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

18. Em 1 0 .1 0 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Líd ice da M a ta  de ixa  de c o m p o r  a C om issão , c o m o  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia  (M e m o .  

2 /2017 -G LBP D C ).

19. Em 2 4 .1 0 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  C o le g ia d o  (Of. 1 0 4 /2 0 1 7 -  

BLO M O D).

20. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

21. Em 2 8 .1 1 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  t i tu la r ,  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 1 18 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

22. Em 0 7 .0 2 .2 0 1 8 ,  o  B loco  da  M a io r ia  (P M D B ) ce d e u  u m a  vaga d e  t i t u l a r  a o  PRTB (Of. 1 6 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

23. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  H u m b e r to  Costa fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  

à S en a do ra  Regina Sousa, q u e  passou a c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  m e m b ro  t i t u l a r  (Of. 3 2 /2018-B LP R D ).

24. Em 1 9 .0 6 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R e d i ta r io  Cassol fo i  d es ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  Ivo Cassol, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 3 5 /2 018-B LD P R O ).

25. Em 0 4 .0 7 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Rudson  Leite  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C id a da n ia ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  5 0 /2018-G LB P D C ).

26. Em 0 4 .1 0 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Rudson  Leite  d e ix o u  de  c o m p o r  a c o m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta ,  t i t u l a r  d o  cargo.

27. Em 3 0 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  R e d i tá r io  Cassol d e ix o u  de  faze r  p a r te  da co m is s ã o  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  Ivo Cassol ao  m a n d a to .

28. Em 0 6 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R o b e rto  Rocha fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 

S5/2018-G LP S DB ).

29. Em 0 6 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  F e rn a n d o  Bezerra  C o e lh o  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 1 /2 0 1 8 -  

G LP M D B).

30. Em 0 6 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  D á r io  B erge r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  M D B, para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  p e rm u ta  c o m  o  S e n a d o r  João  

A lb e r to  Souza, q u e  passa a o c u p a r  vaga de  s u p le n te  (Of. n^  1 1 1 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

31. Em 0 6 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  H é lio  José fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  M D B, para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 1 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

32. Em 0 6 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R o m e ro  Jucá fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  M D B, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 1 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

33. Em 0 6 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  8 6 /2 0 1 8 -  

GLPSDB).

34. Em 0 6 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^ 7 1 /2 0 1 8 -  

BLO M O D).

35. Em 0 6 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  G ivago  T e n ó r io  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  S e n a d o r  O m a r  aziz, p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 6 9 /2 018-B LD P R O ).

36. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  Ivo Cassol fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(Of. 72 /2 01 8-B L D P R O ).

37. Em 0 8 .1 1 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  O m a r  Aziz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  G iva go  T e nó r io ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 70 /2 01 8-B L D P R O ).

38. Em 2 1 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  D a lí r io  B eb e r d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  m e m b ro  s u p le n te ,  o  co leg ia do , p e lo  B loco  Social D e m o c ra c ia  (Of. 9 2 /2 0 1 8 -  

GLPSDB).

Secretário(a): IVIariana de Abreu Cobra Lima 

Reuniões: Terças-Feiras 14h:30 min - 

Telefone(s): 61 33031120 

E-mail: cct@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO - CSF 

Núm ero de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senador Hélio José (PROS-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Weilington Fagundes (PR-MT) 

RELATOR: VAGO

TITULARES Suplentes

MDB

S e n a d o r  V a ld ir  R aupp  P) 1 . VAGO (6,14)

S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF) P) 2.

S e n a d o r  João  A lb e r to  Souza P A 9) 3.

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e nado ra  Fát im a Bezerra (PT-RN) (i) 1. S e nadora  G le is i H o f fm a n n  (PT-PR) (1)

S e n a d o r  L indb e rg h  Farias (PT-RJ) (i) 2. S e n a d o r  H u m b e r to  Costa (PT-PE) (1)

S e n a d o r  Paulo Pa im  (PT-RS) (i) 3. S e n a d o r  Paulo Rocha (PT-PA) (1)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  (D E M -A P ) W 1. S e nadora  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  (DEM-SE) (4)

VAGO (7,12) 2. S e n a d o r  Flexa R ibe iro  (PSDB-PA) P)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

VAGO (11.15) 1. S e n a d o r  O t to  A le n c a r  (PSD-BA) (n)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

S e n a d o r  C r is tovam  B u a rq u e  (PPS-DF) (2) 1.

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)

S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes (PR-M T) (5) 1. VAGO (5.10)

Notas:

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, L ind b e rgh  Farias e Pau lo  Paim  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i H o f fm a n n ,  

H u m b e r to  Costa e Pau lo  Rocha, m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da  Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 1 5 /2 0 1 7 -  

GLBPRD).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  C r is to v a m  B u a rq u e  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(M e m o .  13 /2 01 7 -B L S D E M ).

3. Em 1 0 .0 3 .2 0 1 7 , os se n a d o re s  V a ld ir  Raupp, H é lio  José e Kátia  A b re u  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  PMDB, para c o m p o r  a CDH (Of. n^ 

4 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

4 . Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

5. Em 1 4 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r  T h ie res  P in to , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  

M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  2 8 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

6. Em 2 8 .0 3 .2 0 1 7 , a S en a do ra  Kátia  A b re u  d e ix o u  de  c o m p o r  o  c o le g ia d o  c o m o  t i tu la r ,  p a s sa nd o  a a tu a r  c o m o  s u p le n te ,  p e lo  P M D B  (Of. n^  8 2 /2 0 1 7 -  

G LP M D B).

7. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  D a lí r io  B e b e r fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e o  S e n a d o r Flexa R ibe iro , m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social D e m o cra ta ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 11 /2017 -G LPS D B ).

8. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e leg e u  os S en a do re s  H é lio  José e W e i l in g to n  Fagundes, re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017-CSF).

9. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  s e n a d o r  João  A lb e r to  Souza fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  PM DB, para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  9 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

10. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

11. Em 2 9 .0 6 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  R o b e rto  M u n iz  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  e o  S e n a d o r  O t to  A lencar, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  3 6 /2017-BLD P R O ).

12. Em 2 8 .0 8 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  D a lir io  B eb e r d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  t i tu la r ,  a co m issã o , p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta  (Of. 1 97 /2017 -G LPS D B ).

13. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

14. Em 2 3 .0 2 .2 0 1 8 , a S en a do ra  Kátia  A b re u  d e ix o u  de  c o m p o r ,  c o m o  s u p le n te ,  a com issã o , p e lo  P M D B  (Of. 2 0 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

15. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  W a l te r  P inhe iro , t i t u l a r  d o  m a n d a to .

Secretário(a): Raymundo Franco Diniz 

Telefone(s): 61 33034440 

E-mail: csf@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 

FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO C O N S U M ID O R  - CTFC 

Núm ero de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Airton Sandoval (MDB-SP)

TITULARES Suplentes

MDB
VAGO (10,21) 1. S e nadora  S im o n e T e b e t  ( i s )

S e n a d o r  A i r to n  Sa ndova l (lo) 2. S e n a d o r  G a r ib a ld i A lves  F ilho  (is)

S e n a d o r  D á rio  Be rge r (lo) 3. S e n a d o r  E lm a no  F é rre r  (PODE-PI) ( i s ,2 4 ,2 s ,2 9 )

S e n a d o r  R o m e ro  Jucá (lo) 4. S e n a d o r  José Serra (PSDB-SP) (26,27)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )

S e nado ra  Fát im a Bezerra (PT-RN) W 1. S e nadora  G le is i H o f fm a n n  (PT-PR) (4)

S e n a d o r  Paulo Pa im  (PT-RS) W 2. S e n a d o r  H u m b e r to  Costa (PT-PE) (4)

S e nado ra  Regina Sousa (PT-PI) W 3. S e n a d o r  Jorge V iana  (PT-AC) (4)

S e n a d o r  A c ir  G urgacz  (PDT-RO) W 4. S e n a d o r  L in d b e rg h  Farias (PT-RJ) (n)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )

S e n a d o r  A ta ídes  O live ira  (PSDB-TO) (5) 1. S e nadora  M a r ia  d o  C a rm o  A lves  (DEM-SE) (6)

S e n a d o r  D a lir io  B e be r  (PSDB-SC) (5) 2. S e n a d o r  Flexa R ibe iro  (PSDB-PA) P)

S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  (D E M -A P ) (6) 3. S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço (PSDB-ES) (7,20)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )

S e n a d o r  Sé rg io  Pe tecão  (PSD-AC) P) 1. S e nadora  A na  A m é lia  (PP-RS) (17)

S e n a d o r  C iro N o g u e ira  (PP-PI) P.^o) 2. S e n a d o r  G ladson  C am eli (PP-AC) (i7 ,3 i)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )

S e n a d o r  João  C a p ib e r ib e  (PSB-AP) (i) 1. S e n a d o r  R a ndo lfe  R o d rigues  (REDE-AP) (3)

S e nado ra  Vanessa G razz io t in  (P C d oB -A M ) P,i3 ) 2. S e n a d o r  C r is to va m  B u a rq u e  (PPS-DF) P)

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)
S e n a d o r  C id in h o  San tos  (PR-M T) (s,15,16,22,25) 1. S e n a d o r  E d u a rd o  Lopes (PRB-RJ) (16)

S e n a d o r  A r m a n d o  M o n te i r o  (PTB-PE) (s,i4) 2. S e n a d o r  Pedro  Chaves (PRB-M S) (23)

Notas:

* .  Em 3 0 .0 3 .2 0 1 7 , fo i  p u b l ic a d a  a R esolução  3, de  2 017 , q u e  a l te ro u  o  n o m e  da  "C o m is s ã o  de T ra n spa rê nc ia  e G o v e rn a n ç a  P úb lica "  (CTG) para 

"C o m is s ã o  de  T ra n spa rê nc ia ,  G o v e rn a n ç a , F isca lização e C o n tro le  e Defesa d o  C o n s u m id o r "  (CTFC).

1. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  João  C a p ib e r ib e  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

11 /2 01 7 -B L S D E M ).

5. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  A ta ídes  O live ira  e D a lí r io  B eb e r f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. 4 1 /2017-G LP S D B).

4 . Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  Fá tim a Bezerra, Pau lo  Paim, Regina Sousa e A c ir  G urgacz fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ;  e os S en a do re s  G le is i 

H o f fm a n n ,  H u m b e r to  C osta  e Jorge V iana , m e m b ro s  su p le n te s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

14 /2017-G LB P R D ).

3. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  R ando lfe  Rodr igues  e C r is to v a m  B ua rq ue  fo ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  s u p le n te s  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D em ocrac ia ,  

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  28 /2 01 7 -B L S D E M ).

2. Em 0 9 .0 3 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Líd ice da M a ta  fo i d e s ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S o c ia l is m o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  

27 /2 01 7 -B L S D E M ).

6. Em 1 3 .0 3 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  Davi A lc o lu m b re  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u la r ;  e a S en a do ra  M a r ia  d o  C a rm o  A lves, m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  Social 

D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 /2 0 1 7 -G L D E M ).

7. Em 2 1 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Flexa R ib e iro  e R ica rdo  Ferraço  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s ,  p e lo  B loco  Social D e m o c ra ta ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 1 01 /2017 -G LPS D B ).

8. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  T h ie res  P in to  e F e rn a n d o  C o l lo r  f o ra m  d e s ig n ad os  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (Of. n^ 3 5 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

9. Em 2 3 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  S érg io  P e tecão  e G la dso n  C a m e li f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  

Progress is ta , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017 -B LD PR O ).

10. Em 3 1 .0 3 .2 0 1 7 , os S en a do re s  Renan C a lhe iros , A i r to n  Sandova l,  D á rio  B erge r e R o m e ro  Jucá fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  t i tu la re s ,  p e lo  PMDB, 

para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. 4 0 /2 0 1 7 -G L P M D B ).
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11. Em 0 4 .0 4 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  L ind b e rgh  Farias fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  da Resistência  D e m o c rá t ic a ,  para  c o m p o r  o  

c o le g ia d o  (M e m o .  5 4 /2017-G LB P R D ).

12. Em 0 5 .0 4 .2 0 1 7 ,  a C o m issã o  re u n id a  e legeu  os S en a do re s  A ta íd es  O live ira  e A i r t o n  Sandova l,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  des te  

c o le g ia d o  (M e m o .  n^ 1 /2017-CTFC).

13. Em 0 6 .0 4 .2 0 1 7 ,  a S en a do ra  Vanessa G ra z z io t in  fo i  des ig n ad a  m e m b ro  t i t u l a r  p e lo  B loco  S oc ia l ism o  e D e m o cra c ia ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  

s u b s t i tu iç ã o  à S en a do ra  Líd ice da  M a ta  (M e m o .  4 1 /2 0 1 7 -B L S D E M ).

14. Em 1 0 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  A rm a n d o  M o n te i r o  fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  t i t u l a r  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  F e rn a n d o  

Co llo r,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  4 1 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

15. Em 1 7 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  T h ie res  P in to  d e ixa  de  c o m p o r  a C om issão , e m  v i r tu d e  de re a ssun ção  de  m a n d a to  d o  t i tu la r .

16. Em 2 6 .0 4 .2 0 1 7 , o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ;  e o  S e n a d o r  E du a rdo  Lopes, m e m b ro  s u p le n te ,  para c o m p o r  o  co leg ia do , 

p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. n^  5 7 /2 0 1 7 -B L O M O D ).

17. Em 1 4 .0 6 .2 0 1 7 , os S en a do re s  A na A m é l ia  e W i ld e r  M o ra is  f o ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  su p le n te s ,  para  c o m p o r  o  c o leg ia do , p e lo  B loco  

P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  P rogress is ta  (M e m o .  n^ 2 9 /2017-B LD P R O ).

18. Em 0 8 .0 8 .2 0 1 7 ,  os S en a do re s  S im o ne  Tebe t, G a r ib a ld i  A lves  Filho, E lm a no  Fé rre r  fo ra m  d e s ig n a d o s  m e m b ro s  s u p le n te s  p e lo  B loco  da  M a io r ia  

(P M D B ) n o  c o le g ia d o  (Of. 1 6 3 /2 0 1 7 -G L P M D B ).

19. Em 2 7 .0 9 .2 0 1 7 , fo i c r ia d o  o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  e C idadan ia .

20. Em 0 7 .1 1 .2 0 1 7 ,  o  S e n a d o r  R ica rdo  Ferraço  l ice n c iou -se ,  nos  te r m o s  d o  a r t .  4 3 ,  inc isos I e II, d o  R e g im e n to  In te rn o ,  c o n fo rm e  os R e q u e r im e n to s  

n^s 959  e 9 6 0 /2 0 1 7 .

21. Em 2 4 .0 4 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  Renan C a lh e iros  d e ix o u  de  c o m p o r  a C om issão , p e lo  B loco  da M a io r ia  (Of. 5 2 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

22. Em 0 3 .0 5 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  R odr igues  Palma fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  ao  S e n a d o r  C id in h o  S an tos  (Of. 

2 S /2 0 1 8 -B L O M O D )

23. Em 2 2 .0 5 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  P edro  Chaves fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  B loco  M o d e ra d o r  (Of. 3 5 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

24. Em 0 7 .0 8 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  José A m a u r i  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  M D B , para  c o m p o r  o  c o leg ia do , e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  E lm a no  

F e rre r  (Of. n^ S 4 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

25. Em 0 5 .0 9 .2 0 1 8 ,  o  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  R odr igues  Palma, p e lo  B loco  M o d e ra d o r ,  

p ara  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  5 7 /2 0 1 8 -B L O M O D ).

26. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  José Serra fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  PSDB, e m  vaga c e d id a  p e lo  B loco  da M a io r ia ,  para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  

(Of. S3/2018-G LP S DB ).

27. Em 3 1 .1 0 .2 0 1 8 , o  B loco  da  M a io r ia  cede  vaga para  o  PSDB (Of. 1 0 9 /2 0 1 8 ) .

28. Em 0 8 .1 1 .2 0 1 8 ,  vago  e m  v i r tu d e  d o  r e to r n o  d o  S e n a d o r  E lm a n o  Férrer, t i t u l a r  d o  m a n d a to  (Of. s /n ) .

29. Em 1 2 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  E lm a no  F é rre r fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te  p e lo  M D B , para  c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  1 1 3 /2 0 1 8 -G L P M D B ).

30. Em 2 0 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  C iro  N o g u e ira  fo i d e s ig n a d o  m e m b ro  t i tu la r ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  G la dso n  C am e li,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 3 /2 018-B LD P R O ).

31. Em 2 0 .1 1 .2 0 1 8 , o  S e n a d o r  G la dso n  C a m e li fo i  d e s ig n a d o  m e m b ro  s u p le n te ,  e m  s u b s t i tu iç ã o  a o  s e n a d o r  W i ld e r  M o ra is ,  p e lo  B loco  P a r la m e n ta r  

D e m o c ra c ia  Progress is ta , para c o m p o r  o  c o le g ia d o  (Of. n^  7 3 /2 018-B LD P R O ).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior 

Reuniões: Quartas-feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 33033519 

E-mail: ctfc@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n - 17, de 1993)

SENADORES CARGO

Senador Roberto Rocha (PSDB-MA) CORREGEDOR

CORREGEDOR SUBSTITUTO

CORREGEDOR SUBSTITUTO

CORREGEDOR SUBSTITUTO

Notas:

1. E le ito  na Sessão d o  S en a do  Federa l de 27 de ju n h o  de  2017.

Atualização: 03/02/2017

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP) 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n - 20, de 1993)

Núm ero de membros: 15 titulares e 15 suplentes 

PRESIDENTE: Senador João Alberto Souza (MDB-MA) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)
la Eleição Geral: 19/04/1995 7S Eleição Geral: 14/07/2009

2a Eleição Geral: 30/06/1999 8a Eleição Geral: 26/04/2011

3a Eleição Geral: 27/06/2001 9S Eleição Geral: 06/03/2013

4S Eleição Geral: 13/03/2003 lOa Eleição Geral: 02/06/2015

5S Eleição Geral: 23/11/2005 l i a Eleição Geral: 30/05/2017

6a Eleição Geral: 06/03/2007

TITULARES SUPLENTES

MDB
S e n a d o r  A i r to n  Sa ndova l (SP) 1. S e n a d o r  Jade r B a rb a lh o  (PA)

S e n a d o r  João  A lb e r to  Souza (M A ) 2. S e n a d o r  E d u a rd o  Braga (A M )

S e n a d o r  R o m e ro J u c á  (RR) 3. VAGO (15)

S e n a d o r  H é lio  José (PROS-DF) (16) 4. (1)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
S e n a d o r  D a v i A l c o l u m b r e  (D E M -A P ) 1. S e n a d o r  C á s s io  C u n h a  L im a  (P S D B -P B ) ( i^ )

S e n a d o r  F lexa  R ib e i r o  (P S D B -P A ) 2 . S e n a d o r  A t a id e s  O l iv e i r a  (P S D B -T O )

S e n a d o r  E d u a r d o  A m o r i m  (P S D B -S E) 3 . S e n a d o r  P a u lo  B a u e r  (P S DB -S C)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
S e n a d o r  G la d s o n  C a m e l i  (P P -A C ) P ,3,9 ,i2) 1. S e n a d o r  S é r g io  P e te c ã o  (P S D -A C ) (4,5,13)

S e n a d o r  L a s ie r  M a r t i n s  (PSD-RS) P.3) 2 . S e n a d o r  O t t o  A le n c a r  (P S D -B A )  (4,5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, P D T )
S e n a d o r  J o s é  P im e n t e l  (PT-CE) 1. S e n a d o ra  R e g in a  S o u s a  (PT-PI)

S e n a d o r  A c i r  G u r g a c z  (P D T-R O ) 2 . S e n a d o ra  Â n g e la  P o r te la  (P D T-R R ) (6)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, P V )
S e n a d o r  J o ã o  C a p ib e r ib e  (P S B -A P ) 1. S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r ig u e s  (R E D E -A P )

S e n a d o r  A n t o n i o  C a r lo s  V a la d a r e s  (PSB-SE) 2 . S e n a d o ra  V a n e s s a  G r a z z io t i n  ( P C d o B - A M )

Bloco M oderador ( PR, PTB, PRB, PTC)
S e n a d o r  T e lm á r io  M o t a  (P TB -R R ) (10,11) 1. S e n a d o r  C id in h o  S a n to s  (P R -M T )  (7 ,i7)

S e n a d o r  P e d ro  C h a v e s  (P R B -M S ) 2.

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução n^ 20 /93 )
S e n a d o r  R o b e r t o  R o c h a  ( P S D B / M A )

Atualização: 07/06/2017
Notas:
1. 0  S e n a d o r  E lm a no  Fé rre r  re n u n c io u  à vaga d e  S u p le n te  d o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  e le i to  na Sessão d o  S en a do  Federa l de 

3 0 .0 5 .2 0 1 7 ,  nos  te rm o s  d o  M E M O  n -0 2 4 /2 0 1 7  - GSEFERRE, l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l da  m e s m a  da ta .

2. E le ito  m e m b ro  t i tu la r ,  nos te rm o s  d o  M E M O  n -  017 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

3. E le ito  m e m b ro  t i tu la r ,  nos te rm o s  d o  M E M O  n -  017 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

4 . E le ito  m e m b ro  s u p le n te ,  nos te r m o s  d o  M E M O  n^ 0 17 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

5. E le ito  m e m b ro  s u p le n te ,  nos te r m o s  d o  M E M O  n^ 0 17 -B LD P R O /2 01 7 , l id o  e p u b l ic a d o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  3 1 .0 5 .2 01 7 .

6. A  S en a do ra  Fá tim a  Bezerra  re n u n c io u  à vaga d e  S u p le n te  n o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P a r la m e n ta r  para  a q ua l fo i  e le i ta  na Sessão d o  S enado  

Federa l de  3 0 .0 5 .2 0 1 7 ,  nos  te rm o s  d o  O F .n2 6 9 /2 01 7  - GSFBEZERJido na sessão  d o  S en a do  Federa l de  0 5 .0 6 .2 0 1 7 .

7. 0  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  re n u n c io u  à vaga d e  S u p le n te  n o  C o n s e lh o  de  Ética e D e c o ro  P a r la m e n ta r  para a q ua l fo i  e le i to  na Sessão d o  S en a do  

Federa l de  3 0 .0 5 .2 0 1 7 ,  nos  te rm o s  d o  O F ÍC IO /G S T M O T A /0 1 2 /2 0 1 7 , l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l de  0 5 .0 6 .2 0 1 7 .

8. Os S en a do re s  J oão  A lb e r to  Souza e P ed ro  Chaves fo ra m  e le i to s ,  re s p e c t iv a m e n te ,  P re s ide n te  e V ic e -P re s id e n te  d o  C o n s e lh o  na 1^ R eun iã o  de 

2 01 7 , rea lizada  e m  0 6 .0 6 .2 0 1 7 .

9. 0  S e n a d o r  Ivo Cassol re n u n c io u  à vaga de  1^ T i tu la r  d o  B loco  P a r la m e n ta r  D e m o cra c ia  Progress is ta  n o  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  

p ara  o  q ua l fo i  e le i to  na Sessão d o  S en a do  Federa l d o  d ia  3 1 /0 5 /2 0 1 7 ,  nos te rm o s  d o  O fíc io  n 2 2 2 0 /2 0 1 7  - GSICAS, l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l 

d e  0 8 /0 6 /2 0 1 7 .
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10. 0  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes re n u n c io u  à vaga de  T i tu la r  d o  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  nos  te rm o s  d o  Of. 0 7 4 /2 0 1 7  - 

BLO M O D, d a ta d o  d e  1 4 .0 6 .2 0 1 7 , l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l d o  d ia  1 9 .0 6 .2 01 7 .

11. 0  S e n a d o r  T e lm á r io  M o ta  fo i e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  2 0 .0 6 .2 0 1 7 , a pós  in d ic aç ã o  rea lizada  p o r  m e io  d o  O f íc io  n^ 

7 5 /2 0 1 7 -B L O M O D , de  1 4 .0 6 .2 01 7 .

12. 0  S e n a d o r  G la dso n  C a m e li fo i  e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  na Sessão d o  S en a do  Federa l d e  2 0 .0 6 .2 0 1 7 , a pós  in d ic a ç ã o  rea lizada  p o r  m e io  d o  

M e m o ra n d o  n^ 2 6 /2 0 1 7 -  BLDPRO, de 0 8 .0 6 .2 0 1 7 .

13. E le ito  m e m b ro  s u p le n te  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  2 7 .0 6 .2 0 1 7 , nos  te rm o s  d o  M E M O  n^ 034 -B LD P R O /2 01 7 .

14. 0  S e n a d o r  Cássio  C unha  Lima fo i e le i to  m e m b ro  s u p le n te  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  Of. n^  1 70 /2017 -G LP S D B , s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  PSDB, S e n a d o r 

P au lo  Bauer, l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l de  0 4  de  ju lh o  de  2017.

15. 0  S e n a d o r  H é lio  José re n u n c io u  à vaga de  S u p le n te  d o  C o n s e lh o  d e  Ética e D e c o ro  P ar lam en ta r ,  nos  te r m o s  d o  M e m o  GSHJOSE n^ 0 7 -2 4 5 /2 0 1 7 ,  

l id o  na sessão  d o  S en a do  Federa l de  0 5 /0 7 /2 0 1 7 .

16. 0  S e n a d o r  H é lio  José fo i  e le i to  m e m b ro  t i t u l a r  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  Of. G LP M D B  n^ 1 2 5 /2 0 1 7 ,  s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  P M D B  e d o  B loco  da 

M a io r ia ,  S e n a d o r  R a im u n d o  Lira, d a ta d o  de  0 5 .0 7 .2 0 1 7 ,  l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l da m e s m a  da ta .

17. 0  S e n a d o r  C id in h o  Santos fo i e le i to  m e m b ro  s u p le n te  d o  C o nse lh o ,  c o n fo rm e  OF. n^ 0 8 1 /2 0 1 7  - BLO M O D, s u b s c r i to  p e lo  L íder d o  B loco  

M o d e ra d o r ,  S e n a d o r  W e i l in g to n  Fagundes, d a ta d o  de  0 5 .0 7 .2 0 1 7 ,  l id o  na Sessão d o  S en a do  Federa l da m e s m a  da ta .
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3) CONSELHO DO D IPLO M A  BERTHA LUTZ

(Resolução do Senado Federal n - 02, de 2001)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
19 Designação: 

23 Designação: 

33 Designação: 
43 Designação: 

53 Designação: 

63 Designação: 

73 Designação:

0 3 /1 2 /2 0 0 1

2 6 /0 2 /2 0 0 3

0 3 /0 4 /2 0 0 7

1 2 /0 2 /2 0 0 9

11/ 02/2011
1 1 /0 3 /2 0 1 3

2 6 /1 1 /2 0 1 5

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

REDE

PRB

PTC

PODE

PRTB

PROS
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4) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS

(Ato da Comissão Diretora n - 21, de 2006, e Portaria do Presidente n - 8, de 2015)

PRESIDENTE:Senador Fernando Collor (PTC-AL)

MEMBROS

PTB
Senador Fernando Collor (PTC-AL) 

PSC
Senador Eduardo Amorim  (PSDB-SE) 

MPB
Senador RomeroJucá (RR)

( í )

Notas:

1. 0  S e n a d o r  Ja de r B a rb a lh o  lic e n c io u -s e  d o  S en a do  Federa l.
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5) CONSELHO DO D IPLO M A  JOSÉ ERM ÍRIO DE MORAES

(Resolução do Senado Federal n - 35, de 2009)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 23/03/2010  

23 Designação: 14/03/2011  

33 Designação: 11/03/2013  

43 Designação: 04/03/2015

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

Atualização: 01/06/2017
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP) 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA C O M E N D A  DE DIREITOS H U M A N O S  D O M  HÉLDER CÂM ARA

(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2010)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 30/11/2010  

23 Designação: 14/03/2011  

33 Designação: 21/03/2012  

43 Designação: 11/03/2013  

53 Designação: 20/05/2014  

63 Designação: 04/03/2015

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br

Atualização: 1 1 /1 1 /2 0 1 5
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7) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL

(Resolução do Senado Federal n - 15, de 2012 )

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 12/09/2012  

23 Designação: 11/03/2013

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

Atualização: 31/01/2015
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP) 

Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303.5258 

Fax: 3303.5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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8) CONSELHO DA C O M E N D A  DORINA DE GO UVÊA NOWILL

(Resolução do Senado Federal n - 34, de 2013)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 22/08/2013  

23 Designação: 01/07/2015

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

Atualização: 18/10/2016

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)

http://vk/vk/vk/. senado, leg.br/ord iasf

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C461DB030029FDC1. 

00100.174117/2018-38

http://vk/vk/vk/


162 Terça-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 18 Dezembro 2018

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 /  3303-2059)
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9) CONSELHO DA C O M E N D A  SENADOR ABDIAS NASCIMENTO

(Resolução do Senado Federal n - 47, de 2013.)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 20/12/2013  

23 Designação: 16/09/2015

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PROS

PRTB

Atualização: 11/11/2015
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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10) PROCURADORIA PARLAMENTAR

(Resolução do Senado Federal n - 40, de 1995)

Núm ero de membros: 5 titulares

COORDENADOR:
la Designação: 16/11/1995  

23 Designação: 30/06/1999  

33 Designação: 27/06/2001  

43 Designação: 25/09/2003  

53 Designação: 26/04/2011  

63 Designação: 21/02/2013  

73 Designação: 06/05/2015

SENADOR BLOCO /  PARTIDO

VAGO MDB

VAGO MDB

VAGO PT

VAGO PSDB

VAGO PSD

Atualização: 03/02/2017

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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11) PROCURADORIA ESPECIAL DA M ULHER

(Resolução do Senado Federal n - 9, de 2013)

SENADOR CARGO

PRÓCURADÓRA

Atualização: 0 3 /0 2 /2 0 1 7

SECRETARIA GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): (61) 3303-5255 

Fax: (61) 3303-5260 

E-mail: scop@senado.leg.br
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12) O U VIDO RIA  DO SENADO FEDERAL

(Resolução do Senado Federal n- 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n- 05, de

2 0 0 5 )

SENADOR CARGO

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) OUVIDOR-GERAL

Atualização: 31/01/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Consellios e Órgãos do Parlamento - SCOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 
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Fax: 3303-5260 

E-mail: scop@senado.leg.br
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13) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR

(Resolução do Senado Federal n- 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n- 07, de

2011)

Núm ero de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 14/03/2011  

23 Designação: 21/03/2012  

33 Designação: 11/03/2013  

43 Designação: 26/03/2014  

53 Designação: 01/07/2015

MEMBROS

MDB
VAGO

PT
VAGO

PSDB
VAGO

PSB
VAGO

PDT
VAGO

PR
VAGO

PSD
VAGO

DEM
VAGO

PP
VAGO

PTB
VAGO

PPS
VAGO

PCdoB
VAGO

PSC
VAGO

PRB
VAGO

REDE
VAGO

PTC

PODE
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Notas:

* .  Vagos ( A r t . l 7 ,  c a p u t ,  da  Res. 4 2 /2 0 1 0 ) .

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo 

Telefone(s): (61)3303-5255 

Fax: (61)3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br

Atualização: 2 9 /1 1 /2 0 1 6
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14) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL

(Resolução do Senado Federal n - 36, de 2008)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS
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15) CONSELHO DA C O M E N D A  DO MÉRITO ESPORTIVO

(Resolução do Senado Federal n - 8, de 2015)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS
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16) C O M E N D A  ZILDAARNS

(Instituída pela RSF 21/2017, em 26 /10 /2017 )

Núm ero de membros: 18 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

PRESIDENTE (art. 88, § 3^ do RISF):

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PROS

REDE

PSC

PRB

PTC

PODE
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17) C O M E N D A  DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL

Núm ero de membros: 19 titulares

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

PRESIDENTE (art. 88, § 3^ do RISF):

MEMBROS

DEM

MDB

PCdoB

PDT

PPS

PRTB

PRB

PROS

PSC

PSD

PSB

PTB

PTC

PR

PSDB

PT

PODE

PP

REDE
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18) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR

(Resolução do Senado Federal n - 31, de 2016)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PSB

PDT

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS
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19) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA 

ROBERTO M A R IN H O  DE MÉRITO JORNALÍSTICO

(Resolução do Senado Federal n - 08, de 2009)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:
la Designação: 01/07/2015

MEMBROS

DEM

PCdoB

PDT

MDB

PP

PPS

PR

PRB

PSB

PSD

PSDB

PT

PTB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

Atualização: 01/06/2016
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Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Anexo II, térreo 

Telefone(s): 3303-5255 

Fax: 3303-5260 

E-mail: saop@senado.leg.br
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20) C O M E N D A  DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA C ÂM ARA CASCUDO  

PRESIDENTE:Senadora Fátima Bezerra (PT-RN)

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

DC
Senador Guaracy Silveira (TO) 

DEM
Senador José Agripino (RN) 

MDB
Senador Garibaldi Alves Filho (RN) 

PCdoB
Senadora Vanessa Grazziotin (AM) 

PDT
Senadora Ângela Portela (RR) 

PPS
Senador Cristovam Buarque (DF) 

PRB
Senador Pedro Chaves (MS) 

PROS 

Senador Hélio José (DF)

PSB
Senadora Lidice da Mata (BA) 

PTB
Senador Telmário Mota (RR) 

PTC
Senador Fernando Collor (AL) 

PR
Senador Vicentinho Alves (TO) 

PT
Senadora Fátima Bezerra (RN) 

PODE 
Senador Romário (RJ)

PP
Senadora Ana Amélia (RS) 

REDE
Senador Randolfe Rodrigues (AP)
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21) C O M E N D A  NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA

(Resolução do Senado Federal n - 43 de 2016)

PRESIDENTE:

VICE-PRESIDENTE:

MEMBROS

MDB

PT

PSDB

PDT

PSB

PR

PSD

DEM

PP

PTB

PPS

PCdoB

PRB

REDE

PTC

PODE

PRTB

PROS

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento 
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